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NEGLI SCAVI CON MEZZI MECCANICI È VIETATA LA PRESENZA DEGLI OPERAI NEL CAMPO D'AZIONE 
DELL'ESCAVATORE E SUL CIGLIO DEL FRONTE D'ATTACCO:

Vero
Falso non ci sono pericoli perché il personale impiegato negli scavi è addestrato
No, solo sul ciglio del fronte

A)
B)
C)

1

SIGMUND FREUD ERA:
Uno psicanalista
Un antropologo strutturalista
Un pedagogo

A)
B)
C)

2

IL PERSONALE DELL`IMPRESA APPALTATRICE DEVE ESSERE MUNITO DI:
Tessera di riconoscimento corredata di fotografia e contenente le generalità del lavoratore e l`indicazione del 
datore di lavoro
Tessera di riconoscimento corredata di fotografia e contenente le generalità del lavoratore
Elmetto o copricapo per la protezione della testa dalla caduta di oggetti dall`alto

A)

B)
C)

3

QUAL È L’ESATTO SIGNIFICATO DELLA PAROLA “CERULEO”?
Azzurro
Candela
Arrabbiato

A)
B)
C)

4

I DPI DEVONO ESSERE MARCATI CE?
Si  sempre nella confezione, e in modo indelebile, se possibile,  anche sul DPI
Solo quelli che proteggono contro i rischi specifici
No, purchè  sia corredato della nota informativa del Fabbricante

A)
B)
C)

5

TROVARE IL SINONIMO DELLE SEGUENTI PAROLE: EFFIMERO - LABILE - FUGGEVOLE - ...
Etereo
Trasparente
Leggero

A)
B)
C)

6

QUALE DELLE SEGUENTI PAROLE CORRISPONDE AL CONTRARIO DI “DISPUTARE”?
Tacere
Ragionare
Trattare

A)
B)
C)

7

UN SIGNORE DEVE PRENDERE 3 PILLOLE AL GIORNO, UNA OGNI TRE QUARTI D’ORA. IN QUANTO 
TEMPO FINISCE LA CURA GIORNALIERA?

90 minuti
135 minuti
180 minuti

A)
B)
C)

8

CHI GUIDO’ L’INDIA ALLA CONQUISTA DELL’INDIPENDENZA DALLA GRAN BRETAGNA NEI PRIMI 
DECENNI DEL NOVECENTO?

Il Mahatma Gandhi
Indira Gandhi
Sonia Gandhi

A)
B)
C)

9

IL PARLAMENTO È L’ORGANO CHE:
Approva le leggi
Approva le sentenze della Corte Costituzionale
Pronuncia le sentenze

A)
B)
C)

10

COME VIENE DETTO UN INDIVIDUO CON SANGUE DI GRUPPO AB?
Ricevente universale
Donatore e non ricevente
Donatore universale

A)
B)
C)

11

LO STRESS TERMICO:
Si valuta con indici specifici che portano alla definizione di idonee turnazioni di lavoro
Si affronta solo con la sorveglianza sanitaria perché non c’è modo di caratterizzarlo
Dipende dalle condizioni climatiche e non viene considerato tra i rischi in ambiente di lavoro

A)
B)
C)

12



BAR.S.A. - Quesiti per selezione 13 Operatori Ecologici - Risposta corretta (A) Pag. 2

DOPO AVER COMPRESO LA CHIAVE DI CODIFICA, INDIVIDUARE IL VALORE RICHIESTO. SE ACB VALE 
264, QUANTO VALE BDAC?

4826
3824
4126

A)
B)
C)

13

IL LAGO DI BOLSENA SI TROVA NELLA REGIONE:
Lazio
Trentino Alto Adige
Toscana

A)
B)
C)

14

COS'È LO SMOG?
Nebbia mista a fumo che ristagna nelle grandi città
Una forma di inquinamento marino
Un fenomeno localizzato solo ad alta quota

A)
B)
C)

15

QUALE TRA LE SEGUENTI FRASI NON CONTIENE ERRORI?
Se mi fossi candidato, avrei vinto
Vorrei che Luca e Michela vadano al concerto
Se partivo prima, sarei arrivato puntuale

A)
B)
C)

16

GLI ESTRUSCHI VIVEVANO IN PREVALENZA?
Tra Lazio e Toscana
Tra Lazio e Campania
Tra Lazio e Sardegna

A)
B)
C)

17

QUALE FRA I SEGUENTI NON È UN PIANETA:
Luna
Terra
Venere

A)
B)
C)

18

I RISCHI ERGONOMICI SONO RICONDUCIBILI A:
Criteri ergonomici errati
Lavoro in presenza di radiazioni
Mancata consegna dei DPI al lavoratore

A)
B)
C)

19

QUAL È L’ESATTA SUDDIVISIONE IN SILLABE DELLA PAROLA “COMBACIARE”?
Com – ba – cia- re
Co - mba- cia –re
Comb –ac- iare

A)
B)
C)

20

QUALE, TRA I TERMINI INDICATI, È PIÙ ADATTO AD ESPRIMERE UN SIGNIFICATO ANALOGO A 
“FIOCO”?

Debole
Evidente
Cassato

A)
B)
C)

21

COMPLETA LA SERIE: 2   5   11   23   ?   95   191
47
38
52

A)
B)
C)

22

COMPLETARE LA SEQUENZA: 5 - 50 - 55 - 6 - 49 - 55 - 8 - … - 55
47
45
50

A)
B)
C)

23

INDIVIDUARE IL TERMINE SCRITTO IN MODO SICURAMENTE ERRATO:
Locuace
Controbattere
Episodico

A)
B)
C)

24



BAR.S.A. - Quesiti per selezione 13 Operatori Ecologici - Risposta corretta (A) Pag. 3

– QUALE TRA I SEGUENTI TERMINI E’ SINONIMO DI “INELUTTABILE”?
Inevitabile
Insopportabile
Insolubile

A)
B)
C)

25

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  I PIATTI ED I BICCHIERI DI PLASTICA 
SENZA RESIDUI ALIMENTARI VANNO CONFERITI?

nella plastica
nel secco indifferenziato
nel vetro

A)
B)
C)

26

QUANTI CONTINENTI SI AFFACCIANO SUL MARE MEDITERRANEO?
Tre
Cinque
Quattro

A)
B)
C)

27

QUALE TRA LE SEGUENTI OPERAZIONI ALGEBRICHE DÀ PER RISULTATO UN VALORE NEGATIVO?
+62  -39  +5  -4  +10  -48  +4  =
+4  -21  +15  -7  +19  =
+13  -6  +1  -2  +22  -13  +6  +22  =

A)
B)
C)

28

CHI FU L'AUTORE DEL FILM "ROMA CITTÀ APERTA"?
Roberto Rossellini
Antonio Gramsci
Pier Paolo Pasolini

A)
B)
C)

29

CALCOLARE MENTALMENTE A E B E QUINDI CALCOLARE LA LORO SOMMA: “A + B” SE A = 395 + 44 - 
13 - 8 + 47  E  B = 395 - 11 + 8 + 13 - 7  :

Un numero tra 700 e 899
Un numero tra 600 e 699
Un numero tra 900 e 1000

A)
B)
C)

30

AGLI EFFETTI DELLE DISPOSIZIONI DI CUI AL TITOLO III DEL D. LGS 81/08 SI INTENDE PER 
ATTREZZATURA DI LAVORO:

Qualsiasi macchina, apparecchio, utensile o impianto, inteso come il complesso di macchine, attrezzature e 
componenti necessari allo svolgimento di un’attività o all’attuazione di un processo produttivo, destinato ad 
essere usato durante il lavoro

Solo quelle apparecchiature marcate come da Direttiva Macchine  destinato ad essere usato durante il lavoro

I soli DPI forniti dal datore di lavoro ed approvati dal Medico Competente con il Coinvolgimento del R.L.S. e 
conformi alle disposizioni vigenti.

A)

B)

C)

31

FIUMARA SI TROVA?:
A nord di Barletta sul mare
A sud di Barletta sul mare
Tra Barletta e Andria

A)
B)
C)

32

AI SENSI DEL D. LGS, 81/08 E S.M.I. COSA SI INTENDE PER VIBRAZIONI TRASMESSE AL SISTEMA 
MANO-BRACCIO?

Le vibrazioni meccaniche che, se trasmesse al sistema mano-braccio nell'uomo, comportano un rischio per 
la salute e la sicurezza dei lavoratori, in particolare disturbi vascolari, osteoarticolari, neurologici o muscolari
Le vibrazioni meccaniche che, se trasmesse al sistema mano braccio, possono determinare la perdita della 
presa sicura sull’apparecchiatura
Le vibrazioni meccaniche che, se trasmesse al sistema mano-braccio nell'uomo, determinano  l’aumento 
della fatica e disagio psicologico

A)

B)

C)

33

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, SECONDO LE DEFINIZIONI INDICATE ALL’ART. 2, LA DEFINIZIONE 
“VALUTAZIONE GLOBALE E DOCUMENTATA DI TUTTI I RISCHI PER LA SALUTE E SICUREZZA DEI 
LAVORATORI PRESENTI NELL'AMBITO DELL'ORGANIZZAZIONE IN CUI ESSI PRESTANO LA PROPRIA 
ATTIVITÀ, FINALIZZATA AD INDIVIDUARE LE ADEGUATE MISURE DI PREVENZIONE E DI PROTEZIONE E 
AD ELABORARE IL PROGRAMMA DELLE MISURE ATTE A GARANTIRE IL MIGLIORAMENTO NEL 
TEMPO DEI LIVELLI DI SALUTE E SICUREZZA” SI RIFERISCE?

alla valutazione dei rischi
alla sorveglianza sanitaria
alla prevenzione

A)
B)
C)

34
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DIETRO STA A PRIMA COME … STA A …
Davanti, dopo
A fianco, a tergo
Sopra, sotto

A)
B)
C)

35

IN CHE COSA CONSISTEVANO LE “CORPORAZIONI” ISTITUITE DAL FASCISMO?
Erano associazioni che raggruppavano sia gli imprenditori sia gli operai di ogni settore produttivo e avevano la 
funzione di regolare armonicamente i rapporti fra capitale e lavoro senza scioperi e serrate
Erano sostanzialmente organizzazioni sindacali, in cui, però, i dirigenti erano nominati dal governo e non 
eletti dai lavoratori
Erano organismi costituiti esclusivamente da uomini di fiducia dei grandi industriali e dei proprietari terrieri, 
che in questo modo si assicuravano la pace sociale

A)

B)

C)

36

PER GLI AGENTI FISICI:
Il datore di lavoro deve individuare delle misure preventive nella scelta delle lavorazioni e attrezzature e solo in 
un secondo momento individuare eventuali misure di protezione.
Il datore di lavoro deve delegare la valutazione perché si tratta di temi particolarmente complessi
Il datore di lavoro deve individuare e adottare dei dispositivi di protezione, soprattutto per quelli di cui non si 
conoscono bene gli effetti

A)

B)
C)

37

COMPLETARE LA SERIE: “EDIFICIO - PIANO - APPARTAMENTO - …”
Stanza
Fondi
Mattone

A)
B)
C)

38

COS’È LA CORTE DI CASSAZIONE?
Il giudice di ultima istanza
Il giudice dei giudici
Il giudice che risolve i conflitti di attribuzione fra i poteri dello Stato

A)
B)
C)

39

– SOMMITÀ STA A CIMA COME BASE STA A ………
Fondo
Profondo
Stabile

A)
B)
C)

40

LA “SAVANA” È UN AMBIENTE:
Tipico dell’Africa
Umido e piovoso tipico del nord dell’Asia
Tipico del Sud America

A)
B)
C)

41

COME SI CHIAMA IL FONDATORE DELLA MICROSOFT CORPORATION?
Bill Gates
Paul Klee
Karl Luiss

A)
B)
C)

42

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  GLI ABITI USATI VANNO CONFERITI?
negli appositi contenitori
insieme con il rifiuto residuo/indifferenziato
esclusivamente presso i centri di raccolta

A)
B)
C)

43

IN QUALE ANNO VENNE INAUGURATO IL CANALE DI SUEZ?
1869
1912
1792

A)
B)
C)

44

IN CHE MODO PUÒ ESSERE CALCOLATA, IN FASE PREVENTIVA, L'ESPOSIZIONE QUOTIDIANA 
PERSONALE DI UN LAVORATORE AL RUMORE?

Si fa riferimento ai tempi di esposizione e ai livelli di rumore standard
Si misurano i livelli di rumore standard
Si fa riferimento solo ai tempi di esposizione

A)
B)
C)

45

CALCOLANDO 1/5 DELLA SOMMA DI 1/4 DI 12 E DI 1/3 DI 36 SI OTTIENE:
3
5
1,5

A)
B)
C)

46
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QUALE, FRA LE SEGUENTI FRAZIONI, HA VALORE MAGGIORE?
Otto terzi
Sette quarti
Cinque terzi

A)
B)
C)

47

CHE COSA SONO I TRULLI?
Abitazioni a pianta circolare con copertura conica
Grotte preistoriche
Laghi di origine glaciale

A)
B)
C)

48

INSERISCI LA PAROLA CHE COMPLETI LA PRIMA E FORMI L’INIZIO DELLA SECONDA: BAR (…) NARE
Lumi
Lana
Balena

A)
B)
C)

49

COMPLETARE LA FRASE INDIVIDUANDO TRA I SEGUENTI IL TERMINE MANCANTE:     “QUANDO VIDI 
CADERE QUELL’ANZIANO SIGNORE, MI ….…”

Dispiacque
Dispiacetti
Dispiacei

A)
B)
C)

50

IL PASSAGGIO DI UNA SOSTANZA DALLO STATO LIQUIDO ALLO STATO DI VAPORE È DENOMINATO?
Evaporazione
Fusione
Solidificazione

A)
B)
C)

51

QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI È CORRETTA?
Palazzo della Marra è la sede della Pinacoteca De Nittis
Palazzo della Marra conserva al suo interno una reliquia della Sacra Spina
Palazzo della Marra è confinante con il Castello Svevo

A)
B)
C)

52

DA CHI È EFFETTUATA L’ELEZIONE DEL PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA ITALIANA?
Dal Parlamento in seduta comune
Dalla Camera dei Deputati
Dal Senato della Repubblica

A)
B)
C)

53

TRA I TRE TERMINI INDICATI INDIVIDUARE QUELLO CHE HA QUALCOSA IN COMUNE CON: TIGRE, 
LEOPARDO, GHEPARDO:

Gatto
Giraffa
Rinoceronte

A)
B)
C)

54

QUALE DELLE SEGUENTI PAROLE NON CONTIENE UN ERRORE DI GRAMMATICA?
Arrabbiato
Scochezza
Vaporizzazzione

A)
B)
C)

55

SONNO STA A RIPOSO COME ALIMENTO STA A………
Nutrimento
Cena
Pane

A)
B)
C)

56

QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI NON È CORRETTA?
I giardini dei fratelli Cervi sono a Canne della Battaglia
I giardini dei fratelli Cervi sono fra il Castello e Santa Maria Maggiore
I giardini dei fratelli Cervi si estendono intorno al Castello Svevo

A)
B)
C)

57

QUANTI SONO I DEPUTATI NELL'ATTUALE SISTEMA POLITICO ITALIANO?
630
1126
860

A)
B)
C)

58
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CON QUALE NOME VIENE ANCHE DEFINTA LA RIVOLUZIONE D’OTTOBRE IN RUSSIA NEL 1917?
Bolscevica
Menscevica
Dei Lumi

A)
B)
C)

59

QUANTE ORE CORRISPONDONO A 360 MINUTI?
6
5
4

A)
B)
C)

60

COMPLETA LA SERIE: 3   10   17   ?   31   38   45
24
25
26

A)
B)
C)

61

IL MURO DI BERLINO FU COSTRUITO ALLO SCOPO DI:
Arginare il flusso migratorio da Est a Ovest
Applicare le sanzioni imposte dall’ONU
Protestare per la costituzione della Repubblica Federale Tedesca

A)
B)
C)

62

QUALE TRA I SEGUENTI TERMINI E’ IL CONTRARIO DI “LACONICO”?
Prolisso
Pietoso
Svogliato

A)
B)
C)

63

LA RESISTENZA A FUOCO DI UNA STRUTTURA SI ESPRIME IN:
Minuti
Calorie
Gradi °C

A)
B)
C)

64

QUALE FRA LE SEGUENTI AFFERMAZIONI È CORRETTA CON RIFERIMENTO AL MOTO DEI PIANETI 
DEL SISTEMA SOLARE?

I pianeti del sistema solare sono caratterizzati da due tipi di moto
I pianeti del sistema solare sono caratterizzati da tre tipi di moto
I pianeti del sistema solare sono caratterizzati da un solo tipo di moto

A)
B)
C)

65

INDICARE LA PAROLA CHE ABBIA LO STESSO SENSO O IL CUI SENSO SI AVVICINA MAGGIORMENTE 
ALLA PAROLA “SOMATICO”

Corporeo
Psichico
Obbligatorio

A)
B)
C)

66

– QUALE TRA I SEGUENTI TERMINI E’ SINONIMO DI “ANGHERIA”?
Vessazione
Incarico
Donazione

A)
B)
C)

67

SE PAPPAGALLO = 9, GATTO = 4, PECORA = 5, QUALE VALORE ASSUME “ORSO”?
Tre
Quattro
Sei

A)
B)
C)

68

QUALE DELLE SEGUENTI CITTÀ NON È SITUATA LUNGO UN FIUME, BENSÌ UN LAGO?
Toronto
Il Cairo
Londra

A)
B)
C)

69

A QUALE PERCENTUALE RISPETTO AL TOTALE, CORRISPONDE UN GRUPPO DI 25 PERSONE SU UN 
CAMPIONE DI RIFERIMENTO DI 500?

5%
20%
10%

A)
B)
C)

70
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QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI È CORRETTA?
Il Tesoro del Santo Sepolcro è visitabile nella Basilica del Santo Sepolcro
Il Tesoro del Santo Sepolcro è visitabile nel Castello Svevo
Il Tesoro del Santo Sepolcro è visitabile nella parrocchia di Santa Maria degli Angeli

A)
B)
C)

71

IN QUALE ISOLA MORÌ, IN ESILIO, NAPOLEONE?
S. Elena
S. Pietro
Elba

A)
B)
C)

72

SI DEFINISCE AGENTE BIOLOGICO
qualsiasi microrganismo anche se geneticamente modificato, coltura cellulare ed endoparassita umano che 
potrebbe provocare infezioni, allergie o intossicazioni
Qualsiasi entità microbiologica, cellulare o meno, in grado di riprodursi o trasferire materiale genetico
Organismi pluricellulari che potrebbe provocare infezioni, allergie o intossicazioni

A)

B)
C)

73

QUALE FRA I SEGUENTI È UN SATELLITE:
Luna
Mercurio
Saturno

A)
B)
C)

74

COME SI CHIAMAVANO I DUE BLOCCHI MILITARI CHE SI SONO CONTRAPPOSTI DURANTE LA 
GUERRA FREDDA?

NATO e Patto di Varsavia
OCSE e Unione rossa
Patto atlantico e Patto d’acciaio

A)
B)
C)

75

QUALE LETTERA ANTEPOSTA AI GRUPPI: ETO - OTO - ATE - ITO, PRODUCE PAROLE DI SENSO 
COMPIUTO?

V
G
C

A)
B)
C)

76

IN FRANCIA IL PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA È ELETTO DA:
Il popolo
L'assemblea nazionale
Gli Arrondissement

A)
B)
C)

77

COSA CONTENEVA PRINCIPALMENTE IL “RAPPORTO KRUSCEV”?
La denuncia dei crimini di Stalin
Il Nuovo Piano di sviluppo dell’Urss nello spazio
La denuncia delle spie e degli atti di sabotaggio americani in Unione Sovietica

A)
B)
C)

78

QUALE DELLE SEGUENTI CAPITALI SI TROVA AD UN’ALTITUDINE SUPERIORE A TUTTE LE ALTRE?
Città del Messico
Lima
Nairobi

A)
B)
C)

79

COMPLETARE LA SEGUENTE PROPORZIONE: 10 STA A 5 COME … STA A 50.
100
5
200

A)
B)
C)

80

QUALE, TRA LE FORME VERBALI INDICATE, RAPPRESENTA IL CONDIZIONALE PRESENTE DEL VERBO 
CORRISPONDENTE?

Fareste
Mandassero
Comprassi

A)
B)
C)

81

QUALE FU IL PRINCIPALE NEMICO DELL’ITALIA NELLA PRIMA GUERRA MONDIALE?
L’impero austro-ungarico
La Francia
La Germania

A)
B)
C)

82
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AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, SECONDO LE DEFINIZIONI INDICATE ALL’ART. 2, LA DEFINIZIONE 
“COMPLESSO DELLE ATTIVITÀ DIRETTE A FORNIRE CONOSCENZE UTILI ALLA IDENTIFICAZIONE, 
ALLA RIDUZIONE E ALLA GESTIONE DEI RISCHI IN AMBIENTE DI LAVORO” SI RIFERISCE?

all’informazione
alla formazione
all’addestramento

A)
B)
C)

83

ELISABETTA TRENTA È ATTUALMENTE:
Ministro della Difesa
Ministro dell’Economia
Ministro degli Esteri

A)
B)
C)

84

IL SINONIMO DELLA PAROLA “GAREGGIARE” È:
Confrontarsi
Scappare
Collaborare

A)
B)
C)

85

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, QUANDO IL RAPPRESENTANTE DEI LAVORATORI PER LA SICUREZZA 
PUÒ CONVOCARE UNA APPOSITA RIUNIONE?

In caso di significative variazioni delle condizioni di esposizione al rischio
Ogniqualvolta venga richiesto dalle rappresentanze sindacali aziendali
Mai, la riunione è convocata dal responsabile del servizio prevenzione e protezione

A)
B)
C)

86

IL RADIO È UN OSSO :
Del braccio
Del collo
Della gamba

A)
B)
C)

87

QUANDO SI PARLA DI “GUERRA FREDDA”, A QUALE PERIODO STORICO CI SI RIFERISCE?
Al secondo dopoguerra (dopo il 1945)
Al periodo tra le due grandi guerre mondiali (1918-1939)
Al primo dopoguerra (dopo il 1918)

A)
B)
C)

88

QUALE, TRA LE FORME VERBALI INDICATE, NON RAPPRESENTA IL CONGIUNTIVO PRESENTE DEL 
VERBO STARE?

Starei
Stiamo
Stia

A)
B)
C)

89

QUAL È LA LINGUA UFFICIALE DELLA REPUBBLICA DI S. MARINO?
Italiano
Sanmarinese
Latino

A)
B)
C)

90

– QUAL E’ IL PLURALE DELLA PAROLA “CAMICIA”?
Camicie
Camici
Camice

A)
B)
C)

91

COSA SI INTENDE PER SEGNALETICA DI SICUREZZA?
Una segnaletica che, riferita a un oggetto, a una attività o a una situazione determinata, fornisce una 
indicazione o una prescrizione concernente la sicurezza o la salute sul luogo di lavoro, e che utilizza, a 
seconda dei casi, un cartello, un colore, un segnale luminoso o acustico, una comunicazione verbale o un 
segnale gestuale

Cartelli luminosi che indicano un pericolo durante l`attività lavorativa
Cartelli che forniscono indicazioni sulla sicurezza e sui rischi presenti nell`azienda

A)

B)
C)

92

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, I RESPONSABILI E GLI ADDETTI DEL SERVIZIO DI PREVENZIONE E 
PROTEZIONE DEVONO TRA L’ALTRO:

Essere in possesso di un titolo di studio non inferiore al diploma di istruzione secondaria superiore
Essere inseriti in un apposto albo tenuto presso la competente Unità Sanitaria Locale, al termine di un corso 
di formazione, con verifica dell’apprendimento
Essere in possesso di un titolo di studio non inferiore al diploma di laurea

A)
B)

C)

93
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QUALE, TRA I TERMINI INDICATI, È PIÙ ADATTO AD ESPRIMERE UN SIGNIFICATO ANALOGO A 
“TRONFIO”?

Borioso
Gonfio
Vuoto

A)
B)
C)

94

QUALE TRA I TERMINI INDICATI SI DIFFERENZIA IN MODO LOGICO RISPETTO AGLI ALTRI DUE?
Orologio
Quaderno
Matita

A)
B)
C)

95

IN QUALI REGIONI AFRICANE È COLTIVATO PREVALENTEMENTE IL CAFFÈ?
Etiopia e Kenya
Mauritania e Mali
Algeria e Tunisia

A)
B)
C)

96

QUANTE ORE CI SONO IN 10 GIORNI E MEZZO?
252
250
254

A)
B)
C)

97

ESCLUSE LA SICILIA E LA SARDEGNA, QUALE È L’ISOLA ITALIANA PIÙ VASTA IN SUPERFICIE, FRA 
LE SEGUENTI?

Elba
Pantelleria
Ischia

A)
B)
C)

98

I DATI OTTENUTI DALLA VALUTAZIONE, MISURAZIONE E CALCOLO DEI LIVELLI DI ESPOSIZIONE DEI 
LAVORATORI:

Costituiscono parte integrante del documento di valutazione dei rischi
Non è necessario che vengano riportati nel documento di valutazione dei rischi
Devono essere obbligatoriamente inviati all’Organo di vigilanza

A)
B)
C)

99

– QUAL E’ IL PLURALE DELLA PAROLA “LATTE”?
Latte
Letti
Latti

A)
B)
C)

100

A QUALE ANNO RISALE L’UNITÀ D’ITALIA?
1861
1848
1821

A)
B)
C)

101

NEL SISTEMA DI RACCOLTA PREVISTO DA BAR.S.A. COSA È “ECO CENTRO ARCOBALENO”?
Il Centro di raccolta “Arcobaleno” è utilizzato per rifiuti urbani ed assimilati conferiti in maniera differenziata da 
utenza domestica e non domestica
Il Centro di raccolta “Arcobaleno” è utilizzato per esclusivamente per il conferimento di rifiuti direttamente da 
parte degli utenti
Il Centro di raccolta “Arcobaleno” è utilizzato per rifiuti non inquinanti conferiti in maniera differenziata da 
utenza domestica e non domestica

A)

B)

C)

102

QUANTE ORE CI SONO IN 3 GIORNI E MEZZO?
84
48
86

A)
B)
C)

103

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  I PIATTI DI CERAMICA VANNO 
CONFERITI?

insieme con il rifiuto residuo/indifferenziato
insieme con il rifiuto della carta
insieme con il rifiuto del vetro

A)
B)
C)

104
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IN UN ARCHIVIO CONTENENTE DOCUMENTI INTERCALATI IN ORDINE NUMERICO DECRESCENTE MA 
SECONDO UNA PARTICOLARE LOGICA NON CONOSCIUTA, LE PRIME TRE SCHEDE SONO 50, 47, 43, 
… LA QUARTA SARÀ QUINDI:

Trentotto
Trentanove
Quaranta

A)
B)
C)

105

LA CORTE COSTITUZIONALE:
Giudica le leggi riguardo al rispetto della Costituzione e delle leggi costituzionali
Ha il compito di fare le leggi costituzionali
Ha Il compito di proporre le leggi di modifica della Costituzione

A)
B)
C)

106

SECONDO IL D.LGS 81/08 E S. M. NELLA GESTIONE DEGLI IMPIANTI ELETTRICI OCCORRE, TRA 
L’ALTRO, ADOTTARE MISURE PER EVITARE:

Le condizioni di guasto ragionevolmente prevedibili
Tutti i guasti
I guasti previsti da una tabella allegata al D.Lgs 81/08

A)
B)
C)

107

QUAL È L’ESATTA SUDDIVISIONE IN SILLABE DELLA PAROLA “ABBRACCIARSI”?
Ab - brac - ciar - si
Ab – bra – cci - ar - si
Abbrac - cia - ar - si

A)
B)
C)

108

IL SINONIMO DELLA PAROLA “QUIETARE” È:
Calmare
Raffreddare
Entusiasmare

A)
B)
C)

109

QUALE TRA I SEGUENTI VOCABOLI E’ SINONIMO DELLA PAROLA “OFFICIOSO”
Servizievole
Interessante
Affettuoso

A)
B)
C)

110

IDENTIFICA L’AFFERMAZIONE CORRETTA FRA LE SEGUENTI:
I monsoni sono venti periodici dell’Oceano Indiano
Gli alisei sono venti periodici incostanti dell’Atlantico
La brezza di terra spira di giorno dal mare verso la terra

A)
B)
C)

111

QUALE TRA LE SEGUENTI OPERAZIONI DÀ RISULTATO UGUALE A ZERO?
+9  +3  -9  +5  -8  =
3,5  +2,8  -1,4  +3,5  -2,4  =
1  +5  -2  +8  -9  =

A)
B)
C)

112

INDIVIDUARE LA PAROLA CHE NON È SINONIMO DELLE ALTRE:
Dissodare
Dissuadere
Distogliere

A)
B)
C)

113

COSA SI INTENDE PER RISCHIO ELETTRICO?
Rischio di elettrocuzione
Situazione di pericolo per assenza di illuminazione
Rischio di mancanza di energia elettrica

A)
B)
C)

114

LE MORENE SONO:
Accumulo del materiale roccioso trasportato dai ghiacciai
Pozzi naturali
Cime frastagliate delle Alpi

A)
B)
C)

115

NEGLI ANNI SETTANTA IL SEGRETARIO DEL PCI ENRICO BERLINGUER ELABORO’ LA STRATEGIA:
Del Compromesso storico
Delle Mani pulite
Delle Mani legate

A)
B)
C)

116
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AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, SECONDO LE DEFINIZIONI INDICATE ALL’ART. 2, LA DEFINIZIONE 
“PROPRIETÀ O QUALITÀ INTRINSECA DI UN DETERMINATO FATTORE AVENTE IL POTENZIALE DI 
CAUSARE DANNI” SI RIFERISCE:

alla definizione di pericolo
alla definizione di livello di sicurezza
alla definizione di rischio

A)
B)
C)

117

INDIVIDUA IL TERMINE SCRITTO IN MODO SCORRETTO:
Providensa
Donnaiolo
Esterofilo

A)
B)
C)

118

QUAL È L’ESATTO SIGNIFICATO DELLA PAROLA “EFFERATO”?
Feroce
Compatto
Malinconico

A)
B)
C)

119

I CONTROLLI PREVENTIVI E LE VERIFICHE PERIODICHE SULLE ATTREZZATURE DI LAVORO:
Sono obbligatoriamente previsti dalla normativa vigente e la loro registrazione deve essere annotata in 
apposito registro da tenere a disposizione degli organi di vigilanza per almeno 3 anni
Sono obbligatori ma la loro registrazione per iscritto è facoltativa
Devono essere annotati in apposito registro da tenere a disposizione degli organi di vigilanza per 5 anni

A)

B)
C)

120

PER UOMINI E DONNE DEVONO ESSERE SEMPRE PREVISTI GABINETTI SEPARATI:
quando ciò sia impossibile a causa di vincoli urbanistici o architettonici e nelle aziende che occupano 
lavoratori di sesso diverso in numero non superiore a dieci, è ammessa un'utilizzazione separata degli stessi

assolutamente si
è ammessa un'utilizzazione separata degli stessi dopo aver concordato i turni di utilizzo e le norme igieniche 
con  l’RLS

A)

B)
C)

121

TRA I TERMINI INDICATI, QUALE È SICURAMENTE SCRITTO IN MODO ERRATO?
Brettella
Conteggio
Stampella

A)
B)
C)

122

DUE IMPERATORI ROMANI MOLTO COLTI E AMANTI DELLE LETTERE FURONO:
Adriano e Marco Aurelio
Augusto e Traiano
Caracalla e Costantino

A)
B)
C)

123

A QUALE TRA I SEGUENTI ORGANI SPETTA L’INIZIATIVA LEGISLATIVA, SECONDO LA COSTITUZIONE 
ITALIANA?

Al Consiglio Regionale
Al Presidente della Regione
Al Capo dello Stato

A)
B)
C)

124

IN SEGUITO AL DELITTO MATTEOTTI E ALLE ELEZIONI DEL 1924, L'OPPOSIZIONE (POPOLARI, 
SOCIALISTI UNITARI DI FILIPPO TURATI E GIACOMO MATTEOTTI) DECISE:

Di non partecipare più ai lavori della Camera sino al ritorno in Italia della legalità e di ritirarsi sull'Aventino
Di annullare le elezioni e di riproclamarle per il mese successivo
Di denunciare e far arrestare Mussolini dal Re

A)
B)
C)

125

QUAL È LA MAGGIORE ISOLA DEL MEDITERRANEO?
Sicilia
Cipro
Irlanda

A)
B)
C)

126
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AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, SECONDO LE DEFINIZIONI INDICATE ALL’ART. 2, COSA SI INTENDE PER  
“FORMAZIONE”?

processo educativo attraverso il quale trasferire ai lavoratori ed agli altri soggetti del sistema di prevenzione e 
protezione aziendale conoscenze e procedure utili alla acquisizione di competenze per lo svolgimento in 
sicurezza dei rispettivi compiti in azienda e alla identificazione, alla riduzione e alla gestione dei rischi

complesso delle attività dirette a fornire conoscenze utili alla identificazione, alla riduzione e alla gestione dei 
rischi in ambiente di lavoro
complesso delle attività dirette a fare apprendere ai lavoratori l'uso corretto di attrezzature, macchine, 
impianti, sostanze, dispositivi, anche di protezione individuale, e le procedure di lavoro

A)

B)

C)

127

SE R VALE 1, A VALE 2, V VALE 3, I VALE 4, E VALE 5, QUANTO VALE “RAVVIVARE”?
24
23
22

A)
B)
C)

128

QUALE DEI SEGUENTI VOCABOLI NON HA ALCUNA ATTINENZA CON IL SIGNIFICATO DELLA PAROLA 
“CAMPIONE”?

Lampione
Primatista
Saggio

A)
B)
C)

129

UN AUTOCOMPATTATORE PUÒ ESSERE CAMIONATO?
Si
No
Esclusivamente per la raccolta della plastica

A)
B)
C)

130

COME SI CALCOLA L’AREA DI UN TRIANGOLO?
Moltiplicando base per altezza e dividendo il prodotto per due
Moltiplicando base per altezza
Calcolando il prodotto dei lati

A)
B)
C)

131

AI SENSI DEL D. LGS. 81/2008, L'USO DEI DPI UDITIVI È RESO OBBLIGATORIO:
Quando si superano i limiti superiori di azione LEX,8h > 85 dB(A) o Ppeak > 137 dB(C);
Quando si superano i limiti inferiori di azione LEX,8h > 80 dB(A) o Ppeak > 135 dB(C);
Quando si superano limiti di esposizione LEX,8h > 87 dB(A) o Ppeak > 140 dB(C);

A)
B)
C)

132

QUALE TRA QUESTE  REGIONI ITALIANE DISPONE DI UNO STATUTO SPECIALE?
Friuli-Venezia Giulia
Molise
Liguria

A)
B)
C)

133

QUALI SONO GLI EFFETTI DELLA CORRENTE SUL CORPO UMANO?
Tetanizzazione, arresto respiratorio, ustioni, fibrillazione ventricolare
Mancanza di ossigeno
Paralisi

A)
B)
C)

134

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, SECONDO LE DEFINIZIONI INDICATE ALL’ART. 2, LA DEFINIZIONE 
“INSIEME DELLE PERSONE, SISTEMI E MEZZI ESTERNI O INTERNI ALL'AZIENDA FINALIZZATI 
ALL'ATTIVITÀ DI PREVENZIONE E PROTEZIONE DAI RISCHI PROFESSIONALI PER I LAVORATORI” SI 
RIFERISCE?

al servizio di prevenzione e protezione dai rischi
alla sorveglianza sanitaria
alla prevenzione

A)
B)
C)

135

GLI AGENTI CANCEROGENI:
Aumentano l’incidenza del cancro nelle popolazioni esposte se messe a confronto con i gruppi non esposti
Fanno venire sicuramente il cancro
Si definiscono tali solo dopo un periodo di osservazione che evidenzi che i lavoratori che li usano si ammalano

A)
B)
C)

136

LA FRAZIONE “SEI QUARTI” ESPRIME UN VALORE PARI A:
1,5
2,1
0,9

A)
B)
C)

137
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IL SOLE 24 ORE È UN QUOTIDIANO CHE HA COME SOCIO DI RIFERIMENTO:
La Confindustria
Il Ministero del Tesoro
Le Confederazioni Sindacali

A)
B)
C)

138

QUAL E' IL DESERTO PIU' ESTESO DEL MONDO?
Sahara
Gobi
Arabico

A)
B)
C)

139

QUALE TRA I SEGUENTI VOCABOLI E’ SINONIMO DELLA PAROLA “SMARRIRE”
Perdere
Tranquillizzare
Sollevare

A)
B)
C)

140

QUALE È LA PAROLA CHE SI AVVICINA DI PIÙ AL CONTRARIO DEL VOCABOLO “MORBOSO”?
Normale
Risoluto
Morbido

A)
B)
C)

141

COME SI CALCOLA L’AREA DI UN RETTANGOLO?
Moltiplicando base per altezza
Moltiplicando base per altezza e dividendo il prodotto per due
Calcolando il prodotto dei lati

A)
B)
C)

142

SECONDO L’ORDINAMENTO DELLA REPUBBLICA ITALIANA, DA CHI È RAPPRESENTATO IL GOVERNO?

Dal Presidente del Consiglio
Dal Presidente del Senato
Dal Presidente della Repubblica

A)
B)
C)

143

NELL’IPOTESI DI LAVORATORE DISTACCATO DA UN’ IMPRESA AD UN’ALTRA, A CHI FANNO CAPO 
GLI OBBLIGHI DI TUTELA IN MATERIA DI SICUREZZA E SALUTE?

Al distaccatario, salvo l’obbligo a carico del distaccante di informare e formare sui rischi tipici generalmente 
connessi allo svolgimento delle mansioni per il quale egli è distaccato
Solo al distaccante
Esclusivamente al distaccatario

A)

B)
C)

144

QUANTO TEMPO IMPIEGA LA LUCE DEL SOLE PER RAGGIUNGERE LA TERRA?
Alcuni minuti, visto che il Sole dista dalla Terra circa 150 milioni di km
Più di 24 ore, visto che il Sole dista dalla Terra circa 150 milioni di km
Un minuto in estate e poco più in inverno

A)
B)
C)

145

E’ SEMPRE OBBLIGATORIO CHE IN OGNI AZIENDA SIA DESIGNATO IL MEDICO COMPETENTE ?
No, è designato dal Datore di Lavoro nei casi previsti dalla normativa vigente o in base all’esito della 
valutazione dei rischi
Si, sempre
Solo in caso di esposizione a rischi di natura fisica e chimica

A)

B)
C)

146

QUALE È LA DEFINIZIONE DI AGENTE BIOLOGICO?
Qualsiasi microrganismo anche se geneticamente modificato, coltura cellulare ed endoparassita umano che 
potrebbe provocare infezioni, allergie o intossicazioni
Qualsiasi oggetto che potrebbe provocare infezioni, allergie o intossicazioni
Qualsiasi persona portatrice di infezioni, allergie o intossicazioni

A)

B)
C)

147

CATTIVO STA A MALVAGIO COME MITE STA A ………
Buono
Mitico
Facinoroso

A)
B)
C)

148

2 - COMPLETARE LA FRASE INDIVIDUANDO TRA I SEGUENTI IL TERMINE MANCANTE: “SE DOVESSI 
VEDERE MORIRE UN ANIMALE, ……”

Piangerei
Piangessi
Piango

A)
B)
C)

149
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RITA LEVI MONTALCINI HA OTTENUTO IL PREMIO NOBEL:
Per studi condotti sulla biologia molecolare
Per ricerche sulla fisica subatomica
Per importanti scoperte nel campo della matematica

A)
B)
C)

150

QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI È CORRETTA?
Palazzo della Marra è a Barletta
Palazzo della Marra è a Andria
Palazzo della Marra è a Fiumara

A)
B)
C)

151

DOVE SFOCIA IL FIUME ADIGE?
Nel Mar Adriatico
Nel Mar Tirreno
Nel Mar Ionio

A)
B)
C)

152

IL DATORE DI LAVORO NON PUO` DELEGARE:
La nomina del RSPP e la valutazione dei rischi
La nomina del RLS e la redazione del documento di valutazione dei rischi
La nomina del medico competente e la valutazione dei rischi

A)
B)
C)

153

IL PENTAGONO È UNA FIGURA COMPOSTA DA:
5 lati
50 lati
7 lati

A)
B)
C)

154

SE LA SOMMA DI DUE NUMERI È 18 ED UNO È I 4/5 DELL’ALTRO, QUALI SONO I DUE NUMERI?
8 e 10
5 e 13
6 e 12

A)
B)
C)

155

QUALE, TRA I SEGUENTI TERMINI, È IL CONTRARIO DEL CONTRARIO DELLA PAROLA “TRISTEZZA”?
Mestizia
Gaudio
Giubilo

A)
B)
C)

156

QUALE DI QUESTI POLITICI NON È STATO PRESIDENTE DEL CONSIGLIO?
Sandro Pertini
Lamberto Dini
Carlo Azeglio Ciampi

A)
B)
C)

157

INDICARE L’ESPRESSIONE CHE SI AVVICINA DI PIÙ AL CONTRARIO DEL VOCABOLO 
“ABBANDONARE”.

Rientrare
Emigrare
Sgombrare

A)
B)
C)

158

QUALE DOPPIA CONSONANTE PUÒ ESSERE INSERITA NEI GRUPPI: MA..O - TE..O - MO..O - FI..O, PER 
FORMARE PAROLE DI SENSO COMPIUTO?

TT
CC
SS

A)
B)
C)

159

IN QUALE ANNO ENTRO’ IN GUERRA L’ITALIA NELLA SECONDA GUERRA MONDIALE?
1940
1939
1918

A)
B)
C)

160

QUAL È IL PLURALE DEL SOSTANTIVO “STRASCICO”?
Strascichi
Strascichii
Straschici

A)
B)
C)

161
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COMPLETARE LA FRASE CON L’ELEMENTO CORRETTO: “GATTO” STA A “5” COME “ELEFANTE” STA 
A “…”

8
7
6

A)
B)
C)

162

COME VIENE DETTO UN INDIVIDUO CON SANGUE DI GRUPPO ZERO?
Donatore universale
Ricevente universale
Ricevente e non donatore

A)
B)
C)

163

TRANI SI TROVA?
A sud di Barletta sul mare
Tra Barletta e Andria
A nord di Barletta sul mare

A)
B)
C)

164

DOVE SI TROVA LA SEDE DEL SENATO IN ITALIA?
A Roma (Palazzo Madama)
A Torino (Palazzo Savoia)
A Milano (Pirellone)

A)
B)
C)

165

L’ATTUALE SINDACO DI BARI È:
Antonio Decaro
Michele Emiliano
Cosimo Damiano Cannito

A)
B)
C)

166

IN OCCASIONE DELLA MARCIA SU ROMA DELLE CAMICIE NERE, IL RE DECISE DI:
Non fare intervenire l'esercito e affidare a Mussolini l'incarico di formare il governo
Firmare la proclamazione dello stato d'assedio
Recarsi a Napoli per convincere i capi delle camicie nere a desistere dall'impresa

A)
B)
C)

167

QUALE CITTA' E' LA CAPITALE DELLA CAMBOGIA?
Phnom Penh
Bangkok
Ho Chi Minh

A)
B)
C)

168

QUALE TRA LE SEGUENTI È UNA RETE TELEVISIVA STATUNITENSE?
NBC
ZDF
BBC

A)
B)
C)

169

AL SUO RITORNO DA MOSCA NEL 1944 PALMIRO TOGLIATTI:
Promosse l’unità delle forze antifasciste guidate da Badoglio
Dichiarò la rottura tra il PCI e le forze del CLN
Chiese l’arresto immediato di Vittorio Emanuele

A)
B)
C)

170

QUALE, TRA LE FORME VERBALI INDICATE, NON RAPPRESENTA IL CONGIUNTIVO PRESENTE DEL 
VERBO ANDARE?

Andresti
Andiamo
Vada

A)
B)
C)

171

UN AUTOCOMPATTATORE PUÒ ESSERE ALLESTITO SU FURGONI O AUTOCARRI?
Si, su entrambi
No, solo su autocarri
No, solo su furgoni

A)
B)
C)

172

IL D.LGS.81/2008 TITOLO VIII “AGENTI FISICI”:
Prevede che la valutazione del rischio sia effettuata dal Servizio di Prevenzione e Protezione(SPP) purché sia 
qualificato e in possesso di specifiche conoscenze in materia
Prevede che la valutazione del rischio sia effettuata dal Servizio di Prevenzione e Protezione(SPP)
Prevede che la valutazione del rischio sia effettuata ogni tre anni

A)

B)
C)

173
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A QUALE PERCENTUALE RISPETTO AL TOTALE, CORRISPONDE UN GRUPPO DI 75 PERSONE SU UN 
CAMPIONE DI RIFERIMENTO DI 500?

15%
20%
5%

A)
B)
C)

174

RETTANGOLO STA A GEOMETRIA COME … STA A TRIGONOMETRIA.
Tangente
Undici
Planimetria

A)
B)
C)

175

È CONSENTITO ESEGUIRE LAVORI NON ELETTRICI  IN VICINANZA  DI LINEE ELETTRICHE CON PARTI 
ATTIVE NON PROTETTE CON TENSIONI NOMINALI  < 1000 V?

È consentito a condizione che siano effettuati a  distanze superiore ai 3 metri
Non è mai consentito
È consentito a condizione che si adottino disposizioni organizzative e procedurali idonee a proteggere i 
lavoratori dai conseguenti rischi e comunque sempre a distanze superiore ai 3 metri

A)
B)
C)

176

INDICARE LA PAROLA CHE ABBIA LO STESSO SENSO O IL CUI SENSO SI AVVICINA MAGGIORMENTE 
ALLA PAROLA “CONFINARE”.

Rinchiudere
Punire
Ammassare

A)
B)
C)

177

AI SENSI DEL D. LGS, 81/08 E S.M.I. COSA SI INTENDE PER VIBRAZIONI TRASMESSE AL CORPO-
INTERO?

Le vibrazioni meccaniche che, se trasmesse al corpo intero, comportano rischi per la salute e la sicurezza 
dei lavoratori, in particolare lombalgie e traumi del rachide
Le vibrazioni meccaniche che, se trasmesse al corpo intero, comportano posture anti-ergonomiche e stress 
della  guida dei veicoli
Le vibrazioni meccaniche che, se trasmesse al corpo intero, comportano la perdita di equilibrio, con rischio di 
cadute accidentali una volta scesi dal mezzo di trasporto

A)

B)

C)

178

SU UNA CARTA STRADALE DUE LOCALITÀ SONO DISTANTI 30 CM. SE LA SCALA DELLA CARTA È 
1:10.000 QUAL È LA LORO DISTANZA?

3000 m
300 m
30 km

A)
B)
C)

179

QUALE DEI SEGUENTI FIUMI AFRICANI SFOCIA NEL MAR MEDITERRANEO?
Nilo
Niger
Zambesi

A)
B)
C)

180

QUALE RELIGIONE E' MAGGIORMENTE PROFESSATA IN MAROCCO?
Islam
Cattolicesimo
Animismo

A)
B)
C)

181

QUALE TRA LE SEGUENTI È UNA RETE TELEVISIVA AMERICANA?
CNN
ZDF
BBC

A)
B)
C)

182

QUALE TRA LE SEGUENTI PAROLE NON HA LO STESSO SIGNIFICATO DELLE ALTRE DUE?
Rettificare
Riconoscere
Ratificare

A)
B)
C)

183

SECONDO LA COSTITUZIONE ITALIANA:
Il Parlamento è titolare della funzione legislativa
Il Presidente della Repubblica fa parte del Governo
Il Presidente della Repubblica giudica dell’operato del Governo

A)
B)
C)

184
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CHE COSA SONO I SASSI DI MATERA?
Un complesso di grotte naturali e artificiali abitate
Un particolare tipo di rocce vulcaniche (ossidiane)
Colline ghiaiose

A)
B)
C)

185

INDIVIDUARE, SENZA FARE IL CALCOLO, IL RISULTATO APPROSSIMATIVO DELL’OPERAZIONE:       
350423 – 21012,685

Trecentotrentamila
Trecentotrentacinquemila
Trecentoquarantamila

A)
B)
C)

186

QUALE DELLE SEGUENTI PAROLE CONTIENE UN ERRORE?
Lattitante
Orripilante
Sommossa

A)
B)
C)

187

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, SECONDO LE DEFINIZIONI INDICATE ALL’ART. 2, COSA SI INTENDE PER  
“RISCHIO”?

probabilità di raggiungimento del livello potenziale di danno nelle condizioni di impiego o di esposizione ad un 
determinato fattore o agente oppure alla loro combinazione
insieme delle indicazioni mediche, finalizzate alla tutela dello di sicurezza dei lavoratori, in relazione 
all'ambiente di lavoro, ai fattori di rischio professionali e alle modalità di svolgimento dell'attività lavorativa
proprietà o qualità intrinseca di un determinato fattore avente il potenziale di causare danni

A)

B)

C)

188

– LA PAROLA “SUPREMO” INDICA IL SUPERLATIVO ASSOLUTO DI:
Alto
Buono
Grande

A)
B)
C)

189

CHI ERA ATTILA?
Detto “Il flagello di Dio”, fu l’ultimo sovrano Unno (V secolo)
Detto “L'anticristo”, fu il Sultano che guidò la riconquista di Gerusalemme nel XII secolo
Detto “La maledizione di Dio”, fu il monaco agostiniano padre spirituale della Riforma protestante (XVI secolo)

A)
B)
C)

190

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE DAL SERVIZIO BAR.S.A.  CON QUALE FREQUENZA SI RACCOGLIE 
LA CARTA?

una volta alla settimana
settimanale
due volte la settimana

A)
B)
C)

191

AI FINI DEL D. LGS 81/08 IL DATORE DI LAVORO DEVE:
Adempiere agli obblighi di informazione, formazione e addestramento di cui agli articoli 36 e 37 del Testo 
unico (81/08)
Valutare solo i rischi
Non fornire alcun tipo di informazione e formazione ai lavoratori

A)

B)
C)

192

QUAL È L’ESATTA SUDDIVISIONE IN SILLABE DELLA PAROLA “TRATTAMENTO”?
Trat-ta-men-to
Tra-tta-me-nto
Tr-at-tam-en-to

A)
B)
C)

193

INDIVIDUARE QUALE TRA LE SEGUENTI SERIE DI TERMINI NON È IN ORDINE ALFABETICO:
Disco, discorde, discolpa, discoide
Lembo, lemma, lendine, lente
Passibile, passione, passività, passivo

A)
B)
C)

194

L’ESAGONO È UNA FIGURA COMPOSTA DA:
6 lati
9 lati
7 lati

A)
B)
C)

195



BAR.S.A. - Quesiti per selezione 13 Operatori Ecologici - Risposta corretta (A) Pag. 18

LA DICHIARAZIONE DI CONFORMITÀ E IL MARCHIO CE SULLE ATTREZZATURE DI LAVORO 
(MACCHINE, APPARECCHI, UTENSILI, IMPIANTI) GARANTISCONO:

La conformità ai requisiti essenziali di sicurezza
Le prestazioni tecniche dichiarate dal Costruttore per quell’attrezzatura
L’affidabilità e la durata della macchina

A)
B)
C)

196

I LAVORATORI SOTTOPOSTI A SORVEGLIANZA SANITARIA PER IL RISCHIO CANCEROGENO E 
MUTAGENO SONO ISCRITTI IN UN REGISTRO DI ESPOSIZIONE

Istituito e aggiornato dal Datore di lavoro e tenuto per il tramite del Medico competente
Istituito e aggiornato dal Medico competente e tenuto per il tramite del Datore di lavoro
Istituito e aggiornato dal Datore di lavoro e inviato periodicamente all’ISPESL per tutta la durata del rapporto 
di lavoro con il lavoratore

A)
B)
C)

197

QUALE FORMA DI GOVERNO E’ PREVISTA DALLA COSTITUZIONE ITALIANA?
Rappresentativa e parlamentare
Presidenziale e federale
Democrazia popolare

A)
B)
C)

198

IN QUALE CITTA' AVVENNE IL MASSACRO DELLE FOSSE ARDEATINE?
Nel 1944 a Roma
Nel 1943 a Firenze
Nel 1945 a Genova

A)
B)
C)

199

LE PARETI COMPLETAMENTE VETRATE DEVONO ESSERE COSTITUITE DA
Materiali di sicurezza anche oltre l’altezza di un metro dal pavimento in relazione al rischio di ferimento dei 
Lavoratori qualora vadano in frantumi
Materiali di sicurezza solo fino all’altezza di un metro dal pavimento
Materiali di sicurezza per tutta l’altezza della parete vetrata

A)

B)
C)

200

CON RIFERIMENTO ALLA FUNZIONE DI UN COSTIPATORE, QUALE AFFERMAZIONE NON È CORRETTA?

Un costipatore smuove e ammassa
Un costipatore comprime
Un costipatore tritura i rifiuti

A)
B)
C)

201

COSA E’ IL QUIRINALE?
La sede ufficiale del Presidente della Repubblica
La sede del Capo del Governo
Gli Uffici di rappresentanza del Vaticano in  Italia

A)
B)
C)

202

LE PROVINCE BASCHE SI TROVANO IN:
Spagna
Irlanda
Portogallo

A)
B)
C)

203

SI DEFINISCE TRABATTELLO:
Un`impalcatura di scarso ingombro che può essere facilmente spostata
Un`impalcatura molto ingombrante e che è sconsigliato spostare in quanto comporta un alto rischio di 
infortunio
Un`impalcatura non a norma

A)
B)

C)

204

CON RIFERIMENTO ALLA FUNZIONE DI UN COMPATTATORE, QUALE AFFERMAZIONE È CORRETTA?
Un compattatore comprime
Un compattatore ammassa
Un compattatore tritura i rifiuti

A)
B)
C)

205

DOVE SI TROVA ASCOLI PICENO?
Nelle Marche
In Abruzzo
In Toscana

A)
B)
C)

206

NELLE ELEZIONI ARGENTINE DEL 1946 VENNE ELETTO PRESIDENTE:
Juan Peròn
Evita Peròn
Carlos Menem

A)
B)
C)

207



BAR.S.A. - Quesiti per selezione 13 Operatori Ecologici - Risposta corretta (A) Pag. 19

COME VENGONO INDICATI I CROMOSOMI SESSUALI NELL’INDIVIDUO DI SESSO MASCHILE?
XY
XX
YY

A)
B)
C)

208

QUALI NUMERI COMPLETANO LA SERIE:  1  8  15  ?  29  ?  43
22 e 36
23 e 35
24 e 37

A)
B)
C)

209

I REGNANTI DI SPAGNA SONO DELLA FAMIGLIA:
Borbone
Windsor
D'Aragona

A)
B)
C)

210

CALCOLARE IL VALORE DI X.        15  :  90  =  X  :  180
30
28
6

A)
B)
C)

211

IL SINONIMO DELLA PAROLA “FUORVIARE” È:
Deviare
Rimanere
Stare

A)
B)
C)

212

IL SISTEMA SOLARE SI TROVA ALL’INTERNO DELLA VIA LATTEA. COSA È LA VIA LATTEA?
Una galassia
Una meteora
L’universo

A)
B)
C)

213

– LA PAROLA “POLARIZZARE” SIGNIFICA
Fare acquisire ad un corpo proprietà magnetica
Dirigere verso il polo nord
Usare la bussola

A)
B)
C)

214

– QUALE TRA QUESTE PAROLE NON E’ PRECEDUTA DALL’ARTICOLO “IL”
gnomo
Bambino
telefono

A)
B)
C)

215

II 20 LUGLIO 1969 AVVENNE UN FATTO IMPORTANTISSIMO PER LA STORIA DELL'UOMO:
Gli americani Armstrong, Collins e Aldrin sbarcarono sulla Luna
Fu lanciato il primo vettore verso Marte
Avvenne il primo contatto fra l'uomo e una forma di vita extraterrestre

A)
B)
C)

216

QUALE FRA I SEGUENTI È UNA STELLA:
Sole
Luna
Venere

A)
B)
C)

217

CHE COSA E' LA VIA LATTEA?
La galassia di cui fa parte il nostro sistema solare
La coda di una cometa
La nebulosa del granchio

A)
B)
C)

218

COMPLETA LA SERIE: 1   3   4   7   ?   18   29
11
10
9

A)
B)
C)

219

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  LE CARTUCCE ESAUSTE DI TONER PER 
STAMPANTI VANNO CONFERITI?

esclusivamente nei centri di raccolta
insieme con il rifiuto della plastica
insieme con il rifiuto residuo/indifferenziato

A)
B)
C)

220
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I CARTELLI DI AVVERTIMENTO HANNO FORMA
Triangolare
Rotonda
Quadrata o rettangolare

A)
B)
C)

221

QUALE IMPORTANTE AVVENIMENTO INTERNAZIONALE HA MARCATO INDELEBILMENTE L’11 
SETTEMBRE 2001?

L’attentato alle Torri Gemelle a New York
L’attacco americano all’Iraq
L’attacco americano in Kuwait

A)
B)
C)

222

DURANTE L’ANNO LA DURATA DELLE ORE DI LUCE VARIA, QUANDO È MINIMA?
Solstizio d’inverno
Solstizio d’estate
Equinozio d’estate

A)
B)
C)

223

QUANTO DISTA IL SOLE DALLA TERRA?
Circa 150 milioni di km
Circa 1500 milioni di km
Un anno luce

A)
B)
C)

224

COSA SI CELEBRA IN ITALIA IL 25 APRILE?
La liberazione dal nazifascismo
La proclamazione del Regno d’Italia
La vittoria della repubblica sulla monarchia

A)
B)
C)

225

IN QUALE ANNO IL DEMOCRATICO J. F. KENNEDY VIENE ELETTO PRESIDENTE DEGLI U.S.A.?
1960
1948
1971

A)
B)
C)

226

I LAVORATORI POSSONO RIFIUTARE LA DESIGNAZIONE COME ADDETTI ALLA GESTIONE 
DELL’EMERGENZA?

No, se non per giustificato motivo
Si
No, mai

A)
B)
C)

227

COMPLETARE LA SERIE “RADICI - TRONCO - RAMI - …”
Foglie
Fusto
Alberi

A)
B)
C)

228

IL MEDICO COMPETENTE DEVE:
Visitare gli ambienti di lavoro almeno una volta all’anno o a cadenza diversa stabilita in base alla valutazione 
dei rischi
Collaborare con il Rappresentante dei lavoratori per l’individuazione dei fattori di pericolo aziendali
Designare gli addetti alla gestione delle emergenze di primo soccorso

A)

B)
C)

229

ALBEGGIARE STA A ORIENTE COME … STA AD OCCIDENTE
Tramontare
Est
Nascondersi

A)
B)
C)

230

LA BRETAGNA È UNA REGIONE DI:
Francia
Gran Bretagna
Belgio

A)
B)
C)

231

NEL GIUGNO DEL 1970 IN CILE VIENE ELETTO PRESIDENTE:
Salvador Allende
Juan Peròn
Raoul Alfonsin

A)
B)
C)

232
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SE BALLARE = 6, SCENDERE = 7, VOLARE = 5, QUALE VALORE ASSUME “CORRERE”?
Sei
Otto
Cinque

A)
B)
C)

233

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A. GLI  SPECCHI VENGONO CONFERITI?
Sempre nel secco indifferenziato/residuo
Sempre nel contenitore per il vetro
Esclusivamente nei centri di raccolta

A)
B)
C)

234

NEL SISTEMA SOLARE QUALE È IL PIANETA PIÙ VICINO DAL SOLE
Mercurio
Marte
Plutone

A)
B)
C)

235

IN CHE ANNO È ENTRATA IN VIGORE LA COSTITUZIONE DELLA REPUBBLICA ITALIANA?
1948
1945
1953

A)
B)
C)

236

IL PARAMETRO PIÙ IMPORTANTE PER LA VALUTAZIONE DELLA RISPOSTA CORPOREA ALLE 
VIBRAZIONI È:

L`accelerazione
L`intensità
La frequenza

A)
B)
C)

237

COSA SI INTENDE PER “PIANO MARSHALL”?
Un grande programma americano di aiuti economici ai Paesi dell’Europa occidentale
Un Piano di intervento  militare americano contro l’Unione Sovietica
Un grande programma occidentale di aiuti economici ai Paesi dell’Europa orientale

A)
B)
C)

238

QUALE DEI SEGUENTI VOCABOLI È IL CONGIUNTIVO TRAPASSATO DEL VERBO CANTARE?
Avessi cantato
Canterei
Cantai

A)
B)
C)

239

SE A = 4, B = 5, C = 6, QUANTO VALE (A + B + C) : (C - B + A)?
3
4
5

A)
B)
C)

240

INSERIRE NELLA SERIE IL NUMERO MANCANTE:  23  19  27  23  ?  27
Un numero tra 31 e 35
Un numero tra 25 e 30
Un numero tra 20 e 24

A)
B)
C)

241

COME SI CHIAMA L’AUTORITÀ GARANTE DELLA CONCORRENZA E DEL MERCATO?
ANTITRUST
AGAM
CODACONS

A)
B)
C)

242

CHI È L'ATTUALE PRESIDENTE DELLA CEI (CONFERENZA EPISCOPALE ITALIANA)?
Bassetti
Ruini
Martini

A)
B)
C)

243

QUALE, TRA I SEGUENTI TERMINI, È SINONIMO DI “GAGLIARDO”?
Prestante
Debole
Estenuato

A)
B)
C)

244
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SCEGLIERE LA PAROLA O PARTE DI PAROLA CHE POSSA PRECEDERE LE TRE PAROLE DI SEGUITO 
INDICATE GENERANDO UNA NUOVA PAROLA DI SENSO COMPIUTO: (…) LINO - (…) LAVORO - (…) 
RALE

Capo
Fana
Mano

A)
B)
C)

245

NEL SISTEMA SOLARE QUALE È IL PIANETA PIÙ GRANDE COME MASSA
Giove
Urano
Plutone

A)
B)
C)

246

COME SI CHIAMANO LE OSSA DELL'AVAMBRACCIO, NELL'UOMO?
Radio e ulna
Perone e radio
Tibia e perone

A)
B)
C)

247

QUAL È, FRA LE SEGUENTI, L’ESATTA DIVISIONE IN SILLABE DELLA PAROLA “INVARIATO”?
in – va – ria -to
i – nva – ria -to
in –var -iato

A)
B)
C)

248

TRA GLI ASPETTI FONDAMENTALI IN UNA VALUTAZIONE DEL RISCHIO ELETTRICO CI SONO:
Le interferenze con soggetti esterni agli ambienti per i quali è stato progettato l’impianto
La valutazione del piano di emergenza
La conformità strutturale degli edifici in cui sono installati gli impianti

A)
B)
C)

249

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, IL DOCUMENTO CONTENENTE IL PROGRAMMA DELLE MISURE RITENUTE 
OPPORTUNE PER GARANTIRE IL MIGLIORAMENTO NEL TEMPO DEI LIVELLI DI SICUREZZA È:

Elaborato dal datore di lavoro
Elaborato dal medico competente
Elaborato dal responsabile della sicurezza

A)
B)
C)

250

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, SECONDO LE DEFINIZIONI INDICATE ALL’ART. 2, COSA SI INTENDE PER  
“SALUTE”?

stato di completo benessere fisico, mentale e sociale, non consistente solo in un'assenza di malattia o 
d'infermità
insieme delle indicazioni mediche, finalizzate alla tutela dello stato di salute e sicurezza dei lavoratori, in 
relazione all'ambiente di lavoro, ai fattori di rischio professionali e alle modalità di svolgimento dell'attività 
lavorativa

valutazione globale e documentata di tutti i rischi per la salute e sicurezza dei lavoratori presenti nell'ambito 
dell'organizzazione in cui essi prestano la propria attività, finalizzata ad individuare le adeguate misure di 
prevenzione e di protezione e ad elaborare il programma delle misure atte a garantire il miglioramento nel 
tempo dei livelli di salute e sicurezza

A)

B)

C)

251

QUALE, TRA I TERMINI INDICATI, SI AVVICINA DI PIÙ PER SIGNIFICATO AL CONTRARIO DI 
“STRAVOLGERE”?

Raddrizzare
Torcere
Strabuzzare

A)
B)
C)

252

CHI COMANDAVA L'ESERCITO SPARTANO CHE SACRIFICANDO TUTTI I SUOI UOMINI RALLENTÒ 
L'AVANZATA DEI PERSIANI ALLE TERMOPILI?

Il re Leonida
Il re Serse
Achille

A)
B)
C)

253

QUALE, TRA LE FORME VERBALI INDICATE, RAPPRESENTA IL PASSATO REMOTO DEL VERBO 
CORRISPONDENTE?

Comprammo
Avendo Trovato
Seguendo

A)
B)
C)

254
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QUALE DIFETTO DELLA VISTA FA SI' CHE NON SI RIESCA A DISTINGUERE I COLORI?
Daltonismo
Astigmatismo
Ipermetropia

A)
B)
C)

255

QUAL È L’ANAGRAMMA DELLA PAROLA “TIMBRATA”?
Imbratta
Bramati
Tigrata

A)
B)
C)

256

IL TRATTATO DI KYOTO REGOLA:
La riduzione delle emissioni di gas in atmosfera
La pesca di cetacei in acque internazionali
Il controllo dei bacini forestali del pianeta

A)
B)
C)

257

UN AUTOCOMPATTATORE NORMALMENTE PUÒ ESSERE REALIZZATO IN DIVERSE MODALITÀ, QUALE 
AFFERMAZIONE NON È CORRETTA?

L’autocompattatore non può essere allestito su un telaio con sistema a cassone scarrabile
L’autocompattatore può essere allestito su autocarro
L’autocompattatore può essere allestito su un telaio con sistema a cassone scarrabile

A)
B)
C)

258

QUALE DEI RISULTATI SOTTOINDICATI NON HA LO STESSO VALORE CHE SI PUÒ OTTENERE 
DIVIDENDO DIECI QUINTI PER SEDICI?

Dieci sedicesimi
Dieci ottantesimi
Un ottavo

A)
B)
C)

259

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  LE LAMPADE AL NEON POSSONO 
ESSERE CONFERITE?

al centro di raccolta
nel rifiuto residuo/indifferenziato
con il vetro

A)
B)
C)

260

IL SISTEMA SOLARE È COSTITUITO DA UNA VARIETÀ DI OGGETTI CELESTI MANTENUTI IN ORBITA 
DALLA FORZA DI GRAVITÀ DEL SOLE. COSA È IL SOLE?

Una stella
Un satellite
Un pianeta

A)
B)
C)

261

QUAL È, FRA LE SEGUENTI, L’ESATTA DIVISIONE IN SILLABE?
Ri-pro-por-zio-na-re
Ri-prop-or-zio-na-re
Ri-pro-po-rzio-na-re

A)
B)
C)

262

LE GLORIOSE BATTAGLIE DI S. MARTINO E SOLFERINO EBBERO LUOGO NEL CORSO DELLA:
Seconda Guerra di Indipendenza
Prima Guerra di Indipendenza
Terza Guerra di Indipendenza

A)
B)
C)

263

QUAL E', NEL SISTEMA INTERNAZIONALE DI UNITA', L'UNITA' DI MISURA DELLA DIFFERENZA DI 
POTENZIALE ELETTRICO?

Il Volt
Il Joule
Il Coulomb

A)
B)
C)

264

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  LA BACINELLA DI PLASTICA È 
CONFERITA  CORRETTAMENTE?

esclusivamente nei centri di raccolta
nella plastica
nel secco residuo/indifferenziato

A)
B)
C)

265

QUANTO È ALTA LA STATUA DEL COLOSSO?
Circa 5 metri
Circa 10 metri
Circa 3 metri

A)
B)
C)

266
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IL DATORE DI LAVORO:
Ha la responsabilità di usare l’impianto conformemente alla sua destinazione d’uso ed effettuare le regolari 
manutenzioni
Risponde sempre della errata progettazione dell’impianto
Una volta che l’installatore ha dichiarato conforme l’impianto non ha altri obblighi

A)

B)
C)

267

COME SI CHIAMAVA SAN PIETROBURGO DURANTE IL REGIME COMUNISTA?
Leningrado
Stalingrado
Karl Marx Stad

A)
B)
C)

268

– IL TERMINE “TAGLIEGGIARE” SIGNIFICA:
Pretendere del denaro con mezzi ricattatori
Affettare finemente i salumi
Tagliare una cosa in parti piccolissime

A)
B)
C)

269

QUALE TRA LE SEGUENTI FRASI NON CONTIENE ERRORI?
Sapevo che ti sarebbe piaciuto
Stamattina o fatto guasto con la macchina
Luca è andato ha casa di Maria

A)
B)
C)

270

DURANTE L’ANNO LA DURATA DELLE ORE DI LUCE VARIA, QUANDO AVVIENE CHE LA DURATA DELLE 
ORE DI LUCE  E QUELLE DI BUIO È PRATICAMENTE UGUALE?

Equinozio d’estate
Solstizio d’estate
Solstizio d’inverno

A)
B)
C)

271

TRA I TRE TERMINI INDICATI INDIVIDUARE QUELLO CHE HA QUALCOSA IN COMUNE CON: ONESTA’ – 
CORRETTEZZA – LEALTA’

Integrita’
Frode
Perfidia

A)
B)
C)

272

– QUALE TRA I SEGUENTI NON E’ IL PLURALE DI SPORT
Sport
Sports
Sportivi

A)
B)
C)

273

NELLA DEFINIZIONE DI UNA MALATTIA PROFESSIONALE DA MOVIMENTAZIONE MANUALE DEI 
CARICHI:

Spesso è difficile distinguere la causa professionale da quella extraprofessionale
L’origine professionale si riconosce da quella extraprofessionale perché le lesioni sono diverse
La malattia professionale non viene definita tale perché questa si origina da cause extra lavorative

A)
B)
C)

274

QUALE TRA LE SEGUENTI FRAZIONI È PIÙ GRANDE?
7/8
2/5
4/6

A)
B)
C)

275

IL TRAFORO DEL SEMPIONE METTE IN COLLEGAMENTO L'ITALIA CON:
La Svizzera
L’Austria
La Francia

A)
B)
C)

276

TRA I FONDATORI DEL PARTITO POPOLARE NEL 1919 FU:
L. Sturzo
V. Gioberti
C. Cattaneo

A)
B)
C)

277

COMPLETARE LA SEQUENZA:  234  432  …  765
567
576
756

A)
B)
C)

278
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QUAL È IL NOME DELL’ATTUALE MINISTRO DELLA PUBBLICA ISTRUZIONE?
Marco Bussetti
Maria Stella Gelmini
Danilo Toninelli

A)
B)
C)

279

IN QUALE ANNO ENTRO’ IN GUERRA L’ITALIA NELLA PRIMA GUERRA MONDIALE?
1915
1905
1939

A)
B)
C)

280

QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI È CORRETTA CON RIFERIMENTO AL COLOSSO?
Rappresenta un guerriero romano/bizzantino
Rappresenta un guerriero medievale
Rappresenta un cane mastino

A)
B)
C)

281

COMPLETARE CORRETTAMENTE LA FRASE: “SE …… ORA POTREI ARRIVARE IN ORARIO”?
Uscissi
Uscirei
Uscivo

A)
B)
C)

282

DA QUANTE CIFRE E LETTERE È FORMATO IL CODICE FISCALE?
16
14
12

A)
B)
C)

283

L’ATTUALE PRESIDENTE DELLA CAMERA DEI DEPUTATI È:
Roberto Fico
Alessandro Di Battista
Luigi Di Maio

A)
B)
C)

284

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, SECONDO LE DEFINIZIONI INDICATE ALL’ART. 2, COSA SI INTENDE PER  
“SORVEGLIANZA SANITARIA”?

insieme degli atti medici, finalizzati alla tutela dello stato di salute e sicurezza dei lavoratori, in relazione 
all'ambiente di lavoro, ai fattori di rischio professionali e alle modalità di svolgimento dell'attività lavorativa
insieme delle persone, sistemi e mezzi esterni o interni all'azienda finalizzati all'attività di prevenzione e 
protezione dai rischi professionali per i lavoratori
valutazione globale e documentata di tutti i rischi per la salute e sicurezza dei lavoratori presenti nell'ambito 
dell'organizzazione in cui essi prestano la propria attività, finalizzata ad individuare le adeguate misure di 
prevenzione e di protezione e ad elaborare il programma delle misure atte a garantire il miglioramento nel 
tempo dei livelli di salute e sicurezza

A)

B)

C)

285

PER QUANTI ANNI RESTA IN CARICA IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI?
5 anni
7 anni
6 anni

A)
B)
C)

286

INDIVIDUARE, SENZA FARE IL CALCOLO, IL RISULTATO APPROSSIMATIVO DELLA SEGUENTE 
OPERAZIONE:  UN QUARTO DI 24001,024 DIVISO 2,999981.

Circa duemila
Circa mille
Circa tremila

A)
B)
C)

287

LE FAMOSE “CINQUE GIORNATE DI MILANO” EBBERO LUOGO:
Dal 18 al 23 marzo del 1848
Dal 20 al 25 luglio del 1821
Dall’8 al 13 settembre 1860

A)
B)
C)

288

IN AMBITO ALIMENTARE QUALE FRA I SEGUENTI HANNO MEDIAMENTE UN MAGGIORE CONTENUTO 
IN PROTEINE?

Legumi
Cereali
Verdure

A)
B)
C)

289
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DUE RETTE PARALLELE NON SI INCONTRANO MAI.
Vero
Falso
È un’opinione

A)
B)
C)

290

QUALE È IL VALORE DELLA RADICE QUADRATA DI 225?
15
12
28

A)
B)
C)

291

QUALE FRA LE SEGUENTI NON È UNA FRAZIONE DI BARLETTA?
Margherita di Savoia
Casa Simeone
Masseria San Vincenzo

A)
B)
C)

292

IL DATORE DI LAVORO HA L’OBBLIGO DI EFFETTUARE NUOVAMENTE  LA VALUTAZIONE DEL 
RISCHIO CANCEROGENO E MUTAGENO, IN OGNI CASO, CON PERIODICITÀ

Triennale
Annuale
Quadriennale

A)
B)
C)

293

QUAL È L’ORGANO POLITICO COLLOCATO AL VERTICE DEL POTERE ESECUTIVO?
Il Governo
Il Parlamento
Il Presidente della Repubblica

A)
B)
C)

294

QUALE, TRA I TERMINI INDICATI, È PIÙ ADATTO AD ESPRIMERE UN SIGNIFICATO ANALOGO A 
“SPASMODICO”?

Stressante
Rilassante
Tranquillo

A)
B)
C)

295

IN QUALE PERIODO STORICO EBBE LUOGO IN ITALIA IL “BOOM ECONOMICO”?
Tra il 1958 e il 1963
Tra il 1929 ed il 1932
Negli anni settanta del Novecento

A)
B)
C)

296

QUALE DEI SEGUENTI VOCABOLI È L’INFINITO PASSATO DEL VERBO “CONTARE”?
Aver contato
Avendo contato
Essere contato

A)
B)
C)

297

SE LA DIFFERENZA DI DUE NUMERI È 12 ED UNO È I 3/4 DELL’ALTRO, QUALI SONO I DUE NUMERI?
36 e 48
30 e 42
4 e 16

A)
B)
C)

298

QUANDO SI HA UN RISCHIO DI POLVERI BISOGNA UTILIZZARE I SEGUENTI DPI:
Mascherina facciale
Elmetto
Ghette di protezione

A)
B)
C)

299

QUAL È L’ESATTA SUDDIVISIONE IN SILLABE DELLA PAROLA “TRADIMENTO”?
Tra-di-men-to
Tra-di-me-nto
Tr-ad-im-en-to

A)
B)
C)

300

CALCOLARE IL VALORE DI X.         4 : 8 = X : 20
10
4
5

A)
B)
C)

301
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SU UNA CARTA STRADALE 2 LOCALITÀ SONO DISTANTI 15 CM. SE LA SCALA DELLA CARTA È 
1:1.000.000 QUAL'È LA LORO DISTANZA?

150 km
15 km
15 m

A)
B)
C)

302

SE LA SOMMA DI DUE NUMERI È 10 E UNO È I 1/4 DELL’ALTRO, QUALI SONO I DUE NUMERI?
2 e 8
3 e 7
4 e 6

A)
B)
C)

303

I LAVORATORI DEVONO UTILIZZARE LE ATTREZZATURE DI LAVORO
Conformemente all`informazione, formazione ed addestramento che hanno ricevuto
Sotto la diretta sorveglianza del rappresentante dei lavoratori
Basandosi sulla propria esperienza personale

A)
B)
C)

304

I PONTEGGI DEVONO NECESSARIAMENTE SUPERARE IL PIANO DI GRONDA DI ALMENO MT:
1
0,5
1,50

A)
B)
C)

305

INDIVIDUARE LA PAROLA CHE NON È SINONIMO DELLE ALTRE:
Diradare
Dissuadere
Distogliere

A)
B)
C)

306

IL CONTRARIO DELLA PAROLA “SQUILIBRIO” È:
Equilibrio
Dissesto
Divario

A)
B)
C)

307

TRA LE SEGUENTI PAROLE UNA NON HA LO STESSO SIGNIFICATO DELLE ALTRE DUE, INDIVIDUARE 
QUALE:

Inconsapevole
Estraneo
Avulso

A)
B)
C)

308

IL FRONT NAZIONAL È:
un partito nazionalista francese
un partito democratico inglese
un’organizzazione no profit

A)
B)
C)

309

SECONDO LA COSTITUZIONE ITALIANA:
Le Regioni  possono legiferare in alcuni ambiti
Il Governo è l’unico organo deputato a fare le leggi e non è obbligato a sottoporle al Parlamento
Il Governo è l’unico organo deputato a fare le leggi , ma è obbligato a sottoporle al Parlamento per la ratifica

A)
B)
C)

310

IL NUMERO 500 RAPPRESENTA I 4/5 DI:
625
825
1250

A)
B)
C)

311

“SE QUESTO È UN UOMO” È UN ROMANZO DI:
Primo Levi
Cesare Pavese
Beppe Fenoglio

A)
B)
C)

312

I PAESI BASSI CONFINANO CON:
Belgio e Germania
Germania e Danimarca
Francia e Lussemburgo

A)
B)
C)

313
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QUALE TRA LE SEGUENTI FRAZIONI È PIÙ PICCOLA?
3/10
6/16
9/15

A)
B)
C)

314

DAL MONVISO NASCE IL FIUME:
Po
Ticino
Adda

A)
B)
C)

315

IN CHE DATA CADE IL SOLSTIZIO D'ESTATE?
Normalmente il 21 giugno
Normalmente il 21 settembre
Normalmente il 21 dicembre

A)
B)
C)

316

QUALE TRA I SEGUENTI STATI MODERNI NON FECE MAI PARTE DELL'IMPERO ROMANO?
Danimarca
Inghilterra
Croazia

A)
B)
C)

317

INDICA LA COPPIA DI PAROLE CHE COMPLETA LOGICAMENTE LA SEGUENTE PROPORZIONE: 
……………….. STA A IMPICCARE COME GHIGLIOTTINA STA A ………………

forca - decapitare
punire - giustiziare
appendere - decapitare

A)
B)
C)

318

QUALI ELEMENTI COSTITUISCONO IL 98% DELLA MASSA INTERNA DEL SOLE?
Idrogeno ed Elio
Idrogeno ed Azoto
Elio ed Ossigeno

A)
B)
C)

319

QUALE DEI SEGUENTI VOCABOLI È IL CONDIZIONALE PRESENTE DEL VERBO LANCIARE?
Lancerei
Lancio
Ho lanciato

A)
B)
C)

320

L’ISTITUTO ATTRAVERSO IL QUALE IL POPOLO PUÒ DELIBERARE L’ABROGAZIONE TOTALE O 
PARZIALE DI UNA LEGGE O DI UN ATTO AVENTE FORZA DI LEGGE VIENE CHIAMATO:

Referendum abrogativo
Referendum costituzionale
Referendum regionale

A)
B)
C)

321

IN FISICA CLASSICA COSA SI INTENDE PER TRAIETTORIA?
La traiettoria è la linea ottenuta congiungendo tutti i punti toccati dal corpo in moto
La traiettoria è la linea retta che congiunge i punti di partenza ed arrivo di un corpo che si sposta
La traiettoria è il tempo che un corpo impiega per spostarsi dal punto di partenza a quello di arrivo

A)
B)
C)

322

QUALE, TRA I TERMINI INDICATI, SI AVVICINA DI PIÙ AL CONTRARIO DEL TERMINE “VACUO”?
Colmo
Vuoto
Magro

A)
B)
C)

323

DA CHI SONO INDETTE LE ELEZIONI POLITICHE PER IL RINNOVO DEL PARLAMENTO ITALIANO?
Dal Presidente della Repubblica
Dal Parlamento
Dal Governo

A)
B)
C)

324

TRA I TERMINI INDICATI, QUAL È SICURAMENTE SCRITTO IN MODO CORRETTO?
Affabile
Atualità
Dispiaccere

A)
B)
C)

325
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IL DANUBIO BAGNA:
Vienna
Parigi
Bruxelles

A)
B)
C)

326

ALLA BASE DELLA LINGUA ITALIANA:
Si trova il fiorentino usato nel Trecento da Dante, Petrarca e Boccaccio
C'è la lingua latina usata nel Medioevo
C'è un articolato insieme di vari dialetti neo-latini

A)
B)
C)

327

QUAL È LA LETTERA CHE ANTEPOSTA AI GRUPPI: ETTO - ARCO - OMO - INO FORMA PAROLE DI 
SENSO COMPIUTO?

P
R
T

A)
B)
C)

328

IL CONTRARIO DELLA PAROLA “SALDO” È:
Malfermo
Certo
Stabile

A)
B)
C)

329

QUALE TRA I SEGUENTI NON E’ UN PREFISSO
Iere
Sopra
Da

A)
B)
C)

330

OCCHI STA A 4 COME … STA A 3
Rana
Gallina
Struzzo

A)
B)
C)

331

QUALE DOPPIA CONSONANTE PUÒ ESSERE INSERITA NEI GRUPPI: MA…….A - TA…….A - MO….O - 
PI…….O, PER FORMARE PAROLE DI SENSO COMPIUTO?

ZZ
RE
RR

A)
B)
C)

332

IL SINONIMO DELLA PAROLA “STAGNANTE” È:
Fermo
Fluente
Movimentato

A)
B)
C)

333

QUALE, FRA LE SEGUENTI FRAZIONI, HA VALORE MAGGIORE?
Nove quarti
Quattro terzi
Quattro quinti

A)
B)
C)

334

COMPLETA LA SERIE: 21   34   ?   60   73   86   99
47
46
45

A)
B)
C)

335

LA CAPITALE DELLA SVEZIA È:
Stoccolma
Amburgo
Oslo

A)
B)
C)

336

NELLO STATO ITALIANO, QUALE TRA I SEGUENTI ORGANI ESERCITA LA FUNZIONE LEGISLATIVA?
Parlamento
Governo
Magistratura

A)
B)
C)

337
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SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  I CRISTALLI ED I VETRI ROTTI DI 
FINESTRE VANNO CONFERITI?

esclusivamente nei centri di raccolta o con il servizio di ritiro a domicilio
insieme con il rifiuto del vetro
insieme con il rifiuto residuo/indifferenziato

A)
B)
C)

338

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  I RIFIUTI DEVONO ESSERE ESPOSTI 
DALL’UTENZA DAVANTI LA PROPRIA ABITAZIONE?

dalle ore 06:00 alle ore 08:00 del giorno di raccolta
in qualsiasi momento della giornata
dalle ore 06:00 alle ore 12:00 del giorno di raccolta

A)
B)
C)

339

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE DAL SERVIZIO BAR.S.A. ATTUALMENTE LA RACCOLTA DEI 
BARATTOLI E PICCOLI MATERIALI METALLICI/ALLUMINIO VIENE EFFETTUATA INSIEME CON?

la plastica
l’indifferenziato
il vetro

A)
B)
C)

340

SECONDO QUANTO INDICATO NEI PROMEMORIA PER LA RACCOLTA DIFFERENZIATA DI BAR.S.A. 
QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI È CORRETTA?

È imballaggio in plastica la bottiglia di acqua minerale
È imballaggio in plastica le posate monouso
È imballaggio in plastica la cannuccia per bibite

A)
B)
C)

341

QUALE DELLE SEGUENTI PAROLE NON HA LO STESSO SIGNIFICATO DELLE ALTRE DUE?
Ignoto
Insigne
Illustre

A)
B)
C)

342

LA NOSTRA COSTITUZIONE PUÒ ESSERE MODIFICATA?
Si, con una legge approvata da una maggioranza parlamentare qualificata
Si, con una legge ordinaria del Parlamento
No

A)
B)
C)

343

QUALE, TRA I TERMINI INDICATI, SI AVVICINA DI PIÙ PER SIGNIFICATO A “RITROSO”?
Riluttante
Arrendevole
Cortese

A)
B)
C)

344

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE DAL SERVIZIO BAR.S.A.  CON RIFERIMENTO ALLA  FREQUENZA 
DI RACCOLTA DEI RIFIUTI QUALE RISPOSTA È ERRATA?

la plastica si raccoglie tre volte la settimana
il secco con cadenza settimanale
l’organico si raccoglie tre volte la settimana

A)
B)
C)

345

NELLA STORIA DELL'EGITTO, L'ANTICO REGNO (2778-2250 A.C.) E' ALTRIMENTI DETTO "MENFITA". 
PERCHE'?

Dal nome della capitale Menfi
Dal nome del faraone Menes
Dalla battaglia di Menfi

A)
B)
C)

346

IL SENATO DELLA REPUBBLICA È COMPOSTO DA:
315 membri
370 membri
510 membri

A)
B)
C)

347

CON RIFERIMENTO AL SISTEMA DI RACCOLTA PREVISTO DA BAR.S.A. QUALE AFFERMAZIONE NON È 
CORRETTA SU COME SI SMALTISCONO I RIFIUTI PERICOLOSI ?

Se sono bombolette spray vanno sempre nel contenitore di colore giallo
Vernici, solventi, flaconi di varichina, ecc. (contrassegnati da simboli T/F) al centro di raccolta, Barsa
I rifiuti pericolosi del tipo bombolette spray, (senza i simboli T/F) vanno nel contenitore di colore giallo

A)
B)
C)

348
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COMPLETA LA SEGUENTE PROPORZIONE:   MUCCA : RANA = VITELLO : …
Girino
Agnello
Bue

A)
B)
C)

349

TRA I TERMINI INDICATI, QUAL È SICURAMENTE SCRITTO IN MODO CORRETTO?
Estirpatrice
Scuadrato
Aquistare

A)
B)
C)

350

INDIVIDUA TRA LE SEGUENTI LA PAROLA DA SCARTARE:
Rabbia
Soddisfazione
Serenità

A)
B)
C)

351

IN ITALIA, A CHI È RISERVATO IL COMPITO DI NOMINARE IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO E, SU 
PROPOSTA DI QUESTI, I MINISTRI?

Al Presidente della Repubblica
Al Presidente della Corte Suprema di Cassazione
Al Presidente del Senato

A)
B)
C)

352

QUALE TRA I SEGUENTI AUTORI HA DEFINITO IL PARTITO POLITICO COME "IL MODERNO PRINCIPE"?

A. Gramsci
V. I. Lenin
R. Luxemburg

A)
B)
C)

353

CON RIFERIMENTO ALLA FISICA QUALE FRA LE SEGUENTI ESPRESSIONI NON È CORRETTA CON 
RIFERIMENTO ALLA “ACCELERAZIONE DI GRAVITÀ“?

Sulla superficie terrestre il valore esatto di “g” non cambia a seconda del luogo
Sulla superficie terrestre il valore esatto di “g” cambia a seconda del luogo
L’accelerazione di gravità è l’accelerazione “g” (vettoriale) a cui sono soggetti tutti i corpi su cui agisce la 
forza peso

A)
B)
C)

354

GUIDASSE STA A GUIDERA’ COME ……… STA AD ARRIVERA’.
Arrivasse
Arrivi
Arrivato

A)
B)
C)

355

AI SENSI DELL'ART. 18, COMMA 1 LETTERA U DEL D.LGS N. 81/08, CHI HA IL COMPITO DI MUNIRE I 
LAVORATORI DI APPOSITA TESSERA DI RICONOSCIMENTO, CORREDATA DI FOTOGRAFIA, 
CONTENENTE LE GENERALITÀ DEL LAVORATORE E L’INDICAZIONE DEL DATORE DI LAVORO?

Il datore di lavoro e il dirigente
Il coordinatore della sicurezza
Il rappresentante dei lavoratori

A)
B)
C)

356

COMPLETARE GLI ABBINAMENTI: GIORNO - NOTTE; DOLCE – AMARO; BIANCO - ……
Nero
Opaco
Scuro

A)
B)
C)

357

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  I CONTENITORI IN PIREX  VENGONO 
CONFERITI?

Sempre nel secco indifferenziato/residuo
Sempre nel contenitore per il vetro
Esclusivamente nei centri di raccolta

A)
B)
C)

358

GLI RLS DEVONO ESSERE FORMATI TRAMITE UN CORSO INIZIALE DI:
Minimo di 32 ore
Minimo di 24 ore
Minimo di 20 ore

A)
B)
C)

359
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CON RIFERIMENTO ALLA FISICA QUALE FRA LE SEGUENTI ESPRESSIONI È CORRETTA CON 
RIFERIMENTO AL “MOTO UNIFORME“?

Si definisce moto uniforme quando un corpo percorre spazi uguali in tempi uguali
Si definisce moto uniforme quando la velocità di un corpo varia in modo regolare, cioè l'accelerazione è 
costante
Si definisce moto uniforme quando un corpo percorre spazi differenti in tempi uguali

A)
B)

C)

360

– QUALE TRA LE SEGUENTI NON E’ UNA PREPOSIZIONE:
Ancora
Di
Per

A)
B)
C)

361

QUALE, TRA LE SEGUENTI SERIE DI TERMINI DISPOSTE ORIZZONTALMENTE, È CARATTERIZZATA DA 
SIGNIFICATI ANALOGHI TRA TUTTE LE PAROLE PRESENTI SULLA STESSA RIGA?

Pagare – saldare - liquidare
Socievole – dispotico – cordiale
Flessibilità – rigidità – elasticità

A)
B)
C)

362

IL CASTELLO SVEVO DI BARLETTA SI TROVA?:
Vicino al porto
Vicino al Policlinico
A Fiumara

A)
B)
C)

363

IL FIUME PO HA UNA LUNGHEZZA DI CIRCA:
652 Km
313 Km
410 Km

A)
B)
C)

364

DURANTE LA SECONDA GUERRA MONDIALE, CHI GUIDO' LA RESISTENZA FRANCESE 
ALL'OCCUPAZIONE TEDESCA?

De Gaulle
Petain
Blum

A)
B)
C)

365

SECONDO QUANTO INDICATO NEI PROMEMORIA PER LA RACCOLTA DIFFERENZIATA DI BAR.S.A. 
QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI NON È CORRETTA?

È imballaggio in plastica il tubo da irrigazione
È imballaggio in plastica la vaschetta portauova
È imballaggio in plastica la vaschetta per salumi

A)
B)
C)

366

PER I LAVORATORI L`INFORMAZIONE E LA FORMAZIONE IN TEMA DI SICUREZZA SUL LAVORO SONO:

Un diritto-dovere obbligatorio
Un dovere solo in base alla pericolosità dell`attività svolta
Una scelta utile, ma facoltativa

A)
B)
C)

367

DOPO AVER COMPRESO LA CHIAVE DI CODIFICA, INDIVIDUARE IL VALORE RICHIESTO. SE ACB VALE 
264, QUANTO VALE CBDA?

6482
3824
6126

A)
B)
C)

368

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, IL DATORE DI LAVORO CHE ORGANIZZA IL SERVIZIO DI PREVENZIONE E 
PROTEZIONE RICORRENDO A PERSONE O SERVIZI ESTERNI:

Non è liberato dalla propria responsabilità in materia
Commette una violazione, il datore di lavoro è sempre obbligato a organizzare tale servizio all’interno 
dell’azienda
È liberato dalla propria responsabilità in materia

A)
B)

C)

369

CHI È L'ATTUALE SEGRETARIO NAZIONALE DEL PD (PARTITO DEMOCRATICO)?
Zingaretti
Renzi
Franceschini

A)
B)
C)

370
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LA VALUTAZIONE DEL RISCHIO PREVEDE:
L`identificazione delle fonti del rischio, l`analisi delle probabilità di accadimento e della gravità del danno che 
potrebbe derivare e l`individuazione delle misure necessarie alla salvaguardia della salute
L`identificazione delle fonti del rischio, e l`utilizzo dei DPI a prescindere della gravità` del danno che potrebbe 
derivare, al fine di individuare le misure necessarie alla salvaguardia della salute
Analisi delle probabilità di accadimento

A)

B)

C)

371

COMPLETA LA SERIE: 3   8   13   ?   23   28   33
18
19
22

A)
B)
C)

372

A BARLETTA COSA È IL PARATICCHIO?
Una parte delle mura a mare che aveva il compito di chiudere a nord ovest il fossato del castello dal mare 
aperto
Una frazione di Barletta
Un altro nome del Castello Svevo

A)

B)
C)

373

PER I LAVORATORI L`OBBLIGO DI UTILIZZO DEI DPI PER IL RUMORE INSORGE PER LEX,D O LEX,W 
SUPERIORI A:

85dB
90 dB
95dB

A)
B)
C)

374

SECONDO QUANTO INDICATO NEI PROMEMORIA PER LA RACCOLTA DIFFERENZIATA DI BAR.S.A. 
QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI NON È CORRETTA?

È imballaggio in plastica l’accendino
È da conferire con il secco residuo l’accendino
È imballaggio in plastica la vaschetta in polistirolo per frutta

A)
B)
C)

375

IL PRINCIPIO DI ARCHIMEDE È CONOSCIUTO ANCHE COME?
Spinta idrostatica
Principio di inerzia
Forza di gravità

A)
B)
C)

376

AI FINI DEL D. LGS 81/08 SI DEFINISCE APPALTATORE:
Il contraente dell`incarico che è tenuto a organizzare i mezzi e a svolgere ogni attività necessaria alla 
realizzazione dell`opera dedotta in contratto
Il titolare del rapporto di lavoro con il lavoratore, o comunque il soggetto che ha potere decisionale e di spesa

Il lavoratore di un`azienda

A)

B)

C)

377

IL SANGUE UMANO ARTERIOSO E' POMPATO DAL CUORE NELLA:
Aorta
Arteria polmonare
Vena cava superiore

A)
B)
C)

378

L’INTERVENTO MILITARE DELLA NATO IN KOSOVO FU SEGUITO DA:
L’invio di truppe di terra sotto il comando delle Nazioni Unite
Bombardamenti sul Montenegro
L’intervento dell’esercito regolare albanese

A)
B)
C)

379

DUE RETTE CONVERGENTI SI INCONTRANO IN UN SOLO PUNTO.
Vero
Falso
È un’opinione

A)
B)
C)

380

15,12 DIVISO 3 E MOLTIPLICATO PER IL DOPPIO DI 0,5 EQUIVALE A:
5,04
2,05
4,5

A)
B)
C)

381
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QUAL È L’ESATTA SUDDIVISIONE IN SILLABE DELLA PAROLA “PLISSETTATRICE”?
Plis - set - ta – tri - ce
Plis - se - tta – tri - ce
Plisset - ta – tri - ce

A)
B)
C)

382

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, SECONDO LE DEFINIZIONI INDICATE ALL’ART. 2, COSA SI INTENDE PER  
“SERVIZIO DI PREVENZIONE E PROTEZIONE DAI RISCHI”?

insieme delle persone, sistemi e mezzi esterni o interni all'azienda finalizzati all'attività di prevenzione e 
protezione dai rischi professionali per i lavoratori
complesso dei soggetti istituzionali che concorrono, con la partecipazione delle parti sociali, alla 
realizzazione dei programmi di intervento finalizzati a migliorare le condizioni di salute e sicurezza dei 
lavoratori

valutazione globale e documentata di tutti i rischi per la salute e sicurezza dei lavoratori presenti nell'ambito 
dell'organizzazione in cui essi prestano la propria attività, finalizzata ad individuare le adeguate misure di 
prevenzione e di protezione e ad elaborare il programma delle misure atte a garantire il miglioramento nel 
tempo dei livelli di salute e sicurezza

A)

B)

C)

383

AI SENSI DEL D.LGS 81/2008, COL TERMINE “VALORE DI AZIONE” SI INTENDE:
Il valore oltre il quale si ha l’obbligo di attuare misure di tutela dei lavoratori esposti, come l’informazione, la 
riduzione del rischio e l’attivazione della sorveglianza sanitaria
Il valore oltre il quale l’esposizione al rischio è vietata
Il valore oltre il quale è obbligatorio indossare i dispositivi di protezione individuale (DPI) per l’udito

A)

B)
C)

384

QUALE TRA QUESTI PAESI NON È STATO OCCUPATO DALLA GERMANIA NELLA II GUERRA 
MONDIALE?

Spagna
Olanda
Francia

A)
B)
C)

385

QUALE DELLE SEGUENTI REGIONI ITALIANE NON È BAGNATA DAL MARE?
Umbria
Molise
Abruzzo

A)
B)
C)

386

NELL'IMMEDIATO DOPOGUERRA BERLINO FU DIVISA IN DUE PARTI E POSTA SOTTO IL CONTROLLO 
DI :

Inglesi, francesi e americani da un lato, sovietici dall'altro
Russi e francesi
Inglesi e polacchi

A)
B)
C)

387

SECONDO QUANTO INDICATO NEI PROMEMORIA PER LA RACCOLTA DIFFERENZIATA DI BAR.S.A. 
QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI È CORRETTA?

Fondi di caffè e i filtri di te vanno nell’Umido
Fondi di caffè e i filtri di te vanno nel Residuo secco
I capelli vanno nell’Umido

A)
B)
C)

388

DOVE SI TROVA LA CITTÀ DI VERCELLI?
Piemonte
Lombardia
Liguria

A)
B)
C)

389

TASKENT, SAMARCANDA E BUCHARA SORGEVANO LUNGO LA FAMOSA:
“Via della seta”
“Via del te”
“Via del cacao”

A)
B)
C)

390

QUALE, TRA I TERMINI INDICATI, È PIÙ ADATTO AD ESPRIMERE UN SIGNIFICATO ANALOGO A 
“PAVIDO”?

Pauroso
Spavaldo
Pallido

A)
B)
C)

391



BAR.S.A. - Quesiti per selezione 13 Operatori Ecologici - Risposta corretta (A) Pag. 35

COMPLETARE LA SEQUENZA:  12  21  13  31  14  41  15  …
51
16
101

A)
B)
C)

392

E’ CONSENTITO  ESEGUIRE LAVORI SOTTO TENSIONE ELETTRICA?
Si, a condizione che le tensioni su cui si opera siano di sicurezza, secondo quanto previsto dallo stato della 
tecnica
No mai
Si sempre

A)

B)
C)

393

CHE COS'È L'ATOMO?
Una delle particelle che compongono la materia
Una parte di un osso
La struttura interna di un circuito elettrico

A)
B)
C)

394

IN UN COMPATTATORE DI GRANDI DIMENSIONI CON AUTISTA ED ADDETTO MOVIMENTAZIONE, 
QUALE AFFERMAZIONE NON È CORRETTA?

L’autista non può mai lasciare la cabina per aiutare l’addetto
Quando l’autista lascia la cabina per aiutare l’addetto deve tenere accesi tutti i segnali luminosi e sonori
Quando si devono movimentare contenitori molto pesanti l’autista aiuta l’addetto per evitare sforzi troppo 
elevati

A)
B)
C)

395

A QUALE PERCENTUALE RISPETTO AL TOTALE, CORRISPONDE UN GRUPPO DI 75 CAMION ROSSI SU 
UN CAMPIONE DI RIFERIMENTO DI 5000?

1,5%
15%
5%

A)
B)
C)

396

INVESTIGATORE STA AD INDAGINE COME … STA AD INVESTIMENTO
Investitore
Esborso
Avaro

A)
B)
C)

397

COSTITUISCE OBBLIGO PER I LAVORATORI:
Segnalare immediatamente al datore di lavoro o al dirigente o al preposto qualsiasi difetto o inconveniente da 
essi rilevato nei DPI messi a loro disposizione
Riparare e proprie spese qualsiasi difetto o inconveniente da essi rilevato nei DPI messi a loro disposizione
Provvedere personalmente a procurarsi dei DPI indicati dal datore di lavoro o dal dirigente o dal preposto

A)

B)
C)

398

LA RADIO È STATO UN IMPORTANTE STRUMENTO DI PROPAGANDA:
Del fascismo
Del movimento luddista
Dei primi movimenti socialisti

A)
B)
C)

399

QUANTE FRAZIONI HA IL  COMUNE DI BARLETTA?
10
20
3

A)
B)
C)

400

QUANDO LO SCAVO DI POZZI E DI TRINCEE SUPERA LA PROFONDITÀ DI MT 1,50 È NECESSARIO:
Applicare delle necessarie armature di sostegno
Vietare la presenza degli operai all'interno
Utilizzare solo mezzi meccanici

A)
B)
C)

401

QUALE, TRA I SEGUENTI TERMINI, È SINONIMO DI “PENITENZA”?
Condanna
Impunità
Premio

A)
B)
C)

402

INDICARE IL RISULTATO APPROSSIMATO DELL’OPERAZIONE: 253,04 X 40,1
10.000
9.000
11.000

A)
B)
C)

403
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QUALE FRA QUESTI ARCIPELAGHI NON FA PARTE DELLO STATO SPAGNOLO?
Azzorre
Baleari
Canarie

A)
B)
C)

404

TRA I TERMINI INDICATI, QUAL È SICURAMENTE SCRITTO IN MODO CORRETTO?
Onnipossente
Acuistare
Sospetoso

A)
B)
C)

405

– QUALE FRA I SEGUENTI PLURALI È SCRITTO IN MODO ERRATO?
Capimastro
Capigruppo
Capomastri

A)
B)
C)

406

QUAL È L’ESATTA SUDDIVISIONE IN SILLABE DELLA PAROLA “SQUACQUERAMENTO”?
Squac-que-ra-men-to
Squa-cque-ra-me-nto
Squac-que-ra-me-nto

A)
B)
C)

407

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  IL MASTELLO DI COLORE BLU SI 
UTILIZZA PER CONFERIRE?

la carta
la plastica
secco residuo/indifferenziato

A)
B)
C)

408

CHI ESERCITA LA FUNZIONE GIURISDIZIONALE NELLO STATO ITALIANO?
La Magistratura
Il Parlamento
Il Governo

A)
B)
C)

409

COMPLETA LA SERIE: 5   8   14   ?   50… 98…194
26
25
27

A)
B)
C)

410

DOVE SI TROVA LA SEDE DEL MINISTERO DEGLI ESTERI IN ITALIA?
A Roma (La Farnesina)
A Torino (Palazzo Savoia)
A Milano (Pirellone)

A)
B)
C)

411

QUALE, TRA LE FORME VERBALI INDICATE, RAPPRESENTA IL PARTICIPIO PRESENTE DEL VERBO 
“MANDARE”?

Mandante
Mandato
Avendo mandato

A)
B)
C)

412

QUALE DELLE SILLABE INDICATE, ANTEPOSTA AI GRUPPI “SO - NO - TO - VE - POLI” FORMA CINQUE 
PAROLE DI SENSO COMPIUTO?

Na
Ta
Di

A)
B)
C)

413

QUAL È, FRA LE SEGUENTI, L’ESATTA DIVISIONE IN SILLABE DELLA PAROLA “STROFINACCIO”?
stro- fi – nac - cio
stro – fi – na -ccio
s – tro –fi – na –c - cio

A)
B)
C)

414

SCOLARO STA A MAESTRO COME SOLDATO STA A ……
Capitano
Guerra
Fucile

A)
B)
C)

415
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FRA LE SEGUENTI ZONE DELLA TERRA QUALE È QUELLA PIÙ ALTA?
L’altopiano del Tibet
L’altopiano etiopico
La Cordigliera delle Ande

A)
B)
C)

416

LA MOVIMENTAZIONE MANUALE DEI CARICHI:
Prevede un rischio di tipo ergonomico, che si riduce utilizzando i giusti criteri
Non prevede rischi di tipo ergonomico
Prevede un rischio di tipo ergonomico, che si riduce con l`utilizzo dei DPI adeguati

A)
B)
C)

417

INDICARE LA PAROLA CHE ABBIA LO STESSO SENSO O IL CUI SENSO SI AVVICINA MAGGIORMENTE 
ALLA PAROLA “DEPOSITARE”.

Immagazzinare
Ammucchiare
Garantire

A)
B)
C)

418

QUALI SONO I TRE PIANETI DEL SISTEMA SOLARE PIÙ VICINI ALLA TERRA?
Marte, Venere e Mercurio
Marte, Giove e Saturno
Giove, Saturno e Mercurio

A)
B)
C)

419

QUANTE ORE CORRISPONDONO A 300 MINUTI?
5
4
6

A)
B)
C)

420

L’ECOCALENDARIO DI BAR.S.A.  SPA VIENE DISTRIBUITO AGLI UTENTI?
una volta l’anno
ogni sei mesi
ogni tre mesi

A)
B)
C)

421

POSSONO ACCEDERE ALLE INFORMAZIONI INERENTI I COSTI RELATIVI ALLA SICUREZZA:
Il Datore di Lavoro, il RLS e le Organizzazioni Sindacali della ditta coinvolta nell`appalto
Solamente il Datore di Lavoro della ditta coinvolta nell`appalto
Tutti i dipendenti

A)
B)
C)

422

SECONDO IL D.LGS. 81/08, IL DIRIGENTE:
E` colui che dirige ed attua le direttive del datore di lavoro, avendo autorità e poteri di spesa
E` colui che sovrintende all`attività lavorativa e garantisce l`attuazione delle direttive ricevute
E` il rappresentante dei Lavoratori per la Sicurezza

A)
B)
C)

423

QUALE TRA LE SEGUENTI È IL CONTRARIO DELLA PAROLA “FREDDO”?
Igneo
Algido
Secco

A)
B)
C)

424

IL DPEF È LA SIGLA:
Del Documento di programmazione economico-finanziaria del Governo
Dell’Associazione Imprenditori del settore economico-finanziario
Dei Sindacati del settore finanziario

A)
B)
C)

425

INDIVIDUA IL TERMINE SCRITTO IN MODO SCORRETTO:
Pedissecquamente
Anticostituzionale
Elettroencefalogramma

A)
B)
C)

426

QUALE DELLE SILLABE INDICATE, ANTEPOSTA AI GRUPPI “ TO - MA - NA - ICO” FORMA PAROLE DI 
SENSO COMPIUTO?

La
De
Ca

A)
B)
C)

427
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QUANTO VALE IL RISULTATO APPROSSIMATO DEL PRODOTTO DELLA RADICE QUADRATA DI 15 PER 
LA RADICE QUADRATA DI 3?

7
4
8

A)
B)
C)

428

QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI NON È CORRETTA?
Porta Marina è dietro lo stadio comunale Puttilli
Palazzo de Leone Pandolfelli, Palazzo Esperti, Palazzo Gran Priore si trovano in via Cavour
Palazzo Pignatelli e Palazzo Esperti si affacciano su via Fieramosca

A)
B)
C)

429

IL DATORE DI LAVORO (DDL) ELABORA IL DOCUMENTO DI VALUTAZIONE DEI RISCHI (DVR) IN 
COLLABORAZIONE CON:

Il Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione e con il Medico Competente , ove nominato
Il Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione
In autonomia

A)
B)
C)

430

COURMAYEUR SI TROVA IN:
Valle d'Aosta
Piemonte
Trentino Alto Adige

A)
B)
C)

431

IN QUALE PERIODO STORICO SI COLLOCA IL RISORGIMENTO?
Nell’Ottocento
Nel Novecento
Nel Cinquecento

A)
B)
C)

432

QUAL È L’ANAGRAMMA DELLA PAROLA “STRAPOTERE”?
Protestare
Trasportato
Strappato

A)
B)
C)

433

IN BASE AL DPI UTILIZZATO È OBBLIGATORIO  CHE IL LAVORATORE RICEVA UN ADDESTRAMENTO 
DA PARTE DEL DATORE DI LAVORO?

Si, solo per i DPI di terza categoria e per i dispositivi di protezione dell’udito
Si, solo per i DPI di terza categoria
Si, per tutte le categorie di DPI

A)
B)
C)

434

CHI È L’AUTORE DE “I MALAVOGLIA”?
Verga
Capuana
De Robertis

A)
B)
C)

435

COSA SI INTENDE CON IL TERMINE STORICO “RISORGIMENTO”?
Il processo storico che ha condotto all’Unità d’Italia
Il periodo storico successivo alla caduta dell'Impero Romano
Il periodo storico di rinascita delle arti

A)
B)
C)

436

A COSA SERVE LA VALUTAZIONE DI TUTTI I RISCHI PRESENTI IN AZIENDA?
A prevenire infortuni a tutela dei lavoratori
A creare una barriere a protezione per le terze persone
A proteggere dal rumore

A)
B)
C)

437

IN QUALE LOCALITÀ AVVENNE LA FAMOSA DISFIDA DI BARLETTA?
Trani
Capistrello
Barletta

A)
B)
C)

438

AMALFI SI TROVA:
Nel golfo di Salerno
Nel golfo di Policastro
Nel golfo di Gaeta

A)
B)
C)

439
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LE SEGHE CIRCOLARI FISSE DEVO AVERE IDONEI SISTEMI DI PROTEZIONE PER EVITARE IL 
CONTATTO DIRETTO DELL'OPERATORE CON LA LAMA O GLI ORGANI DI TRASMISSIONE

Sempre Vero
Sempre Falso
Solo se il diametro è maggiore di 73 cm

A)
B)
C)

440

IN QUALE LOCALITÀ DELLA SICILIA SBARCARONO “I MILLE” GARIBALDINI?
Marsala
Calatafimi
Salemi

A)
B)
C)

441

I LAVORATORI AUTONOMI SONO SEMPRE OBBLIGATI AD UTILIZZARE I DISPOSITIVI DI PROTEZIONE 
INDIVIDUALE CONFORMEMENTE A QUANTO PREVISTO DALL’ART. 21 DEL D.LGS. 81/2003?

Si, se esercitano la propria attività lì dove prescritti per i lavoratori che svolgono quella mansione
Si, se lo ritengono opportuno
Si, in ogni caso

A)
B)
C)

442

– QUALE TRA I SEGUENTI E’ IL SUPERLATIVO RELATIVO DI “GRANDE”
Il più grande
Grandissimo
Più grande di

A)
B)
C)

443

LESSE STA A LEGGERÀ COME … STA AD ANDRÀ.
Andò
Vada
Andasti

A)
B)
C)

444

QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI NON È CORRETTA?
L’Orto Botanico di Barletta è tra il Colosso e il Castello
L’Orto Botanico di Barletta è vicino alla parrocchia di Santa Maria degli Angeli
L’Orto Botanico di Barletta è vicino allo stadio comunale Puttilli

A)
B)
C)

445

QUALE, TRA LE FORME VERBALI INDICATE, RAPPRESENTA IL CONDIZIONALE PRESENTE DEL VERBO 
CORRISPONDENTE?

Riderebbe
Ridendo
Voleste

A)
B)
C)

446

CALCOLANDO 1/5 DELLA SOMMA DI 1/4 DI 8 E DI 1/6 DI 12 SI OTTIENE:
0,8
0,5
0,3

A)
B)
C)

447

BENITO MUSSOLINI È STATO DIRETTORE DE:
L’Avanti
Il Giornale d’Italia
L’Unità

A)
B)
C)

448

CHE CARATTERISTICHE DEVONO AVERE GLI SPOGLIATOI IN UN ATTIVITÀ LAVORATIVA CHE 
NECESSITA DI INDUMENTI DI LAVORO SPECIFICI?

Essere illuminati, ben difesi dalle intemperie, riscaldati durante la stagione fredda, muniti di sedili
Essere illuminati, ben difesi dalle intemperie, riscaldati durante la stagione fredda, muniti di sedili e sempre 
distinti per sesso
Essere adeguati al numero dei dipendenti e comunque previsti solo se presenti oltre  10 lavoratori

A)
B)

C)

449

DOPO AVER COMPRESO LA CHIAVE DI CODIFICA, INDIVIDUARE IL VALORE RICHIESTO. SE SQR VALE 
513, QUANTO VALE RQTSU?

31759
31579
13759

A)
B)
C)

450
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IN CASO DI LAVORAZIONI IN CUI SUSSISTONO SPECIFICI PERICOLI DI INCENDIO DEVONO ESSERE 
PREDISPOSTI A CURA DEL DATORE DI LAVORO DELL’AZIENDA:

Idonei mezzi ed impianti di estinzione, mantenuti in efficienza e controllati almeno ogni sei mesi da personale 
esperto
Idonei mezzi ed impianti di estinzione, mantenuti in efficienza e controllati almeno ogni anno da personale 
esperto
Apparecchi estintori portatili di primo intervento, salvo i casi di esonero stabiliti dall’Organo di vigilanza 
competente per territorio

A)

B)

C)

451

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  LE CUSTODIE DEI CD – DVD - 
VIDEOCASSETTE VANNO CONFERITI?

insieme con il rifiuto residuo/indifferenziato
insieme con il rifiuto della plastica
insieme con il rifiuto del vetro

A)
B)
C)

452

LA PROBABILITÀ DI CONTRARRE UNA MALATTIA PROFESSIONALE È IN RELAZIONE A?
Durata dell'esposizione al fattore di rischio
Numero di lavoratori esposti
Complessità del ciclo produttivo

A)
B)
C)

453

L'OPERAZIONE “DESERT STORM” FU SEGUITA DA:
L’adozione di sanzioni economiche contro l’Iraq
L’invasione del Kuwait da parte dell’Iraq
La secessione del Kuwait

A)
B)
C)

454

INDIVIDUARE IL TERMINE SCRITTO IN MODO SICURAMENTE ERRATO:
Squoiato
Sottosopra
Sproloquio

A)
B)
C)

455

SE LA DIFFERENZA DI DUE NUMERI È 6 ED UNO È I 3/4 DELL’ALTRO, QUALI SONO I DUE NUMERI?
18 e 24
30 e 36
22 e 16

A)
B)
C)

456

CHI È STATO IL SUCCESSORE DI LENIN ALLA GUIDA DELL’UNIONE SOVIETICA?
Stalin
Bucarin
Trozkij

A)
B)
C)

457

AI FINI DEL D. LGS 81/08 I DPI DEVONO ESSERE IMPIEGATI QUANDO:
I rischi non possono essere evitati o sufficientemente ridotti da misure tecniche di prevenzione, da mezzi di 
protezione collettiva, da misure, metodi o procedimenti di riorganizzazione del lavoro
Quando lo dice il Medico Preposto
A scelta del Datore di Lavoro quando non ritenga opportuno adottare misure tecniche di prevenzione, mezzi 
di protezione collettiva, misure, metodi o procedimenti di riorganizzazione del lavoro

A)

B)
C)

458

A QUALE NUMERO ROMANO, TRA QUELLI SOTTO INDICATI, CORRISPONDE IL NUMERO ARABO 
“QUARANTASEI”?

XLVI
LXIV
LXVI

A)
B)
C)

459

QUALE, FRA LE SEGUENTI FRAZIONI, HA VALORE MAGGIORE?
Nove terzi
Otto quarti
Dieci quarti

A)
B)
C)

460

IN QUALE PERIODO L’ECONOMIA OCCIDENTALE CONOBBE UNA ECCEZIONALE CRESCITA 
ECONOMICA?

Dal 1945 al 1973
Dal 1973 al 1980
Dal 1929 al 1932

A)
B)
C)

461
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QUALE ELEMENTO DETERMINA L'EFFETTO SERRA?
Anidride carbonica
Anidride solforosa
Ossido di piombo

A)
B)
C)

462

COMPLETARE CORRETTAMENTE LA FRASE: “SE LO … SAREBBE UN AFFARE”
comperassi
compererei
avrei comprato

A)
B)
C)

463

COSA SI INTENDE PER SHOCK PETROLIFERO DEGLI ANNI SETTANTA?
La situazione di grande debolezza dell’economia mondiale dopo il 1973
L’enorme crescita dell’economia mondiale di quegli anni
I numerosi e ripetuti inquinamenti dei mari causati dalle petroliere in quegli anni

A)
B)
C)

464

INDICARE FRA LE SEGUENTI QUALE È UN CARATTERE ESCLUSIVO DEI PESCI?
La vescica natatoria
La colonna vertebrale
Le pinne

A)
B)
C)

465

QUALE, TRA I SEGUENTI TERMINI, NON È SINONIMO DI “RIDONDANZA”?
Limitatezza
Eccesso
Esuberanza

A)
B)
C)

466

QUALE DEI SEGUENTI LAGHI ITALIANI È IL PIÙ ESTESO IN SUPERFICIE?
Lago di Garda
Lago di Como
Lago di Bolsena

A)
B)
C)

467

COME SI CHIAMA L’ATTUALE CANCELLIERE DELLA REPUBBLICA FEDERALE TEDESCA?
Merkel
Schroeder
Adenauer

A)
B)
C)

468

INSERIRE LA PAROLA DI TRE LETTERE CHE COMPLETI LA PRIMA E FORMI L’INIZIO DELLA SECONDA: 
BR (…) RIO

AVO
ALA
ANO

A)
B)
C)

469

INDIVIDUARE QUALE TRA LE SEGUENTI SERIE DI TERMINI NON È IN ORDINE ALFABETICO:
Mialgia, miastenia, miceneo, miccia, micete,
Reginetta, regionale, registro, regnante, regno
Teleobiettivo, teleologia, teleosauro, teleosteo, telepatia

A)
B)
C)

470

INDICARE LA PAROLA CHE ABBIA LO STESSO SENSO O IL CUI SENSO SI AVVICINA MAGGIORMENTE 
ALLA PAROLA “DESTRUTTURARE”.

Scomporre
Snellire
Spartire

A)
B)
C)

471

IN QUALE CITTÀ ITALIANA SI SVOLGE OGNI ANNO LA MOSTRA D'ARTE CINEMATOGRAFICA?
Venezia
Viareggio
Sanremo

A)
B)
C)

472

QUAL È LA CAPITALE DELLA COLOMBIA?
Bogotá
Medellin
Montevideo

A)
B)
C)

473
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AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, SECONDO LE DEFINIZIONI INDICATE ALL’ART. 2, COSA SI INTENDE PER  
“ADDESTRAMENTO”?

complesso delle attività dirette a fare apprendere ai lavoratori l'uso corretto di attrezzature, macchine, 
impianti, sostanze, dispositivi, anche di protezione individuale, e le procedure di lavoro;
complesso delle attività dirette a fornire conoscenze utili alla identificazione, alla riduzione e alla gestione dei 
rischi in ambiente di lavoro;
processo educativo attraverso il quale trasferire ai lavoratori ed agli altri soggetti del sistema di prevenzione e 
protezione aziendale conoscenze e procedure utili alla acquisizione di competenze per lo svolgimento in 
sicurezza dei rispettivi compiti in azienda e alla identificazione, alla riduzione e alla gestione dei rischi;

A)

B)

C)

474

SE FRUTTA = 12, VERDURA = 14, CARNE = ?
10
16
5

A)
B)
C)

475

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, SECONDO LE DEFINIZIONI INDICATE ALL’ART. 2, COSA SI INTENDE PER  
“INFORMAZIONE”?

complesso delle attività dirette a fornire conoscenze utili alla identificazione, alla riduzione e alla gestione dei 
rischi in ambiente di lavoro;
processo educativo attraverso il quale trasferire ai lavoratori ed agli altri soggetti del sistema di prevenzione e 
protezione aziendale conoscenze e procedure utili alla acquisizione di competenze per lo svolgimento in 
sicurezza dei rispettivi compiti in azienda e alla identificazione, alla riduzione e alla gestione dei rischi;

complesso delle attività dirette a fare apprendere ai lavoratori l'uso corretto di attrezzature, macchine, 
impianti, sostanze, dispositivi, anche di protezione individuale, e le procedure di lavoro;

A)

B)

C)

476

QUALE DELLE SILLABE INDICATE, ANTEPOSTA AI GRUPPI “ TO - LINO - DE - NOLI” FORMA PAROLE 
DI SENSO COMPIUTO?

Fe
Mo
La

A)
B)
C)

477

QUALE TRA LE SEGUENTI AFFERMAZIONI È VERA?
La radice quadrata di uno è uno
Il numero 93 non può essere diviso per tre
Un terzo di quarantacinque corrisponde a sedici

A)
B)
C)

478

LA SOMMA DI QUATTRO NUMERI INTERI, DISPARI E CONSECUTIVI, SARÀ SEMPRE:
Un numero pari
Un numero dispari
Il doppio dell’ultimo numero dispari

A)
B)
C)

479

QUAL È L’ESATTA SUDDIVISIONE IN SILLABE DELLA PAROLA “UTILIZZAZIONE”?
u - ti - liz - za - zio - ne
uti - liz- za - zio - ne
u - ti - liz - zaz - io – ne

A)
B)
C)

480

QUALE DEI SEGUENTI NON E’ UNA FIGURA GEOMETRICA SOLIDA?
Trapezio
Cilindro
Prisma

A)
B)
C)

481

L'AGRO PONTINO SI TROVA NELLA REGIONE:
Lazio
Molise
Puglia

A)
B)
C)

482

INDIVIDUARE QUALE TRA LE SEGUENTI SERIE DI TERMINI È IN ORDINE ALFABETICO INVERSO:
Approvvigionare, apprendere, appollaiarsi, appendere
Discografico, discordia, discolparsi, discoide
Legale, legge, lente, lendine

A)
B)
C)

483

LA SEDE DELLA BAR.S:A. SI TROVA?
Vicino alla Caserma “R. Stella ed alla sede del 82 Regimento Fanteria “Torino”
Vicino a Fiumara
Vicino all’Ospedale Raffaele Dimiccoli

A)
B)
C)

484
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QUALE DELLE SEGUENTI PAROLE NON CONTIENE UN ERRORE DI ORTOGRAFIA?
Ostentare
Riccheza
Sttipulare

A)
B)
C)

485

GLI AGENTI BIOLOGICI AGGETTO DI VALUTAZIONE DEI RISCHI IN AMBIENTE DI LAVORO:
Sono sia quelli immessi in maniera volontaria che quelli immessi in maniera involontaria
Sono solo quelli immessi in maniera volontaria che sono quindi collegati all’attività lavorativa
Sono solo quelli infettivi perché si possono diffondere tra i lavoratori

A)
B)
C)

486

IL 17 MARZO 1861 VIENE PROCLAMATO IL REGNO D’ITALIA: QUALI REGIONI MANCAVANO PERÒ 
ANCORA ALL’APPELLO?

Trentino Alto Adige - Friuli Venezia Giulia - Veneto - Lazio
Friuli Venezia Giulia - Veneto - Lazio
Friuli Venezia Giulia - Trentino Alto Adige

A)
B)
C)

487

QUAL È, FRA LE SEGUENTI, L’ESATTA DIVISIONE IN SILLABE?
De-strut-tu-ra-zio-ne
Des-trut-tu-ra-zi-o-ne
De-stru-ttu-ra-zione

A)
B)
C)

488

CON RIFERIMENTO ALLA FISICA QUALE FRA LE SEGUENTI ESPRESSIONI NON È CORRETTA CON 
RIFERIMENTO ALLA “ACCELERAZIONE DI GRAVITÀ“?

Sulla superficie terrestre il valore esatto di “g” cambia a seconda del luogo ed è minore ai poli e più grande 
all’equatore
Sulla superficie terrestre il valore esatto di “g” cambia a seconda del luogo ed è più grande ai poli e minore 
all’equatore
Sulla superficie terrestre il valore esatto di “g” cambia a seconda del luogo

A)

B)

C)

489

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  LE LAMPADINE AD INCANDESCENZA 
VENGONO CONFERITE?

Sempre nel secco indifferenziato/residuo
Sempre nel contenitore per il vetro
Esclusivamente nei centri di raccolta

A)
B)
C)

490

LA DISTANZA CHE SEPARA LA TERRA DALLA LUNA:
E' percorsa dalla luce in poco più di un secondo
E’ di poco inferiore al milione di chilometri
E’ pari a poco più del doppio della circonferenza terrestre

A)
B)
C)

491

QUALE, TRA LE FORME VERBALI INDICATE, RAPPRESENTA IL CONDIZIONALE PRESENTE DEL VERBO 
STESSO?

Cercherebbe
Cerchereste
Cercassero

A)
B)
C)

492

IL SUFFRAGIO UNIVERSALE È STATO INTRODOTTO IN ITALIA:
Con il referendum monarchia-repubblica nel 1946
Da Giolitti nel 1912
Da Crispi nel 1891

A)
B)
C)

493

QUALE DEI SEGUENTI VOCABOLI NON HA ALCUNA ATTINENZA CON IL SIGNIFICATO DELLA PAROLA 
“CONDOTTIERO”?

Conducente
Leader
Capo

A)
B)
C)

494

LA FOCE DEL FIUME OFANTO SI TROVA?
A Fiumara
A Barletta
A Trani

A)
B)
C)

495
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QUALE TRA LE SEGUENTI FRAZIONI È PIÙ PICCOLA?
3/8
4/6
2/5

A)
B)
C)

496

NEL SISTEMA DI RACCOLTA PREVISTO DA BAR.S.A. È POSSIBILE RICHIEDERE IL RITIRO A 
DOMICILIO ?

Si, per i rifiuti ingombranti
No in nessun caso
Si, per tutti i tipi di rifiuti

A)
B)
C)

497

QUALE DEI SEGUENTI VOCABOLI È L’INFINITO PASSATO DEL VERBO “PARLARE”?
Aver parlato
Avendo parlato
Parlato

A)
B)
C)

498

QUALE DELLE SEGUENTI REGIONI ITALIANE È BAGNATA DA PIÙ DI UN MARE?
Basilicata
Emilia-Romagna
Lazio

A)
B)
C)

499

COME SI CHIAMA LA PIÙ IMPORTANTE AGENZIA DI STAMPA ITALIANA? 
Ansa
Anci
Repubblica

A)
B)
C)

500

QUALE TRA I SEGUENTI E’ SINONIMO DELLA PAROLA “ERMETICO”
Chiuso
Chiaro
Uguale

A)
B)
C)

501

A QUALE PERIODO RISALE LA CREAZIONE DEGLI STATI UNITI D’AMERICA?
Seconda metà del Settecento
Prima metà dell’Ottocento
Seconda metà del Seicento

A)
B)
C)

502

QUALE RELIGIONE E' MAGGIORMENTE PROFESSATA IN ALGERIA?
Islam
Cattolicesimo
Taoismo

A)
B)
C)

503

QUALE DEI SEGUENTI VOCABOLI NON HA ALCUNA ATTINENZA CON IL SIGNIFICATO DELLA PAROLA 
“RIDICOLO”?

Logico
Bizzarro
Buffo

A)
B)
C)

504

SE UNA PERSONA PERCORRE CENTO METRI IN TRE MINUTI, QUANTO TEMPO IMPIEGHERÀ A 
PERCORRERE TRE CHILOMETRI MANTENENDO LO STESSO PASSO?

1 ora e 30 minuti
2 ore e 15 minuti
1 ora e 20 minuti

A)
B)
C)

505

NEL SISTEMA INTERNAZIONALE DI UNITA', QUAL E' L'UNITA' DI MISURA DELL’INTENSITA' DI 
CORRENTE?

L'Ampere
Il Coulomb
Il Volt

A)
B)
C)

506

QUALE, TRA LE SEGUENTI SERIE DI TERMINI DISPOSTE ORIZZONTALMENTE, PRESENTA UNA VOCE 
CHE NON HA UN SIGNIFICATO ANALOGO A QUELLO DEGLI ALTRI TERMINI SULLA RIGA?

Radicare – insediarsi – attecchire - stagionare
Riempire - colmare - imbottire - ovattare
Imbandire – apparecchiare – allestire - predisporre

A)
B)
C)

507
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TRA I TRE TERMINI INDICATI INDIVIDUARE QUELLO CHE HA QUALCOSA IN COMUNE CON:  ARRIVA, 
MALE, TARDI.

Alloggiare
Elogiare
Ascoltare

A)
B)
C)

508

QUALE FIGURA DEL D. LGS 81/08 . HA L'OBBLIGO DI OSSERVARE E FAR OSSERVARE LE "MISURE 
GENERALI PER LA SICUREZZA E LA SALUTE DEI LAVORATORI"?

Il Datore di Lavoro
Il lavoratore
Il Rappresentante del Lavoratori per la Sicurezza

A)
B)
C)

509

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  IL RECIPIENTE TRASPARENTE CHE 
CONTENEVA LE PATATINE VA CONFERITO?

nella plastica
contenitori stradali
nel secco residuo/indifferenziato

A)
B)
C)

510

QUALE DEI SEGUENTI VOCABOLI NON HA ALCUNA ATTINENZA CON IL SIGNIFICATO DELLA PAROLA 
“ANEDDOTO”?

Nanetto
Episodio
Racconto

A)
B)
C)

511

QUAL È IL SIGNIFICATO DELLA SIGLA ONU?
Organizzazione Nazioni Unite
Organizzazione Neutrale Unita
Organizzazione Nazioni Unificate

A)
B)
C)

512

IL NUMERO 2160 RAPPRESENTA I 2/3 DI:
3240
2430
4320

A)
B)
C)

513

CON RIFERIMENTO AL MIGLIOR UTILIZZO DI UN COSTIPATORE O DI UN COMPATTATORE, QUALE 
AFFERMAZIONE NON È CORRETTA?

Il compattatore è preferibile per la raccolta di vetro
Il compattatore è preferibile per la raccolta di indifferenziato
Il compattatore è preferibile per la raccolta della plastica

A)
B)
C)

514

CHE COS'È UN TERMOVALORIZZATORE?
È un inceneritore di rifiuti in grado di sfruttare il contenuto calorico dei rifiuti stessi per generare calore
È uno strumento che utilizza il calore del sole per la produzione di energia elettrica
È un termodistruttore dei rifiuti liquidi

A)
B)
C)

515

LE VISITE MEDICHE DI NORMA SI EFFETTUANO:
All’assunzione, periodicamente e alla cessazione del rapporto di lavoro
All’assunzione e alla cessazione del rapporto di lavoro
Su richiesta del lavoratore

A)
B)
C)

516

INDIVIDUARE, SENZA FARE IL CALCOLO, IL RISULTATO APPROSSIMATIVO DELL’OPERAZIONE:       
320423 – 20812,685

Trecentomila
Duecentonovantamila
Duecentoottantamila

A)
B)
C)

517

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, SECONDO LE DEFINIZIONI INDICATE ALL’ART. 2, LA DEFINIZIONE 
“COMPLESSO DELLE ATTIVITÀ DIRETTE A FARE APPRENDERE AI LAVORATORI L'USO CORRETTO DI 
ATTREZZATURE, MACCHINE, IMPIANTI, SOSTANZE, DISPOSITIVI, ANCHE DI PROTEZIONE 
INDIVIDUALE, E LE PROCEDURE DI LAVORO” SI RIFERISCE?

all’addestramento
all’informazione
alla formazione

A)
B)
C)

518



BAR.S.A. - Quesiti per selezione 13 Operatori Ecologici - Risposta corretta (A) Pag. 46

CONSISTENTE STA A RESISTENTE COME … STA A CEDEVOLE:
Inconsistente
Robusto
Solido

A)
B)
C)

519

I CARTELLI PER LE ATTREZZATURE ANTINCENDIO HANNO FORMA
Quadrata o rettangolare
Triangolare
Rotonda

A)
B)
C)

520

LA GUERRA ARABO – ISRAELIANA DEI SEI GIORNI SI È SVOLTA NEL:
1967
1970
1987

A)
B)
C)

521

CHI HA FONDATO IL QUOTIDIANO “LA REPUBBLICA”?
Eugenio Scalfari
Piero Ottone
Carlo De Benedetti

A)
B)
C)

522

QUAL È, FRA LE SEGUENTI, L’ESATTA DIVISIONE IN SILLABE?
Stra – bi – co
St – ra – bi -co
s- tra – bi –co

A)
B)
C)

523

IL FUNZIONARIO NON AVENTE QUALIFICA DIRIGENZIALE PUÒ ESSERE CONSIDERATO DATORE DI 
LAVORO AI SENSI DEL D.LGS. 81/08?

Si, se risulta preposto ad un ufficio avente autonomia gestionale
No, mai
Si, se risulta preposto in base a una specifica determinazione del dirigente

A)
B)
C)

524

IL BARICENTRO DI UN CORPO È DEFINITO COME:
Il punto di applicazione della forza del peso
Un punto avente velocità nulla
Il punto di applicazione della forza elastica

A)
B)
C)

525

OSLO È LA CAPITALE DELLA:
Norvegia
Danimarca
Olanda

A)
B)
C)

526

TARSO, METATARSO E FALANGI FANNO PARTE DELLA STRUTTURA OSSEA:
Del piede
Della mano
Del torace

A)
B)
C)

527

PERCHÉ LA BATTAGLIA DI LEPANTO (1571) È CONSIDERATA UNA DELLE PIÙ IMPORTANTI DELLA 
STORIA?

Perché venne posto un argine all'espansionismo Ottomano in Europa
Perché fu la più grande battaglia navale dell'era moderna
Perché consentì all'Occidente di riconquistare la Terra Santa

A)
B)
C)

528

SCRISSE STA A SCRIVERÀ COME ……… STA A PARTIRÀ.
Partì
Partiva
Parte

A)
B)
C)

529

TRA LE SEGUENTI PAROLE UNA NON HA LO STESSO SIGNIFICATO DELLE ALTRE DUE, INDIVIDUARE 
QUALE:

Mesto
Elegiaco
Bucolico

A)
B)
C)

530
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AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, SECONDO LE DEFINIZIONI INDICATE ALL’ART. 2, LA DEFINIZIONE 
“PROBABILITÀ DI RAGGIUNGIMENTO DEL LIVELLO POTENZIALE DI DANNO NELLE CONDIZIONI DI 
IMPIEGO O DI ESPOSIZIONE AD UN DETERMINATO FATTORE O AGENTE OPPURE ALLA LORO 
COMBINAZIONE” SI RIFERISCE:

alla definizione di rischio
alla definizione di pericolo
alla definizione di livello di sicurezza

A)
B)
C)

531

CON RIFERIMENTO AL MIGLIOR UTILIZZO DI UN COSTIPATORE O DI UN COMPATTATORE, QUALE 
AFFERMAZIONE NON È CORRETTA?

Un costipatore è preferibile per la raccolta della plastica
Un costipatore è preferibile per la raccolta di organico
Il costipatore è preferibile per la raccolta di vetro

A)
B)
C)

532

L’EQUINOZIO DI AUTUNNO HA LUOGO:
Il 23 settembre
Il 15 novembre
Il 1° ottobre

A)
B)
C)

533

QUALE DEI SEGUENTI VOCABOLI È L’INFINITO PASSATO DEL VERBO “LITIGARE”?
Aver litigato
Essere litigato
Litighino

A)
B)
C)

534

PER L’EFFICACIA DI UNA LEGGE È NECESSARIA L’APPROVAZIONE:
Sia della Camera che del Senato
Della Corte Costituzionale
Del Consiglio dei Ministri

A)
B)
C)

535

QUALE, TRA LE SEGUENTI SERIE DI TERMINI, PRESENTA UNA VOCE CHE NON HA UN SIGNIFICATO 
ANALOGO A QUELLO DEGLI ALTRI TERMINI SULLA RIGA?

Concessione - licenza - autorizzazione - compromesso
Traversia - contrarietà - peripezia - avversità
Imprevidenza - sconsideratezza - rischiosità – avventatezza

A)
B)
C)

536

DOVE SI TROVA LA SEDE DELLA CAMERA DEI DEPUTATI IN ITALIA?
A Roma (Montecitorio)
A Torino (Palazzo Savoia)
A Milano (Pirellone)

A)
B)
C)

537

I LAVORATORI POSSONO MODIFICARE I DPI DI PROPRIA INIZIATIVA?
No mai
Dipende dall’uso a cui sono destinati
Si

A)
B)
C)

538

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, PER SERVIZIO DI PREVENZIONE E PROTEZIONE SI INTENDE:
L’insieme delle persone, sistemi e mezzi esterni o interni all'azienda finalizzati all'attività di prevenzione e 
protezione dai rischi professionali nell'azienda, ovvero unità produttiva
L’insieme dei sistemi e mezzi esterni o interni all'azienda finalizzati all'attività di prevenzione e protezione dai 
rischi professionali nell'azienda, ovvero unità produttiva
Il complesso delle disposizioni o misure adottate o previste in tutte le fasi dell'attività lavorativa per evitare o 
diminuire i rischi professionali nel rispetto della salute della popolazione e dell'integrità dell'ambiente esterno

A)

B)

C)

539

NELL’OTTOBRE DEL 1860 GARIBALDI SCONFISSE DEFINITIVAMENTE L’ESERCITO BORBONICO IN 
UNA CRUENTA BATTAGLIA PRESSO UN FIUME MERIDIONALE: QUALE?

Il Volturno
Il Liri-Garigliano
Il Sele

A)
B)
C)

540

NEL CASO DI ESPOSIZIONE DEL LAVORATORE AL RISCHIO RUMORE:
Sono obbligatori accertamenti sanitari per Livelli di Esposizione (LEX,8h) > 85 dBA
Sono obbligatori accertamenti sanitari per Livelli di Esposizione (LEX,8h) > 80 dBA
Sono sempre obbligatori gli accertamenti sanitari

A)
B)
C)

541
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IL PERICOLO E`:
La proprietà di un determinato fattore avente il potenziale di causare danni. Quindi il Pericolo rappresenta la 
Causa del Rischio
La proprietà di un rischio di trasformarsi in danno. Quindi il Pericolo rappresenta la causa di un danno
La proprietà di un determinato fattore avente il potenziale di causare un rischio. Quindi il Rischio rappresenta 
la Causa del Pericolo

A)

B)
C)

542

COME SI DEFINISCE UN TRIANGOLO CON GLI ANGOLI INTERNI DI DIFFERENTE AMPIEZZA?
Scaleno
Equilatero
Isoscele

A)
B)
C)

543

QUALI SONO LE LINGUE UFFICIALI PARLATE IN SVIZZERA?
Italiano, francese, romancio, tedesco
Tedesco, ladino, italiano, romancio
Francese, romancio, ladino, tedesco

A)
B)
C)

544

QUALE FRA LE SEGUENTI AFFERMAZIONI È CORRETTA CON RIFERIMENTO AL MOTO DEI PIANETI 
DEL SISTEMA SOLARE?

I pianeti si muovono intorno al Sole su orbite ellittiche
I pianeti si muovono intorno al Sole su orbite circolari
I pianeti si muovono intorno al Sole su orbite paraboidali

A)
B)
C)

545

AMBURGO SI TROVA ALLA FOCE DEL FIUME:
Elba
Reno
Loira

A)
B)
C)

546

A QUALE PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA È SUCCEDUTO SERGIO MATTARELLA? 
Giorgio Napolitano
Carlo Azeglio Ciampi
Oscar Luigi Scalfaro

A)
B)
C)

547

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, SECONDO LE DEFINIZIONI INDICATE ALL’ART. 2, COSA SI INTENDE PER  
“VALUTAZIONE DEI RISCHI”?

valutazione globale e documentata di tutti i rischi per la salute e sicurezza dei lavoratori presenti nell'ambito 
dell'organizzazione in cui essi prestano la propria attività, finalizzata ad individuare le adeguate misure di 
prevenzione e di protezione e ad elaborare il programma delle misure atte a garantire il miglioramento nel 
tempo dei livelli di salute e sicurezza

complesso dei soggetti istituzionali che concorrono, con la partecipazione delle parti sociali, alla 
realizzazione dei programmi di intervento finalizzati a migliorare le condizioni di salute e sicurezza dei 
lavoratori

insieme delle persone, sistemi e mezzi esterni o interni all'azienda finalizzati all'attività di prevenzione e 
protezione dai rischi professionali per i lavoratori

A)

B)

C)

548

LA TEMPERATURA NEI LOCALI DI LAVORO DEVE ESSERE:
adeguata all'organismo umano durante il tempo di lavoro, tenuto conto dei metodi di lavoro applicati e degli 
sforzi fisici imposti ai lavoratori
adeguata secondo le esigenze dei lavoratori e approvata dal medico competente
tra i 16 ed i 22 gradi tenuta costante anche con l’ausilio di condizionatori

A)

B)
C)

549

LA FRAZIONE “OTTO QUINTI” È PARI A:
1,6
0,6
0,16

A)
B)
C)

550

I LUOGHI DI LAVORO DEVONO ESSERE STRUTTURATI TENENDO CONTO, SE DEL CASO, DEI 
LAVORATORI DISABILI

Per i luoghi di lavoro utilizzati dal 1° gennaio 1993 in poi
Nel caso in cui i luoghi di lavoro siano già utilizzati prima del 1° Gennaio 1993
In tutti i luoghi di lavoro indistintamente

A)
B)
C)

551
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SE UNA MACCHINA PERCORRE IN UN MINUTO UN KM, A QUALE VELOCITÀ STA VIAGGIANDO?
60 KM/ora
30 KM/ora
90 KM/ora

A)
B)
C)

552

MUCCA STA A VITELLO COME …. STA A PULEDRO
Cavallo
Gatto
Gallina

A)
B)
C)

553

QUAL È LO STATO PIÙ ESTESO DELL'AMERICA MERIDIONALE?
Brasile
Argentina
Perù

A)
B)
C)

554

SE A = 50, B = 200 E C = 250, QUANTO VALE (A + B) : C?
1
50
250

A)
B)
C)

555

IL PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA ITALIANA:
Promulga le leggi approvate in parlamento
Ha il compito di proporre le leggi di modifica della Costituzione
Giudica in via definitiva le leggi riguardo al rispetto della Costituzione e delle leggi costituzionali

A)
B)
C)

556

SECONDO LA COSTITUZIONE, QUANTI ANNI DURANO IN CARICA I RAPPRESENTANTI DEL 
PARLAMENTO?

Cinque anni
Sette anni
Quattro anni

A)
B)
C)

557

I DPI DEVONO ESSERE CONSEGNATI:
ai lavoratori esposti a rischi per la sicurezza e la salute che non possono essere eliminati o ridotti  con 
misure generali di prevenzione o di protezione collettiva
a tutti i lavoratori
ai lavoratori che ne facciano richiesta, sentito il parere del Medico Competente

A)

B)
C)

558

QUALE RELIGIONE FRA QUELLE SEGUENTI È LA PIÙ DIFFUSA FRA LE POPOLAZIONI DEL 
CONTINENTE AFRICANO?

Musulmana
Cristiana
Animista

A)
B)
C)

559

RETTANGOLO STA A GEOMETRIA COME … STA A TRIGONOMETRIA.
Tangente
Undici
Planimetria

A)
B)
C)

560

REYKJAVIK È LA CAPITALE DELLA:
Islanda
Norvegia
Lituania

A)
B)
C)

561

IL SINONIMO DELLA PAROLA “FUGGIRE” È:
Dileguarsi
Rincorrere
Inficiare

A)
B)
C)

562

QUALE FUNZIONE SVOLGE IL DNA NELLA CELLULA?
Riproduzione e trasmissione dei caratteri ereditari
Respirazione
Metabolismo

A)
B)
C)

563



BAR.S.A. - Quesiti per selezione 13 Operatori Ecologici - Risposta corretta (A) Pag. 50

GLI AGENTI BIOLOGICI, SONO CLASSIFICATI, SECONDO IL RISCHIO DI INFEZIONE, IN
Quattro gruppi
Due gruppi
Nessun gruppo

A)
B)
C)

564

QUALE MOLECOLA E' IL PRINCIPALE COMPONENTE DEL CORPO UMANO?
Acqua
Carbonato
Glucidi

A)
B)
C)

565

IN QUALE REGIONE ITALIANA SI TROVA L’IMPORTANTE PORTO DI GIOIA TAURO?
Calabria
Sicilia
Puglia

A)
B)
C)

566

COME SI CHIAMANO LE OSSA DELLA GAMBA, NELL'UOMO?
Tibia e perone
Radio e perone
Ulna e radio

A)
B)
C)

567

LA CATENA DEI PIRENEI SEPARA:
La Spagna dalla Francia
La Spagna dal Portogallo
La Francia dalla Svizzera

A)
B)
C)

568

QUALI SONO I TRE POTERI DELLO STATO?
Legislativo – Esecutivo – Giudiziario
Tributario – Amministrativo – Legale
Giuridico – Giudiziario – Civile

A)
B)
C)

569

QUANTE ORE CI SONO IN 5 GIORNI E MEZZO?
132
120
100

A)
B)
C)

570

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE DAL SERVIZIO BAR.S.A.  CON QUALE FREQUENZA SI RACCOGLIE 
IL VETRO?

Tutti i giorni nelle campane stradali
settimanale
due volte la settimana

A)
B)
C)

571

LA CONTEA DI NIZZA ED IL DUCATO DI SAVOIA FURONO CEDUTE ALLA FRANCIA IN CONTROPARTITA:

Del suo aiuto al Regno di Sardegna nella seconda  Guerra di Indipendenza
Come risarcimento dell’attacco italiano nel 1940
Dell’occupazione di Roma da parte del Regno d’Italia

A)
B)
C)

572

NEL MOTO RETTILINEO UNIFORME LO SPAZIO PERCORSO :
È direttamente proporzionale al tempo
Varia con il quadrato del tempo
È indipendente dal tempo

A)
B)
C)

573

QUAL È L’ESATTA SUDDIVISIONE IN SILLABE DELLA PAROLA “SGHIGNAZZARE”?
Sghi - gnaz - za - re
Sghi - gna - zza - re
Sghi - gnaz – zare

A)
B)
C)

574

IL DATORE DI LAVORO FA RICORSO ALLA SEGNALETICA DI SICUREZZA
Quando, anche a seguito di valutazione effettuata in conformità all`art 28, risultano rischi che non possono 
essere evitati con misure o sistemi di organizzazione del lavoro.
Sempre, quando si svolgono le attività lavorative
Quando è necessario istituire un divieto o un obbligo

A)

B)
C)

575
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QUALE TRA I SEGUENTI PAESI MANTENNE LA NEUTRALITA’ DURANTE LA SECONDA GUERRA 
MONDIALE?

La Spagna
L’Impero austro-ungarico
La Gran Bretagna

A)
B)
C)

576

QUAL È IL CAPOLUOGO DI REGIONE DEL MOLISE?
Campobasso
Isernia
L’Aquila

A)
B)
C)

577

SECONDO LA GEOMETRIA EUCLIDEA, LA SOMMA DEGLI ANGOLI INTERNI DI UN TRIANGOLO 
EQUILATERO È:

180 gradi
360 gradi
120 gradi

A)
B)
C)

578

A QUANTO EQUIVALE 45 DIVISO 5, MOLTIPLICATO PER 1 ELEVATO ALLA SECONDA POTENZA?
9
18
40

A)
B)
C)

579

QUALE DELLE SEGUENTI PAROLE CORRISPONDE AL CONTRARIO DI “DIVERSITÀ”?
Affinità
Disapprovazione
Convalida

A)
B)
C)

580

QUAL È, FRA LE SEGUENTI, L’ESATTA DIVISIONE IN SILLABE?
Oc-chieg-gia-re
O-cchieg-gia-re
Occ-hieg-gia-re

A)
B)
C)

581

INDIVIDUARE LA PAROLA CHE NON È SINONIMO DELLE ALTRE:
Proprietà
Fattoria
Maso

A)
B)
C)

582

QUALI STATI, NEL 1959, ENTRARONO A FAR PARTE DEGLI U.S.A., DIVENTANDONE IL 
QUARANTANOVESIMO ED IL CINQUANTESIMO?

Alaska e Hawaii
California e Nevada
Colorado e Wyoming

A)
B)
C)

583

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, SECONDO LE DEFINIZIONI INDICATE ALL’ART. 2, LA DEFINIZIONE “IL 
COMPLESSO DELLA STRUTTURA ORGANIZZATA DAL DATORE DI LAVORO PUBBLICO O PRIVATO” SI 
RIFERISCE:

all’azienda
all’unità produttiva
al luogo di lavoro

A)
B)
C)

584

COME È DEFINITO L’INSIEME DEI CARATTERI MORFOLOGICI DI UN ESSERE VIVENTE, DOVUTI SIA AL 
PATRIMONIO GENETICO SIA ALL’AZIONE DELL’AMBIENTE?

Fenotipo
Corografia
Gascromatografia

A)
B)
C)

585

INDIVIDUARE QUALE TRA LE SEGUENTI SERIE DI TERMINI NON È IN ORDINE ALFABETICO:
Anteprima, aforisma, anestesia, articolo
Bibita, biglietto, bilancia, bisbetico, biscotto
Necessario, nemico, nepotismo, nespola, nettare

A)
B)
C)

586

COMPLETARE LA SEQUENZA: 1 - 99 - 100 - 4 - 96 - 100 - 9 - … - 100
91
93
89

A)
B)
C)

587
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IL QUADRO NORMATIVO DI RIFERIMENTO PER LA MOVIMENTAZIONE MANUALE DEI CARICHI SI PUÒ 
COSÌ SINTETIZZARE:

Lavoratori Maschi > 18 anni: massimo peso = 25 Kg; Lavoratori Donne> 18 anni: massimo peso = 15 Kg
Lavoratori Maschi > 18 anni: massimo peso = 45 Kg; Lavoratori Donne> 18 anni: massimo peso = 15 Kg
Lavoratori Maschi > 18 anni: massimo peso = 35 Kg; Lavoratori Donne> 18 anni:massimo peso = 25 Kg

A)
B)
C)

588

QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI NON È VERA IN RELAZIONE AGLI EVENTI STORICI 
RIFERIBILI ALLA PUGLIA?

I territori pugliesi furono sotto il dominio Inglese
I territori pugliesi furono sotto il dominio Normanno
I territori pugliesi furono sotto il dominio Borbonico

A)
B)
C)

589

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  IL SERVIZIO DI RACCOLTA DEGLI 
INGOMBRANTI VIENE EFFETTUATO?

previa prenotazione telefonica alla Bar.S.a.  e successivo ritiro domiciliare del rifiuto oppure conferendo gli 
ingombranti presso un centro di raccolta
con conferimento degli ingombranti al cassonetto stradale
esclusivamente previo conferimento al Comune

A)

B)
C)

590

IL FEMMINILE SINGOLARE DI “ELEVATORE” È:
Elevatrice
Elevatori
Elevatora

A)
B)
C)

591

COMPLETA LA SERIE NUMERICA:    1  3  6  10  … ?
15
12
16

A)
B)
C)

592

I CARTELLI DI DIVIETO HANNO FORMA
Rotonda
Triangolare
Quadrata o rettangolare

A)
B)
C)

593

SECONDO QUANTO INDICATO NEI PROMEMORIA PER LA RACCOLTA DIFFERENZIATA DI BAR.S.A. 
QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI NON È CORRETTA?

I pannolini per neonati vanno nell’Umido
Gli assorbenti igienici vanno nel Residuo secco
I pannoloni vanno nell’Umido nel Residuo secco

A)
B)
C)

594

SECONDO QUANTO INDICATO NEI PROMEMORIA PER LA RACCOLTA DIFFERENZIATA DI BAR.S.A. 
QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI NON È CORRETTA?

È imballaggio in plastica il contenitore per colla o solventi
È imballaggio in plastica il sacchetto per patatine
È imballaggio in plastica la vaschetta per gelato in polistirolo

A)
B)
C)

595

PER POTER VALUTARE L`EFFETTO DELLE VIBRAZIONI SULL`UOMO BISOGNA CONSIDERARE DIVERSI 
PARAMETRI QUALI:

La regione di ingresso delle vibrazioni e la loro direzione, la frequenza, l`accelerazione, l`intensità, la 
risonanza, la durata di esposizione
La regione di ingresso delle vibrazioni e la loro direzione, il timbro, la velocità, la risonanza, la durata di 
esposizione
La regione di ingresso delle vibrazioni e la loro direzione, la frequenza, l`intensità, la risonanza, la durata di 
esposizione

A)

B)

C)

596

IN CHE DATA CADE IL SOLSTIZIO D'INVERNO?
Normalmente il 21 dicembre
Normalmente il 21 settembre
Normalmente il 21 giugno

A)
B)
C)

597

DOVE SI TROVA LA SEDE DEL GOVERNO IN ITALIA?
A Roma (Palazzo Chigi)
A Torino (Palazzo Savoia)
A Milano (Pirellone)

A)
B)
C)

598



BAR.S.A. - Quesiti per selezione 13 Operatori Ecologici - Risposta corretta (A) Pag. 53

NELLA FOTOSINTESI CLOROFILLIANA (FASE LUMINOSA), LE PIANTE UTILIZZANO ED ELIMINANO 
ALCUNE SOSTANZE. QUALI?

Utilizzano anidride carbonica ed acqua ed eliminano ossigeno
Utilizzano ossigeno ed eliminano anidride carbonica
Utilizzano anidride carbonica ed ossigeno ed eliminano acqua

A)
B)
C)

599

“TIME” È:
Un settimanale statunitense
Un’agenzia di stampa
Un gruppo televisivo statunitense

A)
B)
C)

600

LA SIGLA GIP STA PER:
Giudice per le indagini preliminari
Istituto per la previdenza generale
Geographic Information Performance

A)
B)
C)

601

COMPLETA LA SERIE: 5   10   17   22   ?   34   41
29
28
30

A)
B)
C)

602

INDIVIDUARE QUALE TRA LE SEGUENTI SERIE DI TERMINI È IN ORDINE ALFABETICO INVERSO:
stimolo, somatico, sauna, salita
Passabile, passito, passiflora, passività
Parco, parterre, partorire, partire, partita

A)
B)
C)

603

A SEGUITO DELL'ATTENTATO DI SARAJEVO, L'AUSTRIA PRESENTÒ ALLA SERBIA UN ULTIMATUM E 
POI LE DICHIARÒ GUERRA. EBBE INIZIO:

La Prima Guerra mondiale (1914-1918)
La Seconda Guerra mondiale (1939-1945)
La Prima Guerra mondiale (1939-1945)

A)
B)
C)

604

QUAL È IL PLURALE DELLA PAROLA "CAPOSTAZIONE"?
Capistazione
Capostazioni
Capistazioni

A)
B)
C)

605

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  I GIOCATTOLI DI PLASTICA VANNO 
CONFERITI?

nel secco residuo/indifferenziato
nel vetro
nella plastica

A)
B)
C)

606

QUALE DELLE SEGUENTI PAROLE CONTIENE UN ERRORE DI ORTOGRAFIA?
Aprofittare
Opportunità
Simulare

A)
B)
C)

607

LA MOVIMENTAZIONE MANUALE DEI CARICHI PUÒ ESSERE UN RISCHIO PER GLI OPERATORI?
Se il carico supera un determinato peso o frequenza di movimento
Sempre
Se il carico viene sollevato da un solo operatore

A)
B)
C)

608

IL DATORE DI LAVORO  DI UN’ATTIVITÀ CHE COMPORTA L’USO DI AGENTI BIOLOGICO DEL GRUPPO 
2 È TENUTO A COMUNICARE ALL’ORGANO DI VIGILANZA TERRITORIALMENTE COMPETENTE,

Il documento di valutazione dei rischi, tenendo conto delle caratteristiche dell’agente biologico impiegato e 
delle modalità lavorative
I risultati della sorveglianza sanitaria
I risultati dell’elezione del Rappresentante dei Lavoratori per la sicurezza

A)

B)
C)

609

IL NUMERO 216 RAPPRESENTA I 2/3 DI:
324
72
432

A)
B)
C)

610
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IL DISTACCO MASSIMO DI UN PONTEGGIO DAL FABBRICATO E DI CM:
20
40
30

A)
B)
C)

611

CHE COSA È LO STATUTO DEI LAVORATORI?
Una carta che sancisce i principali diritti dei lavoratori
Un documento presentato dagli operai della FIAT nel '69
Un'associazione sindacale sorta nel 1970

A)
B)
C)

612

DOPO AVER COMPRESO LA CHIAVE DI CODIFICA, INDIVIDUARE IL VALORE RICHIESTO. SE ACB VALE 
264, QUANTO VALE CABD?

6248
3824
6284

A)
B)
C)

613

SECONDO LA COSTITUZIONE, CHI PUO' NOMINARE I SENATORI A VITA?
Il Presidente della Repubblica
Il Presidente del Senato
Il Primo Ministro

A)
B)
C)

614

QUALE, FRA LE SEGUENTI FRAZIONI, HA VALORE MAGGIORE?
Quindici terzi
Sette quinti
Cinque sesti

A)
B)
C)

615

AI FINI DEL D. LGS 81/08 PER AGENTI FISICI SI INTENDONO:
Il rumore, gli ultrasuoni, gli infrasuoni, le vibrazioni meccaniche, i campi elettromagnetici, le radiazioni ottiche 
di origine artificiale, il microclima e le atmosfere iperbariche che possono comportare rischi per la salute e la 
sicurezza dei lavoratori

Tutte quelle attività che comportano uno sforzo fisico continuato che può danneggiare i lavoratori
Quei sistemi di sorveglianza delegati a specifiche figure fisiche non sostituibili con apparecchiature 
elettroniche di videosorveglianza

A)

B)
C)

616

QUALE TRA I SEGUENTI TERMINI E’ SINONIMO DI “MISANTROPO”?
Asocievole
Ossessivo
Preciso

A)
B)
C)

617

QUALE ORGANO COSTITUZIONALE PROMULGA LE LEGGI?
Il Presidente della Repubblica
Il Presidente del Consiglio
Il Presidente del Senato

A)
B)
C)

618

LA FALANGE È UN OSSO :
Della mano e del piede
Della spalla
Della schiena

A)
B)
C)

619

SCEGLIERE LA PAROLA O PARTE DI PAROLA CHE COMPLETI LA PRIMA E FORMI L’INIZIO DELLA 
SECONDA: ORA (…) BELLA

Ta
Fi
Colo

A)
B)
C)

620

INDIVIDUA TRA LE SEGUENTI LA PAROLA DA SCARTARE:
Pavido
Garibaldino
Coraggioso

A)
B)
C)

621

TRA I TERMINI INDICATI, QUALE È QUELLO SICURAMENTE SCRITTO IN MODO ERRATO?
Sdruccito
Scolastico
Scuola

A)
B)
C)

622
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QUAL È L'OBBLIGO DI MAGGIORE IMPORTANZA AI FINI DELLA SICUREZZA A CARICO DEL DATORE DI 
LAVORO?

La vigilanza
Verificare che tutte le porte e le finestre siano chiuse
Accertarsi che tutti i lavoratori siano al proprio posto

A)
B)
C)

623

I LAVORATORI SOTTOPOSTI A SORVEGLIANZA SANITARIA PER IL RISCHIO DI ESPOSIZIONE AD 
AMIANTO

sono iscritti dal Datore di lavoro nel registro di esposizione di cui all’art. 243 comma 1 del D.Lgs, 81/08 e 
s.m.i.
sono iscritti dal Medico Competente nel registro di esposizione di cui all’art. 243 comma 1 del D.Lgs, 81/08 e 
s.m.i.
sono iscritti d’ufficio dall’ISPESL  nel registro di esposizione di cui all’art. 243 comma 1 del D.Lgs, 81/08 e 
s.m.i.

A)

B)

C)

624

REPUBBLICA STA A CINA COME … STA A GRAN BRETAGNA
Monarchia
Protettorato
Contea

A)
B)
C)

625

LA BORSA DI MILANO SPESSO VIENE ANCHE DEFINITA:
“Piazza Affari”
“Il parterre degli affari”
“Il mercato dei titoli”

A)
B)
C)

626

CHI MANTIENE IN EFFICIENZA I DPI E NE ASSICURA LE CONDIZIONI D’IGIENE, MEDIANTE LA 
MANUTENZIONE, LE RIPARAZIONI E LE SOSTITUZIONI NECESSARIE E SECONDO LE EVENTUALI 
INDICAZIONI FORNITE DAL FABBRICANTE

Il datore di lavoro
Il medico preposto
Il lavoratore

A)
B)
C)

627

SECONDO LA COSTITUZIONE ITALIANA:
Il Governo risponde del suo operato al Parlamento
Il Parlamento risponde del suo operato al Governo
Il Governo risponde del suo operato al Presidente della Repubblica

A)
B)
C)

628

SE UNA PERSONA PERCORRE CENTO METRI IN DUE MINUTI, QUANTO TEMPO IMPIEGHERÀ A 
PERCORRERE TRE CHILOMETRI MANTENENDO LO STESSO PASSO?

1 ora
2 ore
80 minuti

A)
B)
C)

629

QUALE DIFETTO DELLA VISTA FA SI' CHE LE IMMAGINI SIANO DISTORTE?
Astigmatismo
Miopia
Ipermetropia

A)
B)
C)

630

QUALE DELLE SEGUENTI PAROLE CONTIENE UN ERRORE?
batesimo
Superfluo
Stipulare

A)
B)
C)

631

LE ATTREZZATURE DEI SERVIZI DI SOCCORSO E DI SALVATAGGIO
Non sono considerati DPI
Costituiscono i DPI dell’azienda
Costituiscono i DPI solo se a norma

A)
B)
C)

632

A QUANTO EQUIVALE 84 DIVISO 6, MOLTIPLICATO PER 3 ELEVATO ALLA SECONDA POTENZA?
126
84
42

A)
B)
C)

633
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CHI HA FONDATO "L’UNITÀ"?
Gramsci
Togliatti
Terracini

A)
B)
C)

634

PERCHÈ IL DATORE DI LAVORO VIENE RITENUTO, DI REGOLA, RESPONSABILE CIVILMENTE E 
PENALMENTE PER QUANTO RIGUARDA IL RISPETTO DELLE LEGGI SUI LUOGHI DI LAVORO?

Perchè a lui competono le scelte in merito alla sicurezza e ha la facoltà di spesa
Perchè è lui che impartisce gli ordini
Perchè è l'unico che conosce le leggi

A)
B)
C)

635

COSA SONO I CETACEI?
Mammiferi
Celenterati
Pesci

A)
B)
C)

636

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, IL MEDICO COMPETENTE:
Può essere un dipendente del datore di lavoro
Non può mai essere un dipendente del datore di lavoro
È sempre un dipendente del datore di lavoro

A)
B)
C)

637

BUE, BUFALO, ALCE SONO :
Ruminanti
Ruspanti
Migranti

A)
B)
C)

638

CON LA SIGLA WTO SI INTENDE:
L'Organizzazione Mondiale del Commercio
L'Organizzazione Mondiale del Lavoro
L'Organizzazione per il Commercio sul Web

A)
B)
C)

639

ALL'INIZIO DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE, L'ITALIA SI DICHIARÒ:
Neutrale
Belligerante accanto alla Spagna
Belligerante accanto alla Francia

A)
B)
C)

640

QUALI MALATTIE PUÒ CAUSARE L’AMIANTO?
L’asbestosi, il cancro del polmone, mesotelioma della pleura
L’asbestosi
Nessuna

A)
B)
C)

641

QUALE TRA LE SEGUENTI FIGURE PROFESSIONALI HA L'OBBLIGO DI CURARE CHE LO STOCCAGGIO 
E L'EVACUAZIONE DEI DETRITI E DELLE MACERIE AVVENGA CORRETTAMENTE?

Datore di lavoro
Capo-cantiere
Responsabile dei lavori

A)
B)
C)

642

NELL'ECLISSI DI LUNA, QUAL E' LA POSIZIONE RISPETTIVA DI LUNA, TERRA E SOLE?
Luna-Terra-Sole
Sole-Luna-Terra
Luna-Sole-Terra

A)
B)
C)

643

QUAL È, FRA LE SEGUENTI, L’ESATTA DIVISIONE IN SILLABE?
Squat-tri-na-to
Squ-at-tri-na-to
Squ-a-ttri-na-to

A)
B)
C)

644

IN QUALE LOCALITÀ GIUSEPPE GARIBALDI FU FERITO NEL 1862 IN UNO SCONTRO CON L’ESERCITO 
ITALIANO?

L’Aspromonte
Villa Glori
Castelfidardo

A)
B)
C)

645
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SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE DAL SERVIZIO BAR.S.A.  CON RIFERIMENTO ALLA  FREQUENZA 
DI RACCOLTA DEI RIFIUTI QUALE RISPOSTA È ERRATA?

la carta si raccoglie una volta la settimana
il secco con cadenza settimanale
l’organico si raccoglie tre volte la settimana

A)
B)
C)

646

– DA QUANTE SILLABE E’ COMPOSTA LA PAROLA “STRACCIATELLA”?
4
5
6

A)
B)
C)

647

DA QUALE ORGANO VIENE PRESIEDUTO IL CONSIGLIO SUPERIORE DELLA MAGISTRATURA?
Dal Presidente della Repubblica
Dal Ministro di Grazia e Giustizia
Dal Presidente della Corte di Cassazione

A)
B)
C)

648

QUALE DEI SEGUENTI VOCABOLI È IL CONGIUNTIVO TRAPASSATO DEL VERBO TEMERE?
Avessi temuto
Temerei
Temetti

A)
B)
C)

649

LA POPOLAZIONE DI UNA CITTÀ ERA DI 60.000 ABITANTI ALL’ULTIMO CENSIMENTO. DA ALLORA È 
AUMENTATA DI 2/3. QUANTI SONO ATTUALMENTE GLI ABITANTI?

100.000
90.000
120.000

A)
B)
C)

650

CALCOLARE IL VALORE DI X NELLA SEGUENTE PROPORZIONE:   6 : 18 = X : 36
12
9
3

A)
B)
C)

651

QUALE, TRA LE SEGUENTI SERIE DI TERMINI, PRESENTA UNA VOCE CHE NON HA UN SIGNIFICATO 
ANALOGO A QUELLO DEGLI ALTRI TERMINI SULLA RIGA?

Quieto – sereno – calmo - astruso
Competenza – abilità – preparazione – capacità
Solerzia – dinamismo – operosità – intraprendenza

A)
B)
C)

652

QUALE ELEMENTO COMPLETERÀ UN INSIEME FORMATO DA PATATE, CAROTE, FINOCCHI, …?
Rape
Pesche
Ciliegie

A)
B)
C)

653

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, SECONDO LE DEFINIZIONI INDICATE ALL’ART. 2, COSA SI INTENDE PER  
“RAPPRESENTANTE DEI LAVORATORI PER LA SICUREZZA”?

persona eletta o designata per rappresentare i lavoratori per quanto concerne gli aspetti della salute e della 
sicurezza durante il lavoro
persona che, in ragione delle competenze professionali e nei limiti di poteri gerarchici e funzionali adeguati 
alla natura dell'incarico conferitogli, sovrintende alla attività lavorativa e garantisce l'attuazione delle direttive 
ricevute, controllandone la corretta esecuzione da parte dei lavoratori ed esercitando un funzionale potere di 
iniziativa

persona in possesso delle capacità e dei requisiti professionali previsti designata dal datore di lavoro, a cui 
risponde, per coordinare il servizio di prevenzione e protezione dai rischi

A)

B)

C)

654

PER LA GEOMETRIA EUCLIDEA, LA SOMMA DEGLI ANGOLI INTERNI DI UN TRIANGOLO RETTANGOLO 
È:

180 gradi
360 gradi
120 gradi

A)
B)
C)

655
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I PERICOLI ORDINARI SONO:
Quelli connessi all`attività di lavoro e alle apparecchiature che normalmente si trovano in tutte le attività 
produttive. In questa categoria rientrano i fattori di rischio relativi agli ambienti di lavoro, sia sotto il profilo 
infortunistico (scale, passaggi, pavimenti, ecc.) sia sotto il profilo dell`igiene del lavoro (illuminazione, ricambi 
d`aria, microclima, ecc.)

Quelli imputabili al procedimento di lavorazione o al ciclo tecnologico adottato. In questo caso i fattori di 
rischio possono essere riconducibili alle sostanze pericolose
Quelli che risultano strettamente correlati allo specifico ciclo tecnologico sviluppato e sono riconducibili alla 
possibilità di incidenti e conseguente liberazione incontrollata nell`ambiente di sostanze pericolose o energia 
(ad esempio incendi o esplosioni)

A)

B)

C)

656

DOVE SI TROVA L’ISOLA DI MADAGASCAR?
Nell’Oceano Indiano
Nell’Oceano Pacifico
Nell’Oceano Atlantico

A)
B)
C)

657

TRA I SEGUENTI, QUAL È L’OSSO PIÙ LUNGO DEL CORPO UMANO?
Femore
Ulna
Perone

A)
B)
C)

658

INSERIRE LA PAROLA DI TRE LETTERE CHE COMPLETI LA PRIMA E FORMI L’INIZIO DELLA SECONDA: 
BR (…) RE

ODO
UCO
INA

A)
B)
C)

659

IL LAVORATORE PARTECIPA A RIDURRE I RISCHI ERGONOMICI:
Nell`attività di tutti i giorni rispettando i criteri ergonomici definiti dalle procedure
Solamente se lavora per più di 20 ore settimanali
Mai, è obbligo del datore di lavoro porre i lavoratori in condizioni di sicurezza idonee

A)
B)
C)

660

QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI È ESATTA?
22,5 etti = 2,25 kilogrammi
10,1 kilogrammi = 1.010 grammi
sessanta decigrammi = sessantasei etti

A)
B)
C)

661

SECONDO LA COSTITUZIONE ITALIANA:
La magistratura è indipendente dal Governo
La magistratura dipende dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri
La magistratura dipende dal Ministro della Giustizia

A)
B)
C)

662

SALVINI È L’ATTUALE MINISTRO:
Degli Interni
Degli Esteri
Della Giustizia

A)
B)
C)

663

GIUDICE STA A TRIBUNALE COME …… STA A CHIESA
Sacerdote
Cancelliere
Fedele

A)
B)
C)

664

SECONDO IL D.LGS. 81/08, IL PREPOSTO:
E` colui che sovrintende all`attività lavorativa e garantisce l`attuazione delle direttive ricevute
E` colui che dirige ed attua le direttive del datore di lavoro, avendo autorità e poteri di spesa
E` il Responsabile del Servizio Prevenzione e Protezione

A)
B)
C)

665

TRA I TERMINI INDICATI, INDIVIDUARE QUELLO CHE È LOGICAMENTE CONNESSO CON: FERRO, 
STAGNO, RAME.

Piombo
Acciaio
Bronzo

A)
B)
C)

666
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CHI ATTRAVERSÒ LE ALPI CON UN ESERCITO DOTATO DI ELEFANTI PER CONQUISTARE L'ITALIA?
Annibale
Pirro
Attila

A)
B)
C)

667

IL PRINCIPIO DI ARCHIMEDE AFFERMA:
Ogni corpo immerso parzialmente o completamente in un fluido (liquido o gas) riceve una spinta verticale dal 
basso verso l'alto, uguale per intensità al peso del volume del fluido spostato
Ogni corpo immerso completamente in un fluido (liquido o gas) riceve una spinta verticale dall'alto verso 
basso, uguale per intensità al peso del volume del fluido spostato
Ogni corpo solo se immerso parzialmente in un fluido (liquido o gas) riceve una spinta verticale dal basso 
verso l'alto, uguale per intensità al peso del volume del fluido spostato

A)

B)

C)

668

COSA INDICA LA SIGLA ISTAT?
Istituto Nazionale di Statistica
Istituto Avanzato per la Tecnica
Istituto di Studi per la Tecnologia Applicata al Territorio

A)
B)
C)

669

MOLTIPLICARE PER 5 HA LO STESSO SIGNIFICATO DI DIVIDERE PER:
0,20
0,50
0,02

A)
B)
C)

670

QUALE FRA LE SEGUENTI NON È UNA FRAZIONE DI BARLETTA?
Trinitapoli
Masseria Dazzei
Torre d’Ofanto

A)
B)
C)

671

QUALE, TRA I TERMINI INDICATI, NON È UN SINONIMO RIFERIBILE A “STIVARE”:
Scalzare
Ammassare
Stipare

A)
B)
C)

672

QUALE È IL VALORE DELLA RADICE QUADRATA DI 324?
18
15
20

A)
B)
C)

673

QUAL È LA PAROLA IL CUI SIGNIFICATO SI AVVICINA DI PIÙ A QUELLO DELLA PAROLA 
“AMOVIBILE”?

Trasferibile
Allargato
Amorale

A)
B)
C)

674

QUAL È L’ESATTA SUDDIVISIONE IN SILLABE DELLA PAROLA “STREPITOSO”?
Stre - pi - to – so
S- tre - pit – to - so
Strep – ito - so

A)
B)
C)

675

L’EQUINOZIO DI PRIMAVERA HA LUOGO:
Il 21 marzo
Il 1° maggio
Il 23 settembre

A)
B)
C)

676

INDIVIDUARE LA SERIE CHE RISULTI ESATTAMENTE IL CONTRARIO DELLA SEGUENTE: 
7485986448823701209

9021073288446895847
9021073288448659847
9021072388446898574

A)
B)
C)

677

IN QUALE CITTÀ È CUSTODITA LA SACRA SINDONE?
Torino
Aosta
Roma

A)
B)
C)

678
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INDIVIDUARE QUALE TRA LE SEGUENTI SERIE DI TERMINI È IN ORDINE ALFABETICO INVERSO:
Duraturo, Difficile, damascato, dado
Latitudine, lattice, latitanza, latticino
Domani, docente, documenti, doveroso

A)
B)
C)

679

INDICATE LA PAROLA CHE ABBIA LO STESSO SIGNIFICATO DI QUELLE FUORI PARENTESI:  FALDA 
(…) TIRATA

Tesa
Pretesa
Sommossa

A)
B)
C)

680

INDIVIDUARE SENZA FARE IL CALCOLO, IL RISULTATO APPROSSIMATIVO DELLA SEGUENTE 
OPERAZIONE:     (24999,9 X 4,0001) : 3,99999

Circa 25000
Circa 15000
Circa 33000

A)
B)
C)

681

IL CONTRARIO DEL CONTRARIO DELLA PAROLA “CONQUISTA” È:
Vittoria
Perdita
Debacle

A)
B)
C)

682

CON RIFERIMENTO ALLA FISICA QUALE FRA LE SEGUENTI ESPRESSIONI È CORRETTA CON 
RIFERIMENTO AL “MOTO UNIFORMEMENTE ACCELERATO“?

Si definisce moto uniformemente accelerato quando la velocità di un corpo varia in modo regolare, cioè 
l'accelerazione è costante
Si definisce moto uniformemente accelerato quando un corpo percorre spazi uguali in tempi uguali
Si definisce moto uniformemente accelerato quando un corpo percorre spazi differenti in tempi uguali

A)

B)
C)

683

QUALE, TRA I TERMINI INDICATI, SI AVVICINA DI PIÙ PER SIGNIFICATO A “SCEMARE”?
Sfumare
Rubare
Ondeggiare

A)
B)
C)

684

QUALE METALLO E' ALLO STATO LIQUIDO A TEMPERATURA E PRESSIONE AMBIENTE?
Mercurio
Sodio
Potassio

A)
B)
C)

685

IL PIANO DI EMERGENZA DEVE INCLUDERE UNA PLANIMETRIA NELLA QUALE SONO RIPORTATE:
Le caratteristiche dei luoghi e vie di esodo, i mezzi di spegnimento (tipo, numero ed ubicazione), l`ubicazione 
degli allarmi e della centrale di controllo, l`ubicazione dell`interruttore generale dell`alimentazione elettrica, 
delle valvole di intercettazione delle adduzioni idriche, gas e fluidi combustibili

Le caratteristiche dei luoghi e vie di esodo, i mezzi di spegnimento (tipo, numero ed ubicazione), l`ubicazione 
degli allarmi e della centrale di controllo
Le caratteristiche dei luoghi e vie di esodo, i mezzi di spegnimento (tipo, numero ed ubicazione)

A)

B)

C)

686

QUALE STATO DETIENE IL PRIMATO MONDIALE PER IL NUMERO DEI PROPRI ABITANTI?
Cina
Stati Uniti d'America
Russia

A)
B)
C)

687

SE “O VALE 1”, “B VALE 3”, “R VALE 5”, “I VALE 7”, “S VALE 9”, QUANTO VALE “OBBROBRIOSO”?
39
38
40

A)
B)
C)

688

QUALE ORGANO ESERCITA FUNZIONI GIURISDIZIONALI IN MATERIA DI CONTABILITÀ PUBBLICA E 
SULLA RESPONSABILITÀ CIVILE DEI PUBBLICI FUNZIONARI PER I DANNI ARRECATI ALLA PUBBLICA 
AMMINISTRAZIONE?

La Corte dei Conti
La Corte d’Appello
Il Consiglio di Stato

A)
B)
C)

689
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QUAL È, TRA I SEGUENTI, IL CONTRARIO DEL VERBO “PAVENTARE”?
Osare
Avere paura
Parlottare

A)
B)
C)

690

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, SECONDO LE DEFINIZIONI INDICATE ALL’ART. 2, COSA SI INTENDE PER  
“PREVENZIONE”?

il complesso delle disposizioni o misure necessarie anche secondo la particolarità del lavoro, l'esperienza e 
la tecnica, per evitare o diminuire i rischi professionali nel rispetto della salute della popolazione e 
dell'integrità dell'ambiente esterno

insieme degli atti medici, finalizzati alla tutela dello stato di salute e sicurezza dei lavoratori, in relazione 
all'ambiente di lavoro, ai fattori di rischio professionali e alle modalità di svolgimento dell'attività lavorativa
valutazione globale e documentata di tutti i rischi per la salute e sicurezza dei lavoratori presenti nell'ambito 
dell'organizzazione in cui essi prestano la propria attività, finalizzata ad individuare le adeguate misure di 
prevenzione e di protezione e ad elaborare il programma delle misure atte a garantire il miglioramento nel 
tempo dei livelli di salute e sicurezza

A)

B)

C)

691

DOVE SI TROVA IL GRAN SASSO D'ITALIA?
Abruzzo
Lazio
Campania

A)
B)
C)

692

QUALE FRA LE SEGUENTI NON È UNA FRAZIONE DI BARLETTA?
Andria
Canne della Battaglia
Montaltino

A)
B)
C)

693

QUALE, TRA LE SEGUENTI SERIE DI TERMINI, PRESENTA UNA VOCE CHE NON HA UN SIGNIFICATO 
ANALOGO A QUELLO DEGLI ALTRI TERMINI SULLA RIGA?

Reprimere - frenare - sollecitare - soffocare
Discutere - questionare - polemizzare - contendere
Mortificare - avvilire - deprimere - umiliare

A)
B)
C)

694

CALCOLARE IL VALORE DI X.        150  :  900  =  X  :  1800
300
30
6

A)
B)
C)

695

NELLE APERTURE DEI MURI PROSPICIENTI IL VUOTO O VANI DEVE ESSERE PREDISPOSTO IDONEO 
PARAPETTO CONTRO LE CADUTE OVE VI SIA UN RISCHIO DI CADUTA MAGGIORE DI MT:

0,50
1,50
3

A)
B)
C)

696

QUALE DI QUESTI ENTI SI OCCUPA DELL'ASSICURAZIONE OBBLIGATORIA DEI LAVORATORI PER GLI 
INFORTUNI E LE MALATTIE CONTRATTE SUL LAVORO?

I.N.A.I.L
I.N.A.D.E.L.
I.N.P.S.

A)
B)
C)

697

SU UNA CARTA STRADALE 2 LOCALITÀ SONO DISTANTI 3 CM. SE LA SCALA DELLA CARTA È 1:10000 
QUAL'È LA LORO DISTANZA?

300 m
30 m
3000 m

A)
B)
C)

698

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, IL DATORE DI LAVORO DEVE:
Aggiornare le misure di prevenzione in relazione ai mutamenti organizzativi e produttivi che hanno rilevanza ai 
fini della salute e della sicurezza sul lavoro
Provvedere direttamente ad accertamenti preventivi intesi a constatare l’assenza di controindicazioni al lavoro 
cui i lavoratori sono destinati
Esprimere giudizi di idoneità alla mansione specifica del lavoratore

A)

B)

C)

699
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– QUALE TRA I SEGUENTI NON E’ UN NOME COMPOSTO
Capitano
Capostazione
Capolinea

A)
B)
C)

700

QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI È CORRETTA?
La sede del Museo Civico è nel Castello Svevo
La sede del Museo Civico è nel Palazzo Marra
La sede del Museo Civico è una nuovissima costruzione situata Villa Bonelli

A)
B)
C)

701

QUAL E’ IL NOME DELLA REGINA D’INGHILTERRA?
Elisabetta
Margherita
Sofia

A)
B)
C)

702

QUANTE ORE CI SONO IN 2 GIORNI E MEZZO?
60
48
54

A)
B)
C)

703

QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI È FALSA?
La Cattedrale di Santa Maria Maggiore è situata vicino al Colosso
La Cattedrale di Santa Maria Maggiore è situata vicino al Castello Svevo
La Cattedrale di Santa Maria Maggiore è situata di fronte alla Basilica del Santo Sepolcro

A)
B)
C)

704

QUAL È IL NOME DELL’ATTUALE MINISTRO DELLE INFRASTRUTTURE E DEI TRASPORTI?
Danilo Toninelli
Luigi Di Maio
Marco Bussetti

A)
B)
C)

705

SECONDO QUANTO INDICATO NEI PROMEMORIA PER LA RACCOLTA DIFFERENZIATA DI BAR.S.A. 
QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI È CORRETTA?

Le ceneri spente vanno nell’Umido
Le gomme da masticare vanno nell’Umido
Le gomme da masticare vanno nella plastica

A)
B)
C)

706

SECONDO QUANTO INDICATO NEI PROMEMORIA PER LA RACCOLTA DIFFERENZIATA DI BAR.S.A. 
QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI È CORRETTA?

Le cicche di sigaretta vanno nel Residuo secco
Le cicche di sigaretta vanno nell’Umido
Le lettiere vegetali per animali vanno nel Residuo secco

A)
B)
C)

707

QUALE E' LA CAPITALE DELL'ARABIA SAUDITA?
Riyadh
Il Cairo
Bangkok

A)
B)
C)

708

IN QUALE LINGUA I LAVORATORI STRANIERI DEVONO RICEVERE L’INFORMAZIONE E LA 
FORMAZIONE?

In una lingua ad essi comprensibile
In italiano
Nella loro lingua madre

A)
B)
C)

709

INDIVIDUARE IL NUMERO MANCANTE:    ?  96  28  82
69
27
138

A)
B)
C)

710

VARSAVIA È BAGNATA DA:
Vistola
Elba
Oder

A)
B)
C)

711
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IN UN COMPATTATORE DI GRANDI DIMENSIONI CON AUTISTA ED ADDETTO MOVIMENTAZIONE, 
QUALE AFFERMAZIONE NON È CORRETTA?

Quando il mezzo compie qualunque spostamento l’addetto deve stare in cabina
Quando si devono fare spostamenti veloci l’addetto deve stare in cabina
Quando l’addetto è sulla pedana il mezzo ha un limitatore di velocità

A)
B)
C)

712

INDIVIDUARE QUALE TRA LE SEGUENTI SERIE DI TERMINI NON È IN ORDINE ALFABETICO:
Trivella, trio, triveneto, trivialità, triviale
Mesopotamia, mesoscheletro, mesosistolico, messia, messo,
Rassegnazione, rasserenamento, rassettamento, rassicurazione, rassodamento

A)
B)
C)

713

QUALE CAVITA' DEL CUORE UMANO RICEVE IL SANGUE VENOSO?
L'atrio destro
Il ventricolo destro
L'atrio sinistro

A)
B)
C)

714

QUALE, TRA I TERMINI INDICATI, È PIÙ ADATTO AD ESPRIMERE UN SIGNIFICATO OPPOSTO A 
“OPACO”?

Trasparente
Satinato
Buio

A)
B)
C)

715

I LIQUIDI INFIAMMABILI SONO CLASSIFICATI:
In base alla temperatura di infiammabilità
In base alla densità
In base al colore

A)
B)
C)

716

COMPLETARE GLI ABBINAMENTI:  ALTO – BASSO; CALMO – AGITATO; INDIGENTE - ………
Benestante
Povero
Famoso

A)
B)
C)

717

GLI ADDETTI AL PRIMO SOCCORSO AZIENDALE SONO DESIGNATI:
Dal Datore di Lavoro o dal Dirigente
Solo dal Datore di lavoro
Dal Medico Competente

A)
B)
C)

718

COSA DISSE ALLA MATRONA ROMANA CHE SI VANTAVA DEI SUOI MONILI, CORNELIA, MADRE DEI 
GRACCHI, MOSTRANDOLE I FIGLI?

Ecco i miei gioielli!
Sono loro il futuro di Roma
Non con l'oro ma col ferro si riscatta la Patria

A)
B)
C)

719

INDIVIDUARE LE COPPIE DI PAROLE DA INSERIRE, TENENDO CONTO DELL’ORDINE DI 
PRESENTAZIONE: OROLOGIO : X = X : COLLETTO

polso, cravatta
collana, braccialetto
pantalone, maglietta

A)
B)
C)

720

LE “LEGGI FASCISTISSIME” DEL 1926 SANCIRONO:
La restrizione della libertà di stampa e di organizzazione politica
La proclamazione dell’impero
L’adozione di misure di discriminazione contro gli ebrei

A)
B)
C)

721

COSA E’ L’OPEC?
L’organizzazione dei paesi esportatori di petrolio
L’organizzazione per la liberazione della Palestina
Una formazione terroristica di matrice islamica

A)
B)
C)

722

QUANTE SONO LE CAMERE CHE COMPONGONO IL PARLAMENTO ITALIANO?
Due
Tre
Cinque

A)
B)
C)

723
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INDIVIDUARE, SENZA FARE IL CALCOLO, IL RISULTATO APPROSSIMATIVO DELL’OPERAZIONE: 20,13 
X 49,7553

Circa mille
Circa millecento
Circa milleduecento

A)
B)
C)

724

I LAVORI A CUI È VIETATO ADIBIRE LE DONNE IN GRAVIDANZA, PUERPERIO O ALLATTAMENTO 
SONO RIPORTATI:

nel D.Lgs. 151/2001
Legge n. 300/70 (Statuto dei Lavoratori)
nel D.L.gs. 81/08 e s.m.i.

A)
B)
C)

725

QUAL È, FRA LE SEGUENTI, L’ESATTA DIVISIONE IN SILLABE?
Ba – ciuc – chia – men - to
Baci – uc – chia – men - to
Ba – ci - uc – chia – men - to

A)
B)
C)

726

QUAL È L’ORGANO DI AUTOGOVERNO DEI GIUDICI?
Consiglio Superiore della Magistratura
Corte dei Conti
Consiglio di Stato

A)
B)
C)

727

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  IL TOVAGLIOLO DI CARTA CHE 
CONTIENE RESIDUI ALIMENTARI PUÒ ESSERE CONFERITO?

nell’organico
nel secco residuo/indifferenziato
nella carta

A)
B)
C)

728

PER L’EFFICACIA DI UNA LEGGE NAZIONALE OCCORRE:
La pubblicazione sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica
La pubblicazione sui quotidiani più importanti
La pubblicazione sul Bollettino Ufficiale

A)
B)
C)

729

QUANTO ALLE MALATTIE DI INCERTA ORIGINE PROFESSIONALE, IL DATORE DI LAVORO HA 
L’OBBLIGO DI TUTELARE LE CONDIZIONI DI SALUTE:

Di tutti i lavoratori
Dei lavoratori a tempo indeterminato
Dei lavoratori esposti ai soli rischi particolari elencati nel D.Lgs. 81/2008 e s. m.

A)
B)
C)

730

COSA SONO I DPI?
Dispositivi di protezione individuale
Dispositivi programmati di intervento
Dispositivi di intervento particolari

A)
B)
C)

731

IL PERSONALE IMPIEGATO NELLE LAVORAZIONI IN PROSSIMITÀ DI ATTREZZATURE PER LA 
MOVIMENTAZIONE DEI MATERIALI E DELLE MERCI SI DEFINISCE ‘ESPOSTO, SE:

Si trovi interamente o in parte in una zona pericolosa
È incaricato dell’uso dell’attrezzatura
Si trova al di fuori di una zona pericolosa

A)
B)
C)

732

QUALE TRA LE SEGUENTI FRASI NON CONTIENE ERRORI?
Temo che tu sia stato poco corretto
Al concerto ha partecipato almeno un miglaio di persone
Mi anno prestato 10 euro ieri

A)
B)
C)

733

I PARAPETTI DEVONO ESSERE REALIZZATI:
Tutte le volte che una piattaforma di lavoro viene utilizzata in modo continuativo e sistematico, anche per brevi 
periodi
Tutte le volte che una piattaforma di lavoro viene utilizzata in modo continuativo e sistematico, solamente per 
periodi di durata significante
Solamente nel caso in cui il lavoratore abbia paura dell`altezza

A)

B)

C)

734
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SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE DAL SERVIZIO BAR.S.A.  CON QUALE FREQUENZA SI RACCOGLIE 
LA PLASTICA?

due volte la settimana
settimanale
Tutti i giorni nelle campane stradali

A)
B)
C)

735

QUALE PRESIDENTE AMERICANO HA PRECEDUTO BARACK OBAMA?
George W. Bush
Tony Blair
Bill Clinton

A)
B)
C)

736

QUALE, TRA I SEGUENTI TERMINI, È SINONIMO DI “INDELEBILE”?
Permanente
Debole
Eliminabile

A)
B)
C)

737

INDICARE LA PAROLA CHE SI AVVICINA DI PIÙ AL CONTRARIO DEL VOCABOLO “CARRIERA”.
Declino professionale
Ascesa professionale
Successo professionale

A)
B)
C)

738

IL SENATORE A VITA GIULIO ANDREOTTI È STATO:
Presidente del Consiglio
Segretario della DC
Presidente della Repubblica

A)
B)
C)

739

COMPLETA LA SERIE: 6   12   20   ?   34   40   48
26
25
27

A)
B)
C)

740

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, IL DATORE DI LAVORO È OBBLIGATO A PROVVEDERE AFFINCHÉ:
I luoghi di lavoro, gli impianti e i dispositivi vengano sottoposti a regolare pulitura, onde assicurare condizioni 
igieniche adeguate
Il medico competente attesti che i luoghi di lavoro, gli impianti e i dispositivi vengono sottoposti a regolare 
pulitura, onde assicurare condizioni igieniche adeguate
Siano messi a disposizione delle rappresentanze sindacali e del rappresentante dei lavoratori i luoghi di 
lavoro, gli impianti e i dispositivi per la verifica periodica onde assicurare condizioni igieniche adeguate

A)

B)

C)

741

QUAL È UN`ATTIVITÀ CHE COMPORTA LA PRESENZA DI AGENTI CHIMICI?
Ogni attività lavorativa in cui sono utilizzati agenti chimici, o se ne prevede l`utilizzo, in ogni tipo di 
procedimento, compresi la produzione, la manipolazione, l`immagazzinamento, il trasporto o l`eliminazione e 
il trattamento dei rifiuti, o che risultino da tale attività lavorativa

Tutte le attività del settore petrolifero
Ogni attività che prevede la produzione di serramenti in metallo

A)

B)
C)

742

A MENO DI 10 KM AD OVEST DA BARLETTA AVVENNE LA CELEBRE BATTAGLIA DI?
Canne
Canosa
Andria

A)
B)
C)

743

QUALE È LA CAPITALE DELLA REPUBBLICA DI IRLANDA?
Dublino
Belfast
Cork

A)
B)
C)

744

IL COMPITO DI DIRIGERE ED INDIRIZZARE LA POLITICA DELLO STATO, DI COORDINARE TUTTE LE 
ATTIVITÀ E DI SOVRINTENDERE ALLA FUNZIONE AMMINISTRATIVA È ATTRIBUITO DALLA 
COSTITUZIONE A QUALE ORGANO?

Governo
Parlamento
Presidente della Repubblica

A)
B)
C)

745
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LA SORVEGLIANZA SANITARIA DEI LAVORATORI ESPOSTI A CAMPI ELETTROMAGNETICI VA 
EFFETTUATA:

Sulla base dei risultati della valutazione del rischio
In casi selezionati, con superamento persistente dei valori d’azione, qualora siano ipotizzabili effetti a lungo 
termine
Sempre, a prescindere dal livello di esposizione

A)
B)

C)

746

IL RISCHIO E`:
La probabilità che sia raggiunto il limite potenziale di danno nelle condizioni di impiego, ovvero di 
esposizione, di un determinato fattore
La probabilità che sia raggiunto il limite potenziale di pericolo nelle condizioni di impiego, ovvero di 
esposizione, di un determinato fattore
La causa del raggiungimento del limite potenziale di pericolo nelle condizioni di impiego, ovvero di 
esposizione, di un determinato fattore

A)

B)

C)

747

LE PROCEDURE OPERATIVE NELL`AMBITO DI UN SISTEMA DI GESTIONE DELLA SICUREZZA 
STABILISCONO:

Chi, come, quando e dove deve essere svolta una determinata attività, descrivendo in maniera più chiara 
possibile il metodo con cui si intende raggiungere gli obiettivi
Le istruzioni e le registrazioni
Come deve essere svolta una determinata attività, descrivendo in maniera più chiara possibile il metodo con 
cui si intende raggiungere gli obiettivi

A)

B)
C)

748

SEPALI, PETALI, STAMI E PISTILLI APPARTENGONO ALLA STRUTTURA DI UN:
Fiore
Seme
Frutto

A)
B)
C)

749

IL DATORE DI LAVORO VIENE DEFINITO COME:
Il soggetto titolare del rapporto di lavoro con il lavoratore
Il Responsabile del Servizio Prevenzione e Protezione
Il soggetto che eroga lo stipendio al lavoratore

A)
B)
C)

750

NELL'AMBIENTE COSA PROVOCA L'EFFETTO SERRA?
Gas atmosferici inquinanti
Sostanze solide inquinanti
Sostanze liquide inquinanti

A)
B)
C)

751

COME E' LA CARICA ELETTRICA DEGLI ELETTRONI DEGLI ATOMI?
Negativa
Positiva
Neutra

A)
B)
C)

752

L’AFFERMAZIONE “IL TEMPO IMPIEGATO DAL PIANETA PER FARE UN GIRO DI RIVOLUZIONE 
INTORNO AL SOLE” SI RIFERISCE?

All’anno
Alla stagione
Al giorno

A)
B)
C)

753

QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI È ESATTA?
72,5 etti = 7,25 kilogrammi
101 kilogrammi = 10.100 grammi
ottanta decigrammi = ottantotto etti

A)
B)
C)

754

QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI NON È CORRETTA?
Il teatro comunale di Barletta è fra gli alberi davanti al Castello Svevo
Il teatro comunale di Barletta è situato di fronte al Palazzo di Città
Il teatro comunale di Barletta è intitolato al compositore Giuseppe Curci

A)
B)
C)

755

IL SINDACATO POLACCO SOLIDARNOSC, DURANTE LA SOLLEVAZIONE OPERAIA CONTRO IL REGIME 
COMUNISTA, ERA GUIDATO DA:

Lech Walesa
Bronislaw Geremek
Il generale Jaruzelski

A)
B)
C)

756
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LA PROBABILITÀ CHE DAL LANCIO DI UNA MONETA ESCA TESTA È UGUALE ALLA PROBABILITÀ CHE 
ESCA CROCE.

Vero
Falso
È un’opinione

A)
B)
C)

757

GLI AEROPORTI DI ORIO AL SERIO, LINATE E MALPENSA SONO SITUATI IN QUALE DELLE SEGUENTI 
REGIONI ITALIANE?

Lombardia
Sicilia
Veneto

A)
B)
C)

758

COMPLETARE CORRETTAMENTE LA FRASE: “SE GLI …… IL LIBRO AVREBBE POTUTO STUDIARE”?
Avessi prestato
Prestai
Prestavo

A)
B)
C)

759

QUALE TRA I TERMINI INDICATI SI DIFFERENZIA IN MODO LOGICO RISPETTO AGLI ALTRI DUE?
Abete
Pero
Pesco

A)
B)
C)

760

QUALE DELLE SEGUENTI CITTÀ NON È SITUATA IN RIVA AL MARE O SU UN’ISOLA BENSÌ SULLA RIVA 
DESTRA DI UN IMPORTANTE FIUME?

Buenos Aires
Tokyo
San Francisco

A)
B)
C)

761

QUALE PAROLA, TRA QUELLE ELENCATE, SI AVVICINA DI PIÙ AL CONTRARIO DEL TERMINE 
“STRATOSFERICO”?

Modesto
Esorbitante
Astronomico

A)
B)
C)

762

IL CONTRARIO DEL CONTRARIO DELLA PAROLA “ONEROSO” È:
Gravoso
Lieve
Leggero

A)
B)
C)

763

IL RISCHIO DI VIBRAZIONI È PRESENTE QUALORA SI UTILIZZANO ATTREZZATURE E MACCHINARI 
VIBRANTI?

Sempre vero
Sempre falso
Solo se la vibrazione è intermittente

A)
B)
C)

764

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, SECONDO LE DEFINIZIONI INDICATE ALL’ART. 2, LA DEFINIZIONE “IL 
COMPLESSO DELLE DISPOSIZIONI O MISURE NECESSARIE ANCHE SECONDO LA PARTICOLARITÀ 
DEL LAVORO, L'ESPERIENZA E LA TECNICA, PER EVITARE O DIMINUIRE I RISCHI PROFESSIONALI 
NEL RISPETTO DELLA SALUTE DELLA POPOLAZIONE E DELL'INTEGRITÀ DELL'AMBIENTE ESTERNO” 
SI RIFERISCE?

alla prevenzione
alla valutazione dei rischi
alla sorveglianza sanitaria

A)
B)
C)

765

– QUALE TRA I SEGUENTI E’ UN SUPERLATIVO ASSOLUTO
Bellissimo
Molto bello
Assai bello

A)
B)
C)

766

TRA I TERMINI INDICATI, QUAL È SICURAMENTE SCRITTO IN MODO CORRETTO?
Puerile
Scentifico
Indigienza

A)
B)
C)

767
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GLI INFORTUNI A LE MALATTIE PROFESSIONALI:
Si differenziano tra loro per le modalità di azione delle cause che li originano
Si differenziano per le diverse sanzioni
Dal punto di vista della salute e sicurezza sul lavoro sono la stessa cosa

A)
B)
C)

768

LO STATO DELLO SRI LANKA È SITUATO:
A sud della penisola indiana, nell’isola di Ceylon
A est dell’India, alle foci del fiume Gange
Nella penisola indocinese fra Birmania e Tailandia

A)
B)
C)

769

IL SISTEMA SOLARE, PER LA SUA STABILITÀ E CONFIGURAZIONE, È CARATTERIZZATO DALLA 
LEGGE DI GRAVITAZIONE UNIVERSALE DI NEWTON, QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI È 
CORRETTA IN RIFERIMENTO A CIÒ?

tra due corpi è presente una forza di attrazione (F) direttamente proporzionale al prodotto delle masse (m, m’) 
e inversamente proporzionale al quadrato della loro distanza (r).
tra due corpi è presente una forza di attrazione (F) inversamente proporzionale al prodotto delle masse (m, 
m’) e direttamente proporzionale al quadrato della loro distanza (r).
tra due corpi è presente una forza di attrazione (F) direttamente proporzionale al prodotto delle masse (m, m’) 
e inversamente proporzionale alla loro distanza (r).

A)

B)

C)

770

SECONDO QUANTO INDICATO NEI PROMEMORIA PER LA RACCOLTA DIFFERENZIATA DI BAR.S.A. 
QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI È CORRETTA?

Le gomme da masticare vanno nel Residuo secco
Le gomme da masticare vanno nell’Umido
Le ceneri spente vanno nel Residuo secco

A)
B)
C)

771

CON QUALE NOME È CONOSCIUTO IL COLOSSO DI BARLETTA?
Eraclio
Eracle
Gladiatore

A)
B)
C)

772

QUALE, TRA LE FORME VERBALI INDICATE, RAPPRESENTA IL CONDIZIONALE PRESENTE DEL VERBO 
“CRESCERE”?

Crescerei
Sono cresciuto
Crebbi

A)
B)
C)

773

QUANDO È ENTRATO IN VIGORE IN ITALIA IL DIVIETO DI FUMARE NEI LOCALI PUBBLICI?   
Nel gennaio 2005
Nel febbraio 2000
Nel  giugno 2008

A)
B)
C)

774

INDICARE L’ESPRESSIONE CHE SI AVVICINA DI PIÙ AL CONTRARIO DEL VOCABOLO “CRESCERE”.
Declino
Ascesa
Successo

A)
B)
C)

775

QUALE DEI SEGUENTI ANIMALI NON È UN MAMMIFERO?
Coccodrillo
Cavallo
Balena

A)
B)
C)

776

COMPLETARE CORRETTAMENTE LA FRASE: “SE LO …… SAREBBE UN COLPO DI FORTUNA”
Trovassi
Troverei
Avrei trovato

A)
B)
C)

777

CON RIFERIMENTO ALLA FISICA QUALE FRA LE SEGUENTI ESPRESSIONI NON È CORRETTA CON 
RIFERIMENTO ALLO STATO DI UN CORPO ED AL MOTO?

Un corpo è in moto esclusivamente se, rispetto a qualunque sistema di riferimento, la sua posizione cambia 
nel tempo
Un corpo è in quiete se, rispetto a un certo sistema di riferimento, la sua posizione non cambia nel tempo
Un corpo è in moto se, rispetto a un certo sistema di riferimento, la sua posizione cambia nel tempo

A)

B)
C)

778
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LA GRAVITÀ DEGLI EFFETTI PROVOCATI DALLA CORRENTE ELETTRICA DURANTE 
L`ATTRAVERSAMENTO DEL CORPO È IN FUNZIONE DI QUALI PARAMETRI?

Intensità della corrente, durata del contatto, frequenza della corrente, percorso della corrente nel corpo umano

Esclusivamente della frequenza della corrente, del percorso della corrente nel corpo umano
Solo della durata del contatto

A)

B)
C)

779

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE DAL SERVIZIO BAR.S.A.  LA RACCOLTA DEGLI OLII ESAUSTI 
VEGETALI VIENE EFFETTUATA?

Presso i centri di raccolta
una volta al mese a domicilio
tutti i giorni in appositi contenitori stradali

A)
B)
C)

780

NELLA VALUTAZIONE DEL RISCHIO DA STRESS LAVORO CORRELATO:
E’ necessario individuare le eventuali carenze organizzative che possono favorire o aumentare il rischio
E’ necessario individuare le patologie in modo da allontanare i lavoratori appena possibile
Non si considerano le origini professionali ma solo le cause extra lavorative

A)
B)
C)

781

IL FIUME CHE ATTRAVERSA PRAGA È:
Moldava
Elba
Volga

A)
B)
C)

782

SENZA ESEGUIRE LE DUE OPERAZIONI CALCOLARE A MENO B:     A = 10495 + 44 + 13 + 8 + 47    B = 
10495 - 9 + 8 + 13

Un numero tra 91 e 110
Un numero tra 71 e 90
Un numero tra 51 e 70

A)
B)
C)

783

LA REPUBBLICA DI SAN MARINO SI TROVA NEL TERRITORIO DI:
Emilia Romagna
Lombardia
Umbria

A)
B)
C)

784

IL NUMERO 1200 RAPPRESENTA I 3/5 DI:
2000
5800
2600

A)
B)
C)

785

COME POSSONO ESSERE MODIFICATE LE NORME COSTITUZIONALI IN ITALIA?
Attraverso legge costituzionale
Attraverso regolamento
Attraverso legge ordinaria

A)
B)
C)

786

IL GIUDIZIO DI IDONEITÀ ALLA MANSIONE VIENE ESPRESSO DAL?
Medico competente
Medico curante del lavoratore
Medico del lavoro dello SPISAL

A)
B)
C)

787

INSERIRE LA PAROLA DI DUE LETTERE CHE COMPLETI LA PRIMA E FORMI L’INIZIO DELLA SECONDA: 
BRE (…) RSO

VE
OR
VI

A)
B)
C)

788

L’AFFERMAZIONE “IL TEMPO IMPIEGATO DAL PIANETA PER RUOTARE SU SE STESSO” SI 
RIFERISCE?

Al giorno
All’anno
Alla stagione

A)
B)
C)

789

COSA SIGNIFICA LA SIGLA CGIL?
Confederazione Generale Italiana del Lavoro
Comitato Generale Italiano Lavoro
Consiglio Generale Italiano Lavoro

A)
B)
C)

790
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QUALE, TRA LE FORME VERBALI INDICATE, RAPPRESENTA IL CONDIZIONALE PRESENTE DEL VERBO 
CORRISPONDENTE?

Giochereste
Esprimessero
Nuotassi

A)
B)
C)

791

QUAL È, FRA LE SEGUENTI, L’ESATTA DIVISIONE IN SILLABE?
Strap – pa - cuo - re
Str - ap – pa - cuo - re
Strappa - cuo - re

A)
B)
C)

792

IN QUALE ANNO IL PRESIDENTE AMERICANO RICHARD NIXON E' STATO COSTRETTO A DARE LE 
DIMISSIONI IN SEGUITO AL SUO COINVOLGIMENTO NELLO "SCANDALO WATERGATE"?

1974
1986
1962

A)
B)
C)

793

SE UNA MACCHINA PERCORRE IN UN MINUTO 3 KM, A QUALE VELOCITÀ STA VIAGGIANDO?
180 KM/ora
120 KM/ora
90 KM/ora

A)
B)
C)

794

QUALE ORGANO È COMPETENTE IN MATERIA DI CONFLITTI DI ATTRIBUZIONE TRA I POTERI DELLO 
STATO, TRA STATO E REGIONI E TRA REGIONI?

Corte Costituzionale
Corte Suprema di Cassazione
Consiglio di Stato

A)
B)
C)

795

IL MOVIMENTO CHE LA TERRA COMPIE GIRANDO INTORNO AL PROPRIO ASSE DA OVEST VERSO 
EST È DETTO:

Moto di rotazione
Moto di rivoluzione
Moto di traslazione

A)
B)
C)

796

DI QUANTE PAROLE SI COMPONE LA FRASE DI SEGUITO RIPORTATA? 
IERISERAÈSTATOTRASMESSOINTELEVISIONEUNFILMDALLATRAMAVERAMENTESCONCERTANTE

13
14
15

A)
B)
C)

797

COME SI DEFINISCE UN TRIANGOLO CON GLI ANGOLI INTERNI DI 60 GRADI?
Equilatero
Isoscele
Scaleno

A)
B)
C)

798

LE BRIGATE GARIBALDI ERANO:
Formazioni partigiane comuniste
Gruppi di assalto di volontari fascisti
Gruppi di partigiani monarchici

A)
B)
C)

799

AI FINI DEL D. LGS 81/08 LA FORMAZIONE PER I LAVORATORI:
È un diritto dei lavoratori
Deve essere fornita ogni volta che il lavoratore la chiede
Deve essere obbligatoriamente concordata con le organizzazioni sindacali

A)
B)
C)

800

QUANTO VALE A/B SE A = 0,1 E B = 0,01?
10
0,01
1

A)
B)
C)

801

CHI SCRISSE "I PROMESSI SPOSI"?
Manzoni
Leopardi
Pascoli

A)
B)
C)

802
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LA LEGGE PREVEDE CHE:
I lavoratori esposti a livelli di vibrazioni superiori ai valori di azione sono sottoposti alla sorveglianza sanitaria, 
di norma una volta all`anno
I lavoratori esposti a livelli di vibrazioni superiori ai valori di azione sono sottoposti alla sorveglianza sanitaria, 
solo se su richiesta esplicita del lavoratore
I lavoratori esposti a livelli di vibrazioni per qualsiasi valore di azione sono sottoposti alla sorveglianza 
sanitaria, di norma una volta all`anno

A)

B)

C)

803

QUALE FIGURA DEL D. LGS 81/08 . HA L'OBBLIGO DI REDIGERE IL DOCUMENTO DI VALUTAZIONE DEI 
RISCHI?

Il Datore di Lavoro
Il Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione
Il Rappresentante del Lavoratori per la Sicurezza

A)
B)
C)

804

QUAL È IL VALORE DI X NELLA SEGUENTE PROPORZIONE?    15 : 225 = X : 15
1
8
7

A)
B)
C)

805

QUALE DEI SEGUENTI NON E’ UN PROTAGONISTA DEL “RISORGIMENTO”?
Badoglio
Cavour
Garibaldi

A)
B)
C)

806

– QUAL E’ IL PLURALE DI TEMPIO?
Templi
Tempii
Tempi

A)
B)
C)

807

QUALE IMPORTANTE FIUME ITALIANO ATTRAVERSA ROMA?
Il Tevere
Il Po
L'Arno

A)
B)
C)

808

TARSO, METATARSO E FALANGI FANNO PARTE DELLA STRUTTURA OSSEA:
Del piede
Della mano
Del torace

A)
B)
C)

809

CALCOLANDO 11 VOLTE LA DIFFERENZA TRA 1/2 DI UN TERZO ED 1/3 DI UN MEZZO SI OTTIENE:
Un valore compreso fra - 5 e 2
Un valore compreso fra 7 e 12
Un valore compreso fra 3 e 6

A)
B)
C)

810

COMPLETARE LA SEQUENZA:    1 - 2 - 4 - 12 - 48 - 240 - ?
1440
480
1200

A)
B)
C)

811

QUALE DELLE SEGUENTI PAROLE CORRISPONDE AL CONTRARIO DI “OMOLOGAZIONE”?
Diversità
Approvazione
Convalida

A)
B)
C)

812

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, SECONDO LE DEFINIZIONI INDICATE ALL’ART. 2, LA DEFINIZIONE 
“INSIEME DEGLI ATTI MEDICI, FINALIZZATI ALLA TUTELA DELLO STATO DI SALUTE E SICUREZZA DEI 
LAVORATORI, IN RELAZIONE ALL'AMBIENTE DI LAVORO, AI FATTORI DI RISCHIO PROFESSIONALI E 
ALLE MODALITÀ DI SVOLGIMENTO DELL'ATTIVITÀ LAVORATIVA” SI RIFERISCE?

alla sorveglianza sanitaria
alla prevenzione
al sistema di promozione della salute e sicurezza

A)
B)
C)

813
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LEONE STA A SAVANA COME COCCODRILLO STA A …
Palude
Borsa
Lacrima

A)
B)
C)

814

CALCOLARE IL VALORE DELLA SEGUENTE DIVISIONE:        1/4 : 3/2 =
1/6
2/6
1/3

A)
B)
C)

815

IN QUALI TIPOLOGIE DI LAVORO È POSSIBILE RISCONTRARE PERICOLI DERIVANTI DALLA 
PRESENZA DI GAS O VAPORI TOSSICI, ASFISSIANTI, INFIAMMABILI O ESPLOSIVI?

Quando si eseguono lavori entro pozzi, fogne, cunicoli , camini e fosse in genere
Quando si eseguono lavori di ristrutturazione di facciate di edifici storici
Quando occorre effettuare lavori in prossimità di linee elettriche o di impianti elettrici con parti attive non 
protette o che per circostanze particolari si debbano ritenere non sufficientemente protette.

A)
B)
C)

816

GLI EDIFICI CHE OSPITANO I LUOGHI DI LAVORO O QUALUNQUE ALTRA OPERA E STRUTTURA 
PRESENTE NEL LUOGO DI LAVORO DEVONO

essere stabili e possedere una solidità che corrisponda al loro tipo d'impiego ed alle caratteristiche ambientali

poter ospitare un congruo numero di lavoratori ed avere una areazione sufficiente
avere una cubatura superiore a 15 mc per addetto

A)

B)
C)

817

CHI HA INDETTO IL CONCILIO VATICANO II?
Giovanni XXIII
Paolo VI
Giovanni Paolo I

A)
B)
C)

818

NEL SISTEMA INTERNAZIONALE DI UNITA', QUAL E' L'UNITA' DI MISURA DELLA RESISTENZA 
ELETTRICA?

L'Ohm
L'Ampere
l Coulomb

A)
B)
C)

819

VITTORIO EMANUELE II FU:
Il primo re d’Italia
Il padre di Umberto II in favore del quale abdicò nel 1945
Colui che concesse la costituzione o “statuto”

A)
B)
C)

820

LE MURGE SI TROVANO IN:
Puglia
Basilicata
Sicilia

A)
B)
C)

821

SE UN NUMERO È I 5/2 DI UN ALTRO NUMERO E LA LORO DIFFERENZA È 3, QUALI SONO I DUE 
NUMERI?

2 e 5
6 e 3
4 e 7

A)
B)
C)

822

LE SCALE DOPPIE:
Devono essere provviste di catena che impedisca l`apertura della scala oltre il limite prestabilito di sicurezza
Non devono superare l`altezza di 4 metri
Non devono superare l`altezza di 3 metri

A)
B)
C)

823

QUALE DEI SEGUENTI CONTINENTI, AFRICA, ASIA, EUROPA, NON È ATTRAVERSATO 
DALL’EQUATORE?

Europa
Africa
Asia

A)
B)
C)

824
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QUALE TRA I TERMINI INDICATI SI DIFFERENZIA IN MODO LOGICO RISPETTO AGLI ALTRI DUE?
Quadrato
Sfera
Cubo

A)
B)
C)

825

I “QUADERNI DAL CARCERE” SONO DI:
Antonio Gramsci
Enzo Tortora
Silvio Pellico

A)
B)
C)

826

1 - QUALE DEI SEGUENTI VOCABOLI È L’INFINITO PASSATO DEL VERBO “PROTESTARE”?
Aver protestato
Protestato
Essere protestato

A)
B)
C)

827

9,12 DIVISO 3 E MOLTIPLICATO PER IL DOPPIO DI 0,5 EQUIVALE A:
3,04
2,05
4,5

A)
B)
C)

828

CON RIFERIMENTO AL MIGLIOR UTILIZZO DI UN COSTIPATORE O DI UN COMPATTATORE, QUALE 
AFFERMAZIONE NON È CORRETTA?

Il compattatore ha una capacità di riduzione del volume dei rifiuti maggiore del costipatore
Il compattatore ha una capacità di riduzione del volume dei rifiuti minore del costipatore
Il compattatore ha una capacità di riduzione del volume dei rifiuti uguale a quella del costipatore

A)
B)
C)

829

IN QUALE MODO VENGONO SCELTI, SECONDO LA COSTITUZIONE ITALIANA, I COMPONENTI DEL 
PARLAMENTO?

Con sistema elettorale
Su designazione dei partiti politici
Su scelta del Presidente della Repubblica

A)
B)
C)

830

QUANTE SONO ATTUALMENTE LE REGIONI ITALIANE?
20
19
18

A)
B)
C)

831

QUALE TRA LE SEGUENTI PAROLE HA SIGNIFICATI SIMILI A  “GUARDIA” E “ATTENTO”?
Vigile
Pronto
Milite

A)
B)
C)

832

QUAL È L’ESATTO SIGNIFICATO DELLA PAROLA “EUFEMISMO”?
Figura retorica che consiste nell’attenuare una parola o un’espressione troppo forte
Corrente letteraria inglese del XVI secolo
Dottrina filosofica derivata dalla sofistica basata sull’arte del parlare

A)
B)
C)

833

QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI NON È CORRETTA?
La Disfida di Barletta si tenne nel Castello Svevo
La disfida di Barletta fu tra Italiani e Francesi
Il Colosso venne eretto per ricordare la Disfida di Barletta

A)
B)
C)

834

QUAL È IL VALORE LIMITE DI ESPOSIZIONE A RUMORE?
87 dBA
90 dBA
Non esiste un valore limite di esposizione

A)
B)
C)

835

QUALE È IL VALORE DELLA RADICE QUADRATA DI 144?
12
16
24

A)
B)
C)

836
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NEL SISTEMA INTERNAZIONALE DI UNITA', QUALE E' L'UNITA' DI MISURA DELLA "POTENZA"?
Il Watt
Il Joule
Il Newton

A)
B)
C)

837

QUALE TRA LE SEGUENTI ISOLE MINORI DELLA SARDEGNA HA LA SUPERFICIE PIÙ VASTA?
Sant’Antioco
La Maddalena
Tavolara

A)
B)
C)

838

QUALE DELLE PAROLE INDICATE DI SEGUITO È UN AVVERBIO?
Sfortunatamente
Cavilloso
Andante

A)
B)
C)

839

L’ANTARTIDE:
È compresa nell’emisfero australe, occupa la calotta polare attorno al polo Sud
È l’insieme di terre e di mari situati attorno al polo Nord
È un continente situato nell’oceano Pacifico, costituito da Australia e Nuova Zelanda

A)
B)
C)

840

INDIVIDUA TRA LE SEGUENTI LA PAROLA DA SCARTARE:
Restare
Nuotare
Camminare

A)
B)
C)

841

L`ENTITA` DEL RISCHIO E` DIRETTAMENTE PROPORZIONALE:
Alla probabilità che un evento si verifichi e alle dimensioni del danno che tale evento può comportare
Solo alle dimensioni del danno economico che tale evento può comportare
Solo alla probabilità che si verifichi un evento ingiurioso

A)
B)
C)

842

QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI È CORRETTA?
In via Cialdini si trova la cosiddetta Cantina della Disfida
La cosiddetta Cantina della Disfida è nel Castello Svevo
L’evento che diede origine alla Disfida avvenne ad Andria

A)
B)
C)

843

LA POPOLAZIONE DI UNA CITTÀ ERA DI 12.000 ABITANTI ALL’ULTIMO CENSIMENTO. DA ALLORA È 
DIMINUITA DI 1/3. QUANTI SONO ATTUALMENTE GLI ABITANTI?

8.000
9.000
9.800

A)
B)
C)

844

TRA I TERMINI INDICATI, QUAL È SICURAMENTE SCRITTO IN MODO CORRETTO?
Onnipresenza
Acuisizione
Sollerzia

A)
B)
C)

845

DOVE SONO LOCALIZZATI I GENI, PORTATORI DEI CARATTERI EREDITARI?
Nei cromosomi
Nel citoplasma
Nel RNA

A)
B)
C)

846

COSA VERIFICO PER CAPIRE SE UN' ESTINTORE SIA EFFICIENTE?
Verifico che la lancetta dell'indicatore di carica sia sulla zona verde
Verifico che la lancetta dell'indicatore di carica sia sulla zona rossa
Verifico che l'estintore sia munito di cartellino

A)
B)
C)

847

QUALE, TRA LE SEGUENTI DEFINIZIONI, SI AVVICINA MAGGIORMENTE AL TERMINE “RICUSARE”?
Rifiutare
Gradire
Accettare

A)
B)
C)

848

QUANDO SI PARLA DI “SCOPERTA DELL’AMERICA”, A QUALE PERIODO STORICO CI SI RIFERISCE?
Fine del XV secolo
All’inizio del XX secolo
Intorno all’anno 1000

A)
B)
C)

849
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QUALE DELLE SEGUENTI PAROLE NON È L’ANAGRAMMA DI “ARMENO”?
Renano
Romane
Morena

A)
B)
C)

850

IL MURO DI BERLINO È STATO ABBATTUTO:
Nel 1989
Nel 1982
Nel 1993

A)
B)
C)

851

INDIVIDUARE QUALE TRA LE SEGUENTI SERIE DI TERMINI È IN ORDINE ALFABETICO INVERSO:
Architetto, apostrofo, anagramma, alfabeto
Controdado, contrassegno, contrazione, contrattacco
Facilone, facsimile, facoltativo, facoltoso

A)
B)
C)

852

IL TERMINE “PEDISSEQUO” RIFERITO AD UNA PERSONA SIGNIFICA CHE QUESTA PERSONA:
Segue senza ragionare le idee altrui
È poco colta ma presuntuosa
Studia molto ma non apprende nulla

A)
B)
C)

853

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  LA RACCOLTA DELL’UMIDO VIENE 
EFFETTUATA?

tre volte la settimana
due volte la settimana nel periodo invernale e tre volte la settimana nel periodo estivo
due volte la settimana

A)
B)
C)

854

DA CHI, SECONDO CORRETTA PRASSI COSTITUZIONALE, È PREDISPOSTA E PRESENTATA LA LISTA 
DEI MINISTRI DI UN GOVERNO?

Dal Presidente del Consiglio incaricato
Dai Segretari dei partiti più importanti
Dal Presidente della Repubblica

A)
B)
C)

855

QUAL È, FRA LE SEGUENTI, L’ESATTA DIVISIONE IN SILLABE?
Ac-qui-sta-tri-ce
Acqui-sta-tri-ce
Ac-qui-stat-ri-ce

A)
B)
C)

856

CALCOLANDO 1/5 DELLA SOMMA DI 1/4 DI 16 E DI 1/6 DI 24 SI OTTIENE:
1,6
0,4
0,8

A)
B)
C)

857

– CONIUGANDO IL VERBO ANDARE, QUALE DEI SEGUENTI TEMPI VERBALI NON È PRESENTE IN PIÙ 
TEMPI DIFFERENTI?

Andrei
Vada
Va

A)
B)
C)

858

DA QUALE LUOGO PARTIRONO “I MILLE” GARIBALDINI?
Da Quarto
Da Marsala
Da Genova

A)
B)
C)

859

NELLO STATO ITALIANO, QUALE TRA I SEGUENTI ORGANI ESERCITA LA FUNZIONE ESECUTIVA?
Il Governo
La Magistratura
Il Parlamento

A)
B)
C)

860

QUALE PAROLA, TRA QUELLE ELENCATE, SI AVVICINA DI PIÙ AL CONTRARIO DEL TERMINE 
“VITUPERIO”?

Elogio
Insulto
Contumelia

A)
B)
C)

861
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TRA I TRE TERMINI INDICATI INDIVIDUARE QUELLO CHE HA QUALCOSA IN COMUNE CON: GIOIELLO, 
PREZIOSO, MONILE.

Collana
Tesoro
Soldi

A)
B)
C)

862

QUALE TRA I SEGUENTI VOCABOLI E’ UN AVVERBIO DI LUOGO
Sotto
Troppo
Presto

A)
B)
C)

863

CHI FU IL PAPA DEL "GRAN RIFIUTO"?
Celestino V, che rinunciò al papato per tornare a fare il monaco
Bonifacio VIII, che rifiutò di incoronare l'imperatore
Pio IX, che si rifiutò di appoggiare il Risorgimento

A)
B)
C)

864

LA GUERRA DI LIBIA FU COMBATTUTA NEL 1911-1912 FRA:
L’Italia e la Turchia
L’Italia e l’Abissinia
L’Italia e l’Eritrea

A)
B)
C)

865

SECONDO L`ART. 32 DEL D. LGS IL MIGLIOR MODO DI TUTELARE IL DIRITTO ALLA SALUTE 
NELL`AMBIENTE LAVORATIVO È

quello di tutelare la salubrità dei luoghi in cui il prestatore di lavoro esercita la propria attività, oltre che 
intervenire sui processi organizzativi e produttivi
Quello di tutelare il lavoro in tutte le sue forme ed applicazioni
Quello di tutelare gli infortuni sul lavoro, solo rendendo partecipi i sindacati

A)

B)
C)

866

I BRONZI DI RIACE SONO OSPITATI NEL:
Museo Nazionale di Reggio Calabria
Museo di Catanzaro
Museo di Villa Giulia a Roma

A)
B)
C)

867

QUALE DEI SEGUENTI E’ UN PROTAGONISTA DEL “RISORGIMENTO”?
Mazzini
Lucrezia Borgia
Ciano

A)
B)
C)

868

– QUALE TRA QUESTE NON E’ UNA CONGIUNZIONE:
Tra
Altresì
Anche

A)
B)
C)

869

QUANTE ORE CI SONO IN 7 GIORNI E MEZZO?
180
144
196

A)
B)
C)

870

L’ORGANO SUPREMO POSTO A GARANZIA DELLA COSTITUZIONE È:
La Corte Costituzionale
La Corte Suprema di Cassazione
Il Parlamento

A)
B)
C)

871

FRA I SEGUENTI CONTINENTI QUALE È QUELLO PIÙ VASTO PER ESTENSIONE?
Asia
Africa
Europa

A)
B)
C)

872

QUALE, TRA LE SEGUENTI SERIE DI TERMINI, PRESENTA UNA VOCE CHE NON HA UN SIGNIFICATO 
ANALOGO A QUELLO DEGLI ALTRI TERMINI SULLA RIGA?

Esigere, reclamare, imporre, separare
Litigare, replicare, controbattere, obiettare
Pensare, ragionare, riflettere, meditare

A)
B)
C)

873
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QUALE DELLE SILLABE INDICATE, ANTEPOSTA AI GRUPPI “MA - DO - TO - RE - LIA” FORMA CINQUE 
PAROLE DI SENSO COMPIUTO?

Da
Sa
La

A)
B)
C)

874

QUANTO VALE LA DIFFERENZA DEI RISULTATI DELLE SEGUENTI OPERAZIONI ALGEBRICHE?   14 X 4 - 
2 + 8 - 6 = ?    7 X 2 - 5 + 17 = ?

30
25
20

A)
B)
C)

875

QUALE DELLE SEGUENTI OPERAZIONI ALGEBRICHE DÀ PER RISULTATO UN VALORE NEGATIVO?
+3  +10  -42  +57  -21  -11  =
+15  -32  +29  +6  -13  +6  -7  =
+5  -6  +12  -7  +22  -3  =

A)
B)
C)

876

QUALE, TRA LE SEGUENTI SERIE DI TERMINI DISPOSTE ORIZZONTALMENTE, È CARATTERIZZATA DA 
SIGNIFICATI ANALOGHI TRA TUTTE LE PAROLE PRESENTI SULLA STESSA RIGA?

Rigonfiamento - protuberanza - sporgenza
Presagire - preannunziare - rimembrare
Arrendevole - remissivo - combattivo

A)
B)
C)

877

CON RIFERIMENTO ALLA FISICA QUALE FRA LE SEGUENTI ESPRESSIONI È CORRETTA CON 
RIFERIMENTO AL “PRINCIPIO DI INERZIA”?

un corpo permane nel suo stato di quiete o di moto rettilineo uniforme a meno che non intervenga una forza 
esterna a modificare tale stato
un corpo non può permanere nel suo stato di quiete o di moto rettilineo uniforme perché comunque interviene 
una forza esterna (la forza di gravità) a modificare tale stato
il principio di inerzia si applica solo ai corpi in movimento

A)

B)

C)

878

IL RUMORE NEGLI AMBIENTI DI LAVORO PUÒ CAUSARE GRAVI EFFETTI SULL'UDITO:
Vero
Falso
Solo gli ultrasuoni

A)
B)
C)

879

SE A = 5 E B = 3, QUANTO VALE (A + B) : (A - B)?
4
3
5

A)
B)
C)

880

UTILIZZANDO ANCHE PIÙ VOLTE LE LETTERE DELLA PAROLA “ASINO”, QUAL È IL TERMINE PIÙ 
LUNGO CHE È POSSIBILE COMPORRE?

Assassino
Assennato
Sassolino

A)
B)
C)

881

QUALE, TRA I SEGUENTI TERMINI, È SINONIMO DI “ESPIAZIONE”?
Penitenza
Impunità
Premio

A)
B)
C)

882

COSA È L'INTIFADA?   
La "rivolta delle pietre" dei palestinesi contro gli israeliani
Una crociata contro cristiani
Un termine che si riferisce alla guerra civile spagnola

A)
B)
C)

883

È CONSIDERATO PARAPETTO ‘NORMALE’ SE L’ALTEZZA UTILE È DI ALMENO
1 metro
0,90 cm
1,20 metri

A)
B)
C)

884
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IL TITOLO IX DEL D.LGS. 81/08 SUGLI AGENTI CHIMICI  DEFINISCE IL LIVELLO DI “RISCHIO BASSO 
PER LA SICUREZZA E IRRILEVANTE PER LA SALUTE DEI LAVORATORI”  COME:

situazione di rischio per la quale non si applica la sorveglianza sanitaria
situazione di rischio per la quale sono  sempre previste misure specifiche di prevenzione e protezione
situazione di rischio valutabile solo in base a tre fattori: tipo, quantità e modalità di esposizione

A)
B)
C)

885

COSA SONO GLI AGENTI CHIMICI?
Tutti gli elementi o composti chimici, sia da soli sia nei loro miscugli, allo stato naturale o ottenuti, utilizzati o 
smaltiti, compreso lo smaltimento come rifiuti, mediante qualsiasi attività lavorativa, siano essi prodotti 
intenzionalmente o no e siano immessi o no sul mercato

Tutti i prodotti che vengono utilizzati nel comparto agricoltura
Qualsiasi liquido al cui interno ci sono elementi chimici

A)

B)
C)

886

VENNE STA A VERRÀ COME ……… STA A GIOCHERÀ.
Giocò
Giocava
Aveva giocato

A)
B)
C)

887

IL SINDACO DI ROMA SI CHIAMA:
V. Raggi
W. Veltroni
F. Rutelli

A)
B)
C)

888

QUALE È IL NOME DELL’ATTUALE MINISTRO DEL LAVORO E POLITICHE SOCIALI?
Luigi Di Maio
Matteo Salvini
Giuseppe Conte

A)
B)
C)

889

QUALE DEI RISULTATI SOTTOINDICATI NON HA LO STESSO VALORE CHE SI PUÒ OTTENERE 
DIVIDENDO QUATTRO QUINTI PER SEDICI?

Quattro sedicesimi
Un ventesimo
Tre sessantesimi

A)
B)
C)

890

COME VENGONO CHIAMATE LE ZONE DELL'UNIVERSO A MASSIMA DENSITA' DELLA MATERIA, IN 
GRADO DI ATTIRARE DENTRO DI SE' ANCHE LE RADIAZIONI LUMINOSE?

Buchi neri
Quasar
Pulsar

A)
B)
C)

891

QUAL E’ LA LINGUA PIÙ PARLATA IN AUSTRALIA?
Inglese
Francese
Spagnolo

A)
B)
C)

892

IN QUALE ANNO, IN CILE, UN COLPO DI STATO MILITARE PORTA ALL'UCCISIONE DEL PRESIDENTE 
ALLENDE ED ALLA FORMAZIONE DI UNA GIUNTA GUIDATA DAL GENERALE A. PINOCHET?

1973
1985
1986

A)
B)
C)

893

INDIVIDUA IL TERMINE SCRITTO IN MODO SCORRETTO:
Disaprovazione
Provvidenza
Massificazione

A)
B)
C)

894

COMPLETA LA SEGUENTE SERIE LETTERALE: A - Z - C - U - E - T - …
G
H
F

A)
B)
C)

895

IL SOLLEVAMENTO DI PERSONE MEDIANTE ATTREZZATURE DI LAVORO È:
Ammesso solo mediante accessori previsti a tal fine
Ammissibile solo eccezionalmente anche in assenza di adeguate misure in materia di sicurezza
Sempre ammesso, previa verifica della stabilità e robustezza dell’attrezzatura

A)
B)
C)

896
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SE LA SOMMA DI DUE NUMERI È 14 E UNO È I 3/4 DELL’ALTRO, QUALI SONO I DUE NUMERI?
6 e 8
3 e 11
4 e 10

A)
B)
C)

897

LE FUNI  E LE CATENE PER IL  SOLLEVAMENTO O MOVIMENTAZIONE DEI CARICHI DEVONO:
Essere sottoposte a controlli a cadenza trimestrale, in mancanza di specifica indicazione del Fabbricante
Essere sottoposte a controlli a cadenza semestrale, in mancanza di specifica indicazione del Fabbricante
Essere sottoposte a controlli a cadenza annuale, in mancanza di specifica indicazione del Fabbricante

A)
B)
C)

898

COME SI CONCLUDE IL PROCESSO DI FORMAZIONE DI UNA LEGGE?
Con l’approvazione da parte delle due Camere
Con l’approvazione da parte della Camera dei Deputati
Con l’approvazione da parte del Senato

A)
B)
C)

899

QUAL È, FRA LE SEGUENTI, L’ESATTA DIVISIONE IN SILLABE?
Li-qui-da-zio-ne
Li-qui-daz-io-ne
Liq-ui-da-zio-ne

A)
B)
C)

900

DURANTE L’ANNO LA DURATA DELLE ORE DI LUCE VARIA, QUANDO È MASSIMA?
Nel solstizio d’estate
Nel solstizio d’inverno
Nel equinozio d’estate

A)
B)
C)

901

NEL NOSTRO PAESE CHI È IL PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA?
Sergio Mattarella
Giorgio Napolitano
Matteo Salvini

A)
B)
C)

902

COMPLETA LA SERIE: 5   14   23   ?   41   50   59
32
31
30

A)
B)
C)

903

L’ANTARTIDE PUO’ ESSERE CONSIDERATO UN VERO E PROPRIO CONTINENTE?
Sì, è ampio oltre 13 milioni di chilometri quadrati
No, è uno strato di ghiaccio galleggiante
Sì, si estende fino a 50 gradi di latitudine sud lambendo la Groenlandia

A)
B)
C)

904

TORRE OFANTO SI TROVA?
A Fiumara
A Barletta
A Trani

A)
B)
C)

905

INDICA LA COPPIA DI PAROLE CHE COMPLETA LOGICAMENTE LA SEGUENTE 
PROPORZIONE:………………. STA A AMORE COME CATTIVERIA STA A ………………..

odio – bontà
odio - perdono
affetto - ignoranza

A)
B)
C)

906

QUALE TRA I SEGUENTI E’ UN SUPERLATIVO ASSOLUTO ERRATO?
Salubrissimo
Celeberrimo
Acerrimo

A)
B)
C)

907

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A. È POSSIBILE RICHIEDERE IL RITIRO A 
DOMICILIO?

si prenotando il ritiro gratuito attraverso il numero verde
si prenotando il ritiro a pagamento attraverso il numero verde
No è un servizio non previsto

A)
B)
C)

908
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L'ATTIVITÀ DI CURARE LE CONDIZIONI DI RIMOZIONE DEI MATERIALI PERICOLOSI, SPETTA:
Al Datore di Lavoro, previo, se del caso, coordinamento con il Committente o il Responsabile dei Lavori
Al Committente o al Responsabile dei Lavori, previo, se del caso, coordinamento con il Datore di Lavoro
Esclusivamente al Coordinatore per l'Esecuzione dei Lavori

A)
B)
C)

909

IN BOTANICA QUALE FRA I SEGUENTI ELEMENTI HA LO SCOPO DI FORNIRE PROTEZIONE, 
NUTRIMENTO E MEZZO DI DIFFUSIONE AL SEME (O SEMI) CHE CONTIENE?

Frutto
Stame
Fiore

A)
B)
C)

910

QUALI SONO LE CARATTERISTICHE MINIME CHE DEVONO AVERE I GABINETTI NELLE ATTIVITÀ 
STANZIALI?

nelle aziende che occupano lavoratori di sesso diverso in numero non superiore a dieci, è ammessa 
un’utilizzazione separata degli stessi gabinetti
Essere adeguati al numero dei lavoratori e comunque sempre distinti per sesso
nelle aziende che occupano lavoratori di sesso diverso in numero non superiore a cinque, è ammessa 
un’utilizzazione separata degli stessi gabinetti

A)

B)
C)

911

LA MARCATURA CE DEI DPI
Garantisce la rispondenza ai requisiti essenziali di sicurezza
Garantisce l’efficacia contro tutti i rischi
Garantisce che è stato prodotto in un paese dell’Unione Europea

A)
B)
C)

912

DOVE FU SEPOLTO GIUSEPPE GARIBALDI?
A Caprera
A Capraia
A Capri

A)
B)
C)

913

TRA LE SEGUENTI PAROLE UNA NON HA LO STESSO SIGNIFICATO DELLE ALTRE DUE, INDIVIDUARE 
QUALE:

Inequivocabile
Generico
Elusivo

A)
B)
C)

914

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  LA PENNA DI PLASTICA VA 
CONFERITA?

nel secco residuo/indifferenziato
nel vetro
nella plastica

A)
B)
C)

915

COMPLICE STA A CONNIVENTE COME … STA A CONSESSO.
Consiglio
Convesso
Consimile

A)
B)
C)

916

QUALE FRA LE SEGUENTI AFFERMAZIONI È FALSA?
Margherita di Savoia è una frazione di Barletta
Margherita di Savoia è un comune vicino a Barletta
Fiumara è una frazione di Barletta

A)
B)
C)

917

TRENTO ENTRÒ A FAR PARTE DEL REGNO D’ITALIA:
Dopo la 1° Guerra Mondiale
Dopo la 2° Guerra Mondiale
Nel 1892

A)
B)
C)

918

L’OBBLIGO DEL DATORE DI LAVORO DI METTERE A DISPOSIZIONE AMBIENTI DESTINATI AD USO 
REFETTORIO

Sussiste nelle aziende nelle quali più di trenta dipendenti rimangono nell’azienda durante gli intervalli di 
lavoro, salvo esonero totale o parziale da parte dell’Organo di vigilanza
Sussiste esclusivamente nelle aziende nelle quali più di trenta dipendenti rimangono nell’azienda durante gli 
intervalli di lavoro
Sussiste esclusivamente in caso di svolgimento di lavori all’aperto

A)

B)

C)

919
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SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  GLI ABITI USATI IN BUONO STATO 
POSSONO ESSERE CONFERITI?

negli appositi contenitori stradali
nel secco residuo/indifferenziato
nella plastica

A)
B)
C)

920

QUALE TRA LE SEGUENTI OPERAZIONI ALGEBRICHE DÀ PER RISULTATO UN VALORE POSITIVO?
+15  -32  +29  +6  -13  +6  -7  =
3  +5  -2  +7  -13  +4  =
+3  +10  -42  +57  -21  -11  =

A)
B)
C)

921

QUALE TRA QUESTI VULCANI NON È SITUATO IN UN'ISOLA?
Vesuvio
Etna
Stromboli

A)
B)
C)

922

COMPLETARE LA FRASE INDIVIDUANDO TRA I SEGUENTI IL TERMINE MANCANTE: “QUANDO ……… 
ESTIRPARE QUELL’ALBERO, MI DISPIACQUE”

Vidi
Vedevo
Vedrò

A)
B)
C)

923

IL 1492 È LA DATA:
Della scoperta del continente americano da parte di Cristoforo Colombo
Della caduta di Costantinopoli
Della battaglia di Lepanto

A)
B)
C)

924

ANTONIO MEUCCI HA INVENTATO:
Il telefono
Il motore a scoppio
L’elettricità

A)
B)
C)

925

QUAL È, FRA LE SEGUENTI, L’ESATTA DIVISIONE IN SILLABE?
Mie-ti-treb-bia
Mi-e-ti-treb-bia
Mi-e-ti-treb-bi-a

A)
B)
C)

926

QUANDO NON È POSSIBILE EVITARE LA MOVIMENTAZIONE MANUALE DEI CARICHI:
Il datore di lavoro dovrà fornire ai lavoratori un`adeguata formazione e gli adeguati DPI
Il datore di lavoro dovrà fornire ai lavoratori un assistente
La movimentazione manuale dei carichi deve sempre essere evitata

A)
B)
C)

927

CON RIFERIMENTO ALLA FISICA QUALE FRA LE SEGUENTI ESPRESSIONI È CORRETTA CON 
RIFERIMENTO AI TIPI DI MOTO POSSIBILI?

Esistono tre tipi di moto (uniforme – vario – uniformemente accelerato)
Esistono due tipi di moto (uniforme – vario)
Esiste solo un tipo di moto quello vario

A)
B)
C)

928

PER “ATTREZZATURA DI LAVORO”, SI INTENDE  “UNA QUALSIASI MACCHINA, APPARECCHIO, 
UTENSILE O IMPIANTO”

Solo se destinato ad essere utilizzato durante il lavoro
Sempre e comunque
Solo se di proprietà del Datore di lavoro

A)
B)
C)

929

LE SCALE DEVONO ESSERE OBBLIGATORIAMENTE DOTATE DI:
Dispositivi antisdrucciolevoli alle estremita` inferiori dei montanti e ganci di trattenuta alle estremità superiori
Dispositivi antisdrucciolevoli alle estremita` superiori dei montanti e ganci di trattenuta alle estremità inferiori
Montanti e pioli

A)
B)
C)

930

INDIVIDUARE QUALE TRA LE SEGUENTI SERIE DI TERMINI NON È IN ORDINE ALFABETICO:
Passante, passaparola, passatoia, passo, passerotto
Cravatta, creativo, creazione, cruciverba, crudità
Forma, Formaggio, Formazione, Formidabile, Fornello

A)
B)
C)

931
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COMPLETARE LA SEQUENZA:  006  600  004  400  002  …
200
020
002

A)
B)
C)

932

INSERIRE NELLA SERIE LA LETTERA MANCANTE:  C  D  I  L  … ?
Q
R
S

A)
B)
C)

933

DEVONO ESSERE ESPOSTE LE DISPOSIZIONI E LE ISTRUZIONI CONCERNENTI LA SICUREZZA DELLE 
SPECIFICHE LAVORAZIONI:

Nei reparti e presso le macchine e gli apparecchi dove sono effettuate operazioni che presentano particolari 
pericoli
Nell’ingresso degli stabilimenti e delle officine dove sono effettuate operazioni che presentano particolari 
pericoli
Nelle sale di riunione e nelle mense degli stabilimenti dove sono effettuate operazioni che presentano 
particolari pericoli

A)

B)

C)

934

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  IL MASTELLO DI COLORE VERDE SI 
UTILIZZA PER CONFERIRE?

vetro
la plastica
la carta

A)
B)
C)

935

QUAL È, FRA LE SEGUENTI, L’ESATTA DIVISIONE IN SILLABE?
Stra-to-sfe-ri-co
St-rat-os-fe-ri-co
Stra-tos-fe-ri-co

A)
B)
C)

936

QUANTI SONO GLI EQINOZI NELL’ANNO?
Due
Quattro
Dodici

A)
B)
C)

937

TRA I TERMINI INDICATI, QUALE È SICURAMENTE SCRITTO IN MODO ERRATO?
Catechiesi
Soprassalto
Truffaldino

A)
B)
C)

938

QUAL È LA CAPITALE DEL PAKISTAN?
Islamabad
Karachi
Tirana

A)
B)
C)

939

LA SORVEGLIANZA SANITARIA:
E’ un complesso di atti medici mirati alla tutela delle condizioni di salute e sicurezza del lavoratore
E’ un complesso di atti medici mirati all’allontanamento del lavoratore dalle situazioni di rischio
E’ un complesso di atti medici effettuati con il fine di valutare i rischi

A)
B)
C)

940

IL MUSEO DI BEAUBOURG SI TROVA A:
Parigi
Bruxelles
Marsiglia

A)
B)
C)

941

VICENZA È UNA PROVINCIA DELLA REGIONE:
Veneto
Piemonte
Lombardia

A)
B)
C)

942

SI DEFINISCE GAS COMPRESSO:
Un gas conservato ad una pressione maggiore della pressione atmosferica
Un gas liquefatto a temperatura ambiente mediante compressione
Un gas conservato a una pressione minore della pressione atmosferica

A)
B)
C)

943
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IL LAVORO IN QUOTA SI PUÒ EFFETTUARE TRAMITE L`UTILIZZO DI FUNI:
Si, se dotate di anticaduta mobile e ancorate correttamente
Si, se utilizzate con l`ausilio di un alpinista
No, si devono utilizzare solamente strutture fisse

A)
B)
C)

944

QUALE TRA LE SEGUENTI PAROLE SI AVVICINA DI PIÙ AL TERMINE “SURPLUS”?
Eccesso
Deficienza
Sufficienza

A)
B)
C)

945

ALL'ATTO DELLA SCELTA DELLE ATTREZZATURE DI LAVORO, IL DATORE DI LAVORO PRENDE IN 
CONSIDERAZIONE:

Le condizioni e le caratteristiche specifiche del lavoro da svolgere;) i rischi presenti nell’ambiente di lavoro; i 
rischi derivanti dall’impiego delle attrezzature stesse;  i rischi derivanti da interferenze con le altre 
attrezzature già in uso.

Che siano della taglia giusta per i lavoratori che le dovranno utilizzare
Che siano solo ed esclusivamente marchiati CE ed abbiano i manuali in lingua italiana.

A)

B)
C)

946

IN UN COMPATTATORE DI GRANDI DIMENSIONI CON AUTISTA ED ADDETTO MOVIMENTAZIONE, 
QUALE AFFERMAZIONE NON È CORRETTA?

Quando il mezzo compie qualunque spostamento l’addetto deve stare in cabina
Quando si devono fare spostamenti veloci l’addetto deve stare in cabina
Quando l’addetto è sulla pedana il mezzo ha un limitatore di velocità

A)
B)
C)

947

QUALE RELIGIONE E' MAGGIORMENTE PROFESSATA IN EGITTO?
Islam
Induismo
Ebraismo

A)
B)
C)

948

BELLO STA A BRUTTO COME CATTIVO STA A ………
Buono
Malvagio
Mite

A)
B)
C)

949

I DOCUMENTI PREVISTI NEL SISTEMA DI GESTIONE DELLA SICUREZZA SONO:
Gestionali e operativi
Le informazioni che definiscono come è organizzato il “sistema sicurezza”
Obiettivi generali

A)
B)
C)

950

A QUALE CITTÀ SI RIFERISCE LA "BRECCIA DI PORTA PIA"?
Roma
Torino
Napoli

A)
B)
C)

951

INSERIRE LA PAROLA DI TRE LETTERE CHE COMPLETI LA PRIMA E FORMI L’INIZIO DELLA SECONDA: 
CR (…) RE

ONO
ATA
EDO

A)
B)
C)

952

IL PRESIDENTE F.D. ROOSEVELT AFFRONTÒ LA CRISI FINANZIARIA DEL 1929:
Varando ambiziosi progetti di sviluppo economico
Con un piano di austerità e tagli alla spesa pubblica
Chiedendo all’Europa prestiti a medio e lungo termine

A)
B)
C)

953

I SUONI SI PROPAGANO:
In un qualunque mezzo, solido, liquido o aeriforme
Nel vuoto
Solo nei liquidi

A)
B)
C)

954

COMPLETARE LA SEQUENZA:  123  321  456  654  …  987
789
879
978

A)
B)
C)

955
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IL RAPPRESENTANTE DEI LAVORATORI PER LA SICUREZZA È ELETTO O DESIGNATO:
In tutte le aziende o unità produttive
Solo nelle aziende o unità produttive con più di 15 lavoratori
Solo nelle aziende con rischi rilevanti

A)
B)
C)

956

QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI NON È VERA IN RELAZIONE ALLA SEQUENZA DEGLI EVENTI 
STORICI RIFERIBILI ALLA PUGLIA?

I territori pugliesi furono in sequenza sotto il dominio romano – borbonico - normanno
I territori pugliesi furono in sequenza sotto il dominio normanno – borbonico – regno d’Italia
I territori pugliesi furono in sequenza sotto il dominio romano –normanno - borbonico

A)
B)
C)

957

A QUALE PRESIDENTE AMERICANO SI DEVE, NEL 1933, L'AVVIO DELLA POLITICA DEL "NEW 
DEAL"(NUOVO CORSO)?

Franklin D. Roosevelt
Herbert C. Hoover
Woodrow Wilson

A)
B)
C)

958

QUAL È LA LETTERA CHE ANTEPOSTA AI GRUPPI: ETO - ANO - ITA - INO - ISO FORMA PAROLE DI 
SENSO COMPIUTO?

V
L
D

A)
B)
C)

959

IL CONTRARIO DELLA PAROLA “VANAGLORIOSO” È:
Umile
Arrogante
Presuntuoso

A)
B)
C)

960

IL RAPPRESENTANTE DEI LAVORATORI PER LA SICUREZZA FIRMATARIO DEL DOCUMENTO DI 
VALUTAZIONE DEI RISCHI ASSUME PER CIÒ RESPONSABILITÀ PENALI?

No, mai
Sì, ma solo in caso di negligenza
Sì, sempre

A)
B)
C)

961

IL GIUDIZIO DI IDONEITÀ:
E’ un documento con il quale il medico competente attesta l’eventuale compatibilità tra la mansione svolta 
dal lavoratore e le sue condizioni fisiche
E’ un certificato che serve per riprendere servizio dopo un periodo di assenza per malattia
E’ un documento con il quale il medico competente attesta lo stato di salute del lavoratore

A)

B)
C)

962

QUALE PARTITO, NELLE ELEZIONI POLITICHE ITALIANE DEL 1948, OTTENNE LA MAGGIORANZA 
ASSOLUTA DEI SEGGI IN PARLAMENTO?

DC
PSI
PCI

A)
B)
C)

963

CALCOLANDO 1/4 DELLA SOMMA DI 1/3 DI NOVE E 1/5 DI QUINDICI SI OTTIENE:
1,5
0,66
1,33

A)
B)
C)

964

È CONSENTITO L`UTILIZZO DI UNA SCALA AD ELEMENTI INNESTATI:
A condizione che, qualora la lunghezza della scala superi gli 8 metri, la stessa sia munita di rompitratta
A condizione che la lunghezza della scala non superi gli 8 metri
A condizione che la lunghezza della scala non superi gli 8 metri e una persona eserciti da terra una continua 
vigilanza

A)
B)
C)

965

LA SOMMA DI DUE NUMERI È 28 E UNO È I 3/4 DELL’ALTRO: QUALI SONO I DUE NUMERI?
12 - 16
8 - 20
6 - 22

A)
B)
C)

966
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PERCHÉ VENGONO NOMINATI GLI ADDETTI ALLE EMERGENZE DI PRIMO SOCCORSO E ANTINCENDIO:

Perché in azienda occorrono delle persone formate per intervenire in caso di emergenza
Per prevenire i rischi
Perché lo impone la legge

A)
B)
C)

967

QUALE DELLE SEGUENTI PAROLE CONTIENE UN ERRORE?
Utilizzazzione
Sciocchezza
Vaporizzazione

A)
B)
C)

968

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE DAL SERVIZIO BAR.S.A.  CON RIFERIMENTO ALLA  FREQUENZA 
DI RACCOLTA DEI RIFIUTI QUALE RISPOSTA È ERRATA?

il vetro si raccoglie due volte la settimana
la carta con cadenza settimanale
la plastica si raccoglie due volte la settimana

A)
B)
C)

969

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  IL MASTELLO DI COLORE GIALLO SI 
UTILIZZA PER CONFERIRE?

i piccoli contenitori metallici
la carta
secco residuo/indifferenziato

A)
B)
C)

970

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  IL MASTELLO DI COLORE GIALLO SI 
UTILIZZA PER CONFERIRE?

la plastica
la carta
secco residuo/indifferenziato

A)
B)
C)

971

NEL SISTEMA SOLARE QUALE È IL PIANETA PIÙ LONTANO DAL SOLE
Plutone
Mercurio
Marte

A)
B)
C)

972

CARLOS MENEM E' STATO PRESIDENTE DI UN PAESE SUDAMERICANO. DI QUALE PAESE SI TRATTA?

Argentina
Messico
Cuba

A)
B)
C)

973

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  IL MASTELLO DI COLORE GRIGIO SI 
UTILIZZA PER CONFERIRE?

secco residuo/indifferenziato
la plastica
la carta

A)
B)
C)

974

AI SENSI DELL’ART. 33 DEL D.LGS. 81/08, IL RSPP PROVVEDE:
Ad elaborare le procedure di sicurezza per le varie attività aziendali
A vigilare sul fatto che i lavoratori osservino le procedure di sicurezza e salute
Ad elaborare, per quanto di competenza, le misure di prevenzione e protezione e i sistemi di controllo, ma 
non le procedure di sicurezza

A)
B)
C)

975

QUALE, TRA LE SEGUENTI SERIE DI TERMINI DISPOSTE ORIZZONTALMENTE, PRESENTA UNA VOCE 
CHE NON HA UN SIGNIFICATO ANALOGO A QUELLO DEGLI ALTRI TERMINI SULLA RIGA?

Cavillo  -  sottigliezza  -  inerzia  -  piccolo dettaglio
Spartire -  dividere -  distribuire  -  disperdere
Allontanare -  scostare -  respingere -  distanziare

A)
B)
C)

976

L’ART.18 RELATIVO AL LICENZIAMENTO PER GIUSTA CAUSA È UN ARTICOLO:
Dello Statuto dei Lavoratori
Della Costituzione Italiana
Del Codice Civile

A)
B)
C)

977
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CHI E’ L’ATTUALE PRESIDENTE DELLA COMMISSIONE EUROPEA?
Jean-Claude Juncker
Tony Blair
Romano Prodi

A)
B)
C)

978

GUTENBERG HA INVENTATO LA STAMPA:
Intorno al 1450
Intorno al 1650
Intorno al 1200

A)
B)
C)

979

SECONDO QUANTO INDICATO NEI PROMEMORIA PER LA RACCOLTA DIFFERENZIATA DI BAR.S.A. 
QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI NON È CORRETTA?

È imballaggio in plastica la palla
È imballaggio in plastica il film per cluster 6 bottiglie
È imballaggio in plastica la vaschetta per alimenti

A)
B)
C)

980

PER QUANTO RIGUARDA IL RUMORE:
Sono previsti una serie di obblighi che dipendono dai risultati di una specifica valutazione del rischio
Ci sono obblighi di sorveglianza sanitaria per tutti i lavoratori perché è un rischio particolarmente diffuso
Gli obblighi sono collegati al numero di lavoratori esposti.

A)
B)
C)

981

DOVE AVEVA LA SUA SEDE LA PARTE DELLA FRANCIA GOVERNATA DAL MARESCIALLO PÉTAIN?
Nella cittadina di Vichy
A Parigi
A Lione

A)
B)
C)

982

CON RIFERIMENTO ALLA SCOPERTA DELL’AMERICA SI INTENDE?
Che Colombo approdò in una zona della costa del Centro America
Che Colombo approdò in una zona della costa del nord America
Che Colombo approdò in una zona della costa del sud America

A)
B)
C)

983

CHI GOVERNAVA A ROMA QUANDO NACQUE GESÙ?
L'imperatore Augusto
Cesare
L'imperatore Nerone

A)
B)
C)

984

TRA I TRE TERMINI INDICATI INDIVIDUARE QUELLO CHE HA QUALCOSA IN COMUNE CON: COATTIVO, 
OBBLIGATORIO, TEDIOSO:

Noioso
Stanco
Garbato

A)
B)
C)

985

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, SECONDO LE DEFINIZIONI INDICATE ALL’ART. 2, LA DEFINIZIONE “UNITÀ 
PRODUTTIVA” SI RIFERISCE:

stabilimento o struttura finalizzati alla produzione di beni o all'erogazione di servizi, dotati di autonomia 
finanziaria e tecnico funzionale
il complesso della struttura organizzata dal datore di lavoro pubblico o privato
al luogo di lavoro

A)

B)
C)

986

I TASTI DI EMERGENZA DELLE MACCHINE SONO DISTINTI DI COLORE:
Rosso
Verde
Giallo

A)
B)
C)

987

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, SECONDO LE DEFINIZIONI INDICATE ALL’ART. 2, LA DEFINIZIONE 
“STABILIMENTO O STRUTTURA FINALIZZATI ALLA PRODUZIONE DI BENI O ALL'EROGAZIONE DI 
SERVIZI, DOTATI DI AUTONOMIA FINANZIARIA E TECNICO FUNZIONALE” SI RIFERISCE:

unità produttiva
azienda
luogo di lavoro

A)
B)
C)

988

STEVE JOBS E’ STATO IL FONDATORE DI:
Apple
Microsoft
Google

A)
B)
C)

989
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AI FINI DEL D. LGS 81/08 PER LAVORO IN QUOTA SI INTENDE:
Qualsiasi attivita` lavorativa che espone il lavoratore al rischio di caduta da una quota posta ad altezza 
superiore a 2 m rispetto al piano
Qualsiasi attivita` lavorativa che espone il lavoratore al rischio di caduta da una quota posta ad altezza 
superiore a 2,50 m rispetto al piano
Un lavoro svolto in montagna

A)

B)

C)

990

IN QUALE PERIODO STORICO EBBERO LUOGO “LE CROCIATE”?
Dopo l’anno 1000
Prima dell’anno 1000
Intorno al V secolo a.C.

A)
B)
C)

991

QUALE PAPA FIRMÒ I PATTI LATERANENSI?
Pio XI
Pio lX
Leone  XIII

A)
B)
C)

992

QUALE DEI SEGUENTI NON E’ UNA FIGURA GEOMETRICA PIANA?
Piramide
Ottagono
Quadrato

A)
B)
C)

993

QUANTO VALE IL RISULTATO APPROSSIMATO DEL PRODOTTO DELLA RADICE QUADRATA DI 8 PER 
LA RADICE QUADRATA DI 2?

4
2
8

A)
B)
C)

994

DOPO AVER COMPRESO LA CHIAVE DI CODIFICA, INDIVIDUARE IL VALORE RICHIESTO. SE VUZT 
VALE 4 8 0 12, QUANTO VALE ZTVSUR?

0  12   4  16   8  20
0  12  10   4  16   6
0   4  12  16   8   6

A)
B)
C)

995

IL PRIMO PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA ITALIANA FU:
Enrico De Nicola
Giuseppe Saragat
Luigi Einaudi

A)
B)
C)

996

IL NUCLEO DELL’ATOMO È COSTITUITO DA:
Protoni e neutroni
Protoni ed elettroni
Solo da protoni

A)
B)
C)

997

IL PUBBLICO MINISTERO È:
Un organo dell’accusa
L’organo che infligge le condanne
L’organo che gestisce i penitenziari

A)
B)
C)

998

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, SECONDO LE DEFINIZIONI INDICATE ALL’ART. 2, LA DEFINIZIONE 
“AZIENDA” SI RIFERISCE:

il complesso della struttura organizzata dal datore di lavoro pubblico o privato
stabilimento o struttura finalizzati alla produzione di beni o all'erogazione di servizi, dotati di autonomia 
finanziaria e tecnico funzionale
al luogo di lavoro

A)
B)

C)

999

LA PERICOLOSITÀ DI UN AGENTE CHIMICO È DATA:
Dalle caratteristiche chimico fisiche, condizioni di uso e suscettibilità individuale
Dalle caratteristiche chimico fisiche e dall’etichettatura
Non ci sono agenti pericolosi in assoluto, dipende tutto dalla suscettibilità individuale

A)
B)
C)

1000
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SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  LE LAMPADINE A INFLUORESCENZA ED 
I TUBI AL NEON VENGONO CONFERITI?

Esclusivamente nei centri di raccolta dove ci sono appositi contenitori
Sempre nel contenitore per il vetro
Sempre nel secco indifferenziato/residuo

A)
B)
C)

1001

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  SCHERMI TV O MONITOR  VENGONO 
CONFERITI?

Esclusivamente nei centri di raccolta dove ci sono appositi contenitori
Sempre nel contenitore per il vetro
Sempre nel secco indifferenziato/residuo

A)
B)
C)

1002

VENGONO DEFINITI LAVORATORI:
Tutti coloro che indipendentemente dalla tipologia contrattuale, svolge un’attività lavorativa nell’ambito 
dell’organizzazione di un datore di lavoro pubblico o privato, con o senza retribuzione, anche al solo fine di 
apprendere un mestiere, un’arte o una professione, esclusi gli addetti ai servizi domestici e familiari

Solo coloro che hanno un contratto indeterminato
Solo i collaboratori familiari

A)

B)
C)

1003

QUALI PAESI FIRMARONO IL "PATTO D'ACCIAIO" NEL 1939?
Italia e Germania
Italia, Germania e Spagna
Italia, Germania e Austria

A)
B)
C)

1004

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, SI INTENDE PER DISPOSITIVO DI PROTEZIONE INDIVIDUALE:
Qualsiasi attrezzatura destinata ad essere indossata e tenuta dal lavoratore allo scopo di proteggerlo contro 
uno o più rischi suscettibili di minacciarne la sicurezza o la salute durante il lavoro, nonché ogni 
complemento o accessorio destinato a tale scopo

Qualsiasi attrezzatura dei servizi di soccorso e di salvataggio, nonché ogni complemento o accessorio 
destinato a tale scopo
Qualsiasi attrezzatura di protezione individuale, nonché ogni complemento o accessorio destinato a tale 
scopo

A)

B)

C)

1005

QUALE DELLE  SEGUENTI È UNA REGIONE A STATUTO ORDINARIO?
Calabria
Sicilia
Valle d'Aosta

A)
B)
C)

1006

QUAL È, FRA LE SEGUENTI, L’ESATTA DIVISIONE IN SILLABE?
Rad-driz-za-re
Rad-drizz-are
Rad-driz-zare

A)
B)
C)

1007

QUALI ELEMENTI COSTITUISCONO IN PREVALENZA L’ATMOSFERA TERRESTRE?
Azoto ed Ossigeno
Idrogeno ed Azoto
Idrogeno ed Elio

A)
B)
C)

1008

QUALE, TRA LE FORME VERBALI INDICATE, RAPPRESENTA IL CONDIZIONALE PRESENTE DEL VERBO 
CORRISPONDENTE?

Farebbe
Andassero
Voleste

A)
B)
C)

1009

COMPLETARE GLI ABBINAMENTI: GIORNO – NOTTE; MOLTO – POCO; COLTO - …
Ignorante
Sciocco
Gaudente

A)
B)
C)

1010

L’UOMO È SBARCATO SULLA LUNA?
Si
No
E’ rimasto in orbita ma non vi è atterrato

A)
B)
C)

1011



BAR.S.A. - Quesiti per selezione 13 Operatori Ecologici - Risposta corretta (A) Pag. 89

COMPLETARE LA SEQUENZA:  100  010  001  200  …
020
002
220

A)
B)
C)

1012

QUALE TRA I SEGUENTI TERMINI NON E’ SINONIMO DI “INDIFFERENTE”?
Diverso
Imparziale
Neutrale

A)
B)
C)

1013

GLI ABITANTI DEL COMUNE DI BARLETTA SI CHIAMANO
Barlettani
Barlettesi
Balettanesi

A)
B)
C)

1014

QUALE TRA LE SEGUENTI FRASI NON CONTIENE ERRORI?
Senza il vostro aiuto, oggi non sarei qui
La settimana scorsa o comprato il telefono nuovo
Se avrei preso l’ombrello, non mi sarei bagnato

A)
B)
C)

1015

DATI LA BASE E L’ALTEZZA DI UN RETTANGOLO, STABILIRE SE, PER DETERMINARE IL PERIMETRO:
I dati sono tutti indispensabili
I dati sono sovrabbondanti
I dati sono insufficienti

A)
B)
C)

1016

QUALE FRA LE SEGUENTI È UNA FRAZIONE DI BARLETTA?
Stazione di Casalonga
Canosa
San Ferdinando di Puglia

A)
B)
C)

1017

– QUAL E’ IL TERMINE CHE INDICA “PRIVA DI FORMA”
Amorfa
Acefala
Anomala

A)
B)
C)

1018

COSA SI INTENDE PER AMBIENTE DI LAVORO:
I fattori fisici, chimici, biologici, sociali e culturali che circondano un soggetto nel proprio spazio lavorativo
Gli spazi in cui si svolge l`attività lavorativa
Il comportamento dei colleghi nei confronti del lavoratore

A)
B)
C)

1019

SE LA SOMMA DI DUE NUMERI È 15 E UNO È I 2/3 DELL’ALTRO, QUALI SONO I DUE NUMERI?
6 e 9
3 e 12
5 e 10

A)
B)
C)

1020

QUALE FRA LE SEGUENTI AFFERMAZIONI È CORRETTA CON RIFERIMENTO AL MOTO DEI PIANETI 
DEL SISTEMA SOLARE?

Il tempo impiegato dal pianeta per ruotare su se stesso è chiamato giorno
Il tempo impiegato dal pianeta per ruotare su se stesso è chiamato anno
Il tempo impiegato dal pianeta per ruotare su se stesso è chiamato eclisse

A)
B)
C)

1021

QUAL È IL CAPOLUOGO DI REGIONE DELLA BASILICATA?
Potenza
Campobasso
Matera

A)
B)
C)

1022

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  IL TETRAPACK VA CONFERITO?
nella plastica
nel secco residuo/indifferenziato
nella carta

A)
B)
C)

1023

CALCOLARE IL VALORE DI X NELLA SEGUENTE PROPORZIONE:        10 : 100 = X : 1000
100
20
2

A)
B)
C)

1024
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CON LA SIGLA REI 120 SI INDICA:
La resistenza a fuoco di un elemento strutturale.
La capacità estinguente di una sostanza;
La reazione a fuoco di un elemento di finitura;

A)
B)
C)

1025

IN AMBITO ALIMENTARE QUALE FRA I SEGUENTI HANNO MEDIAMENTE UN MAGGIORE CONTENUTO 
IN AMIDO?

Cereali
Frutta
Legumi

A)
B)
C)

1026

IN ITALIA IL PRIMO GOVERNO DEL DOPO GUERRA FU GUIDATO DA:
Ferruccio Parri
Palmiro Togliatti
Alcide De Gasperi

A)
B)
C)

1027

IN ITALIA DOPO LE ELEZIONI DEL 1948, CHI GUIDÒ I GOVERNI DEI PRIMI ANNI DELLA 
RICOSTRUZIONE?

Alcide De Gasperi
Giulio Andreotti
Amintore Fanfani

A)
B)
C)

1028

QUALE DEI SEGUENTI ORGANI COSTITUZIONALI È COMUNEMENTE CHIAMATO “CONSULTA”?
La Corte Costituzionale
La Corte di Cassazione
Il Consiglio Nazionale dell’Economia e del Lavoro

A)
B)
C)

1029

I DPI DELLA III CATEGORIA SONO:
i DPI di progettazione complessa destinati a salvaguardare da rischi di morte o di lesioni gravi e di carattere 
permanente
i DPI destinati a salvaguardare la persona da rischi di danni fisici di media entità
i DPI di progettazione semplice destinati a salvaguardare la persona da rischi di danni fisici di lieve entità

A)

B)
C)

1030

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  IL BLISTER ( CONFEZIONE CHE HA 
CONTENUTO PASTICCHE MEDICINALI) UNA VOLTA UTILIZZATO VA CONFERITO?

nella plastica
nella carta
nel secco residuo/indifferenziato

A)
B)
C)

1031

SE LA SOMMA DI DUE NUMERI È 28 E UNO È I 3/4 DELL’ALTRO, QUALI SONO I DUE NUMERI?
12 e 16
13 e 15
8 e 20

A)
B)
C)

1032

COSA AVVIO’ LO SHOCK PETROLIFERO DEGLI ANNI SETTANTA?
L’aumento del prezzo del petrolio deciso dall’OPEC
La forte diminuzione del prezzo del petrolio
I numerosi e ripetuti inquinamenti dei mari causati dalle petroliere in quegli anni

A)
B)
C)

1033

INDIVIDUARE QUALE TRA LE SEGUENTI SERIE DI TERMINI NON È IN ORDINE ALFABETICO:
Affare, affascinare, affamato, afferente, affienatura
Effeminato, efferatezza, efferente, effettivo
Nanetto, nascosto, nasone, nassa

A)
B)
C)

1034

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  LE PILE ESAUSTE VENGONO 
CONFERITE?

nei centri di raccolta e/o negli appositi contenitori stradali
nel secco indifferenziato/residuo
esclusivamente nei centri di raccolta

A)
B)
C)

1035

IL PARLAMENTO SI COMPONE DI:
Senato e Camera dei Deputati
Senato e Governo
Camera dei Deputati e Governo

A)
B)
C)

1036
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SCRIVENDO UNA LETTERA, QUALE, TRA I TERMINI INDICATI, È PIÙ ADATTO AD ESPRIMERE UN 
SIGNIFICATO ANALOGO A “SPAZIOSO”?

Ampio
Stretto
Angusto

A)
B)
C)

1037

SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  IL MASTELLO DI COLORE MARRONE SI 
UTILIZZA PER CONFERIRE?

l’organico
la carta
secco residuo/indifferenziato

A)
B)
C)

1038

IL LAVORATORE CHE, IN CASO DI PERICOLO GRAVE, IMMEDIATO E CHE NON PUÒ ESSERE EVITATO, 
SI ALLONTANA DAL POSTO DI LAVORO O DA UNA ZONA PERICOLOSA?

Non può` subire pregiudizio alcuno e deve essere protetto da qualsiasi conseguenza dannosa
Può essere licenziato
Può incombere in sanzioni penali

A)
B)
C)

1039

I DISPOSITIVI DI PROTEZIONE INDIVIDUALE (DPI) SI SUDDIVIDONO IN:
Tre categorie
Due categorie
Quattro categorie

A)
B)
C)

1040

QUALE TRA LE SEGUENTI FRAZIONI È PIÙ PICCOLA?
4/8
4/5
4/3

A)
B)
C)

1041

NEL SETTORE PUBBLICO IL DATORE DI LAVORO E`:
Il dirigente al quale spettano poteri di spesa e di gestione
Lo Stato, al quale spettano poteri di gestione
Il Ministero, al quale spettano poteri di gestione

A)
B)
C)

1042

QUALE DEI SEGUENTI ANIMALI È UN MAMMIFERO?
Cammello
Cuculo
Cernia

A)
B)
C)

1043

IN QUALE DI QUESTI STATI LA CIRCOLAZIONE STRADALE AVVIENE A SINISTRA?
Irlanda
Andorra
Svezia

A)
B)
C)

1044

QUALE SOSTANZA ASSORBONO LE FOGLIE DELLE PIANTE DURANTE LA FOTOSINTESI 
CLOROFILLIANA?

Anidride carbonica
Ossigeno
Acqua

A)
B)
C)

1045

TRA I TRE TERMINI INDICATI INDIVIDUARE QUELLO CHE HA QUALCOSA IN COMUNE CON: AIUTO, 
AUSILIARIO, AUSPICIO:

Aiuola
Attore
Audace

A)
B)
C)

1046

QUALE FRA I SEGUENTI NON È UN PIANETA:
Sole
Giove
Marte

A)
B)
C)

1047

PER QUANTI ANNI RESTA IN CARICA IL PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA?
7 anni
5 anni
6 anni

A)
B)
C)

1048
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SECONDO LE MODALITA’ PREVISTE  DAL SERVIZIO BAR.S.A.  NEL CENTRO DI RACCOLTA POSSONO 
ESSERE CONFERITI?

tutte le tipologie di rifiuto previste nella autorizzazione e riportati nell’elenco RIFIUTI CONFERIBILI
solo alcune tipologie di rifiuto
solo gli ingombranti ed i rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche

A)
B)
C)

1049

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, LA FORMAZIONE DEI LAVORATORI DEVE AVVENIRE:
In occasione dell’assunzione, del trasferimento o cambiamento di mansioni, dell'introduzione di nuove 
attrezzature di lavoro o di nuove tecnologie, di nuove sostanze e preparati pericolosi
Entro un anno dall’assunzione, dal trasferimento o cambiamento di mansioni, dall'introduzione di nuove 
attrezzature di lavoro o di nuove tecnologie, di nuove sostanze e preparati pericolosi
Almeno 30 giorni prima dell’assunzione, del trasferimento o cambiamento di mansioni, dell'introduzione di 
nuove attrezzature di lavoro o di nuove tecnologie, di nuove sostanze e preparati pericolosi

A)

B)

C)

1050

QUALE TRA LE SEGUENTI È UNA RETE TELEVISIVA BRITANNICA?
BBC
ZDF
CNN

A)
B)
C)

1051

QUALE È LA FUNZIONE DEL SERVIZIO DI PREVENZIONE E PROTEZIONE?
Effettuare l'analisi dei fattori di rischio finalizzata all'elaborazione delle procedure di sicurezza e delle misure 
di prevenzione e protezione
Nominare il Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione
Effettuare la sorveglianza sanitaria

A)

B)
C)

1052

IN CASO DI IMPEDIMENTO PERMANENTE DA CHI SONO ASSUNTE LE FUNZIONI DEL PRESIDENTE 
DELLA REPUBBLICA?

Dal Presidente del Senato
Dal Presidente della Camera dei Deputati
Dal Presidente della Corte Costituzionale

A)
B)
C)

1053

I CARTELLI DI SICUREZZA DI COLORE VERDE E BIANCHI SONO CARTELLI DI?
Salvataggio
Divieto
Pericolo

A)
B)
C)

1054

NELLA DONNA, COME SONO I CROMOSOMI SESSUALI?
XX
XY
XXY

A)
B)
C)

1055

COS'È LA CALORIA?
Una unità di misura
Una forma di calore
La temperatura di un oggetto riscaldato

A)
B)
C)

1056

QUALE CITTA' E' LA CAPITALE DELL'IRAN?
Teheran
Baghdad
Riyadh

A)
B)
C)

1057

QUANDO SI PARLA DI “PIANO MARSHALL”, A QUALE PERIODO STORICO CI SI RIFERISCE?
Il secondo dopoguerra (dopo il 1945)
Il periodo tra le due grandi guerre mondiali (1918-1939)
Il primo dopoguerra (dopo il 1918)

A)
B)
C)

1058

NEL SISTEMA SOLARE QUALE È IL PIANETA PIÙ PICCOLO COME MASSA
Mercurio
Marte
Plutone

A)
B)
C)

1059



BAR.S.A. - Quesiti per selezione 13 Operatori Ecologici - Risposta corretta (A) Pag. 93

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, SECONDO LE DEFINIZIONI INDICATE ALL’ART. 2, LA DEFINIZIONE 
“PROCESSO EDUCATIVO ATTRAVERSO IL QUALE TRASFERIRE AI LAVORATORI ED AGLI ALTRI 
SOGGETTI DEL SISTEMA DI PREVENZIONE E PROTEZIONE AZIENDALE CONOSCENZE E PROCEDURE 
UTILI ALLA ACQUISIZIONE DI COMPETENZE PER LO SVOLGIMENTO IN SICUREZZA DEI RISPETTIVI 
COMPITI IN AZIENDA E ALLA IDENTIFICAZIONE, ALLA RIDUZIONE E ALLA GESTIONE DEI RISCHI” SI 
RIFERISCE?

alla formazione
all’informazione
all’addestramento

A)
B)
C)

1060

CALCOLARE IL VALORE DI X.        45  :  270  =  X  :  90
15
30
6

A)
B)
C)

1061

L'ACCIAIO È PREVALENTEMENTE UNA LEGA TRA:
Ferro e carbonio
Ferro e rame
Ferro e zinco

A)
B)
C)

1062

IL CONTRARIO DELLA PAROLA “REALTÀ” È:
Astrazione
Attualità
Verità

A)
B)
C)

1063

L’ATTUALE SINDACO DI BARLETTA È:
Cosimo Damiano Cannito
Antonio Decaro
Michele Emiliano

A)
B)
C)

1064

LO "STREGA" È UN PREMIO:
Letterario
Musicale
Per il migliore disegnatore di fumetti

A)
B)
C)

1065

QUALE, TRA LE FORME VERBALI INDICATE, RAPPRESENTA IL CONDIZIONALE PRESENTE DEL VERBO 
CORRISPONDENTE?

Spingerebbe
Spingendo
Spingeste

A)
B)
C)

1066

– LA PAROLA “PROBABILMENTE” E’ UN AVVERBIO DI
Dubbio
Luogo
Modo

A)
B)
C)

1067

LA COSTIERA AMALFITANA È BAGNATA DAL:
Mar Tirreno
Mar Ionio
Mar Adriatico

A)
B)
C)

1068

QUALE È IL VALORE DELLA RADICE QUADRATA DI 324?
18
15
20

A)
B)
C)

1069

L’INFORMAZIONE E LA FORMAZIONE DEI LAVORATORI ADIBITI ALLE ATTIVITÀ PER LE QUALI LA 
VALUTAZIONE HA EVIDENZIATO RISCHI PER LA SALUTE DI ORIGINE BIOLOGICA DEVE ESSERE 
RIPETUTA CON CADENZA ALMENO

Quinquennale
Quadriennale
Triennale

A)
B)
C)

1070



BAR.S.A. - Quesiti per selezione 13 Operatori Ecologici - Risposta corretta (A) Pag. 94

IN FISICA QUALI SONO GLI ELEMENTI CHE CARATTERIZZANO IL MOTO?
Gli elementi del moto sono la traiettoria, lo spazio (misurato in metri) e il tempo (misurato secondi).
Gli elementi del moto sono esclusivamente la traiettoria e il tempo (misurato secondi)
Gli elementi del moto sono esclusivamente la traiettoria, lo spazio (misurato in metri)

A)
B)
C)

1071

IL COLOSSO È VICINO A QUALE EDIFICIO?:
Basilica del Santo Sepolcro
Al Castello Svevo
Chiesa di San Nicola

A)
B)
C)

1072

I CARTELLI DI PRESCRIZIONE HANNO FORMA
Rotonda
Triangolare
Quadrata o rettangolare

A)
B)
C)

1073

QUANTI SONO I SOLSTIZI NELL’ANNO?
Due
Quattro
Dodici

A)
B)
C)

1074

CHI ERA ANTONIO GRAMSCI?
Il fondatore del Partito Comunista Italiano
Il fondatore del Partito Socialista Italiano
Il Ministro della Pubblica Istruzione del governo Mussolini

A)
B)
C)

1075

IL FEMMINILE SINGOLARE DI “ESTIRPATORE” È:
Estirpatrice
Estirpatoressa
Estirpatora

A)
B)
C)

1076

COME SI CHIAMA LA CATENA MONTUOSA CHE SEPARA L’EUROPA DALL’ASIA?
Urali
Pamir
Altai

A)
B)
C)

1077

COMPLETA LA SERIE: 98   82   66   ?   34   18   2
50
54
60

A)
B)
C)

1078

QUALE SIGLA IDENTIFICA IN ITALIA LA PICCOLA E MEDIA IMPRESA?
PMI
MEPI
PEMI

A)
B)
C)

1079

A QUANTI ANNI SI PUO’ VOTARE IN ITALIA?
A 18 anni, per la Camera dei Deputati
A 25 anni, per la Camera dei Deputati
A 21 anni, per il Senato

A)
B)
C)

1080

QUAL È IL CAPOLUOGO DI REGIONE DELL'UMBRIA?
Perugia
Terni
Rieti

A)
B)
C)

1081

COMPLETARE LA SEGUENTE PROPORZIONE: 48 STA A 4 COME … STA A 60.
720
640
240

A)
B)
C)

1082

TRA LE SEGUENTI PAROLE UNA NON HA LO STESSO SIGNIFICATO DELLE ALTRE DUE, INDIVIDUARE 
QUALE:

Comprendere
Argomentare
Parlare

A)
B)
C)

1083
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LA VALUTAZIONE DEL RISCHIO DI INCENDIO NEGLI AMBIENTI DI LAVORO
Va fatta comunque in tutti gli ambienti di lavoro indipendentemente dal livello di rischio e dalle sostanze 
presenti
Va fatta solo se vi sono presenti sostanze a rischio di esplosione
Va fatta se vi sono situazioni di rischio di incendio particolare per i lavoratori

A)

B)
C)

1084

LA PROVENZA È UNA REGIONE DELLA:
Francia
Spagna
Portogallo

A)
B)
C)

1085

COSA SONO LE BUONE PRASSI?
Soluzioni organizzative e procedurali coerenti con le norme vigenti e con le norme di buona tecnica, elaborate 
e raccolte dalle Regioni, dall’ISPESL, dall’INAIL e dagli Organismi Paritetici
Atti di indirizzo e coordinamento per l’applicazione della normativa in materia di salute e sicurezza
Specifiche tecniche approvate e pubblicate da una organizzazione internazionale, da un organismo europeo o 
nazionale di normalizzazione

A)

B)
C)

1086

LA NOMINA DEL MEDICO COMPETENTE:
E’ necessaria in una serie di casi specificati per legge e laddove si ipotizzino effetti sulla salute delle attività 
svolte
E’ necessaria per legge solo se il responsabile del servizio prevenzione e protezione la richiede
E’ sempre necessaria per legge

A)

B)
C)

1087

STROMBOLI FA PARTE DELL'ARCIPELAGO DELLE:
Eolie
Tremiti
Egadi

A)
B)
C)

1088

SULLE CONTROVERSIE RELATIVE ALLA LEGITTIMITÀ COSTITUZIONALE DELLE LEGGI GIUDICA:
La Corte Costituzionale
La Suprema Corte di Cassazione
Il Consiglio di Stato

A)
B)
C)

1089

INDICA LA LETTERA CHE COMPLETA LOGICAMENTE LA SEQUENZA: B, D, G, M, …
R
S
T

A)
B)
C)

1090

INDICA IL NUMERO CHE COMPLETA LA SERIE:  2  6  10  14  18  22  …
26
28
30

A)
B)
C)

1091

AI SENSI DEL D.LGS. 81/08, CIASCUN LAVORATORE DEVE:
Prendersi cura della propria sicurezza e della propria salute e di quella delle altre persone presenti sul luogo 
di lavoro, su cui possono ricadere gli effetti delle sue azioni o omissioni, conformemente alla sua formazione 
ed alle istruzioni ed ai mezzi forniti dal datore di lavoro

Prendersi cura della propria sicurezza e della propria salute e di quella delle altre persone presenti sul luogo 
di lavoro, su cui possono ricadere gli effetti delle sue azioni o omissioni, conformemente alla sua formazione 
ed alle istruzioni ed ai mezzi forniti dal medico competente

Prendersi cura della propria sicurezza e della propria salute e di quella delle altre persone presenti sul luogo 
di lavoro, su cui possono ricadere gli effetti delle sue azioni o omissioni, conformemente alla sua formazione 
ed alle istruzioni ed ai mezzi forniti dal rappresentante della sicurezza

A)

B)

C)

1092

INDICARE, SENZA ESEGUIRE LE DUE OPERAZIONI, LA DIFFERENZA TRA I LORO RISULTATI:    4.6 + 15 
+ 15 + 13 + 7 =    4.6 - 15 + 10 + 7 =

Un numero compreso tra 48 e 58
Un numero compreso tra 38 e 47
Un numero compreso tra 28 e 37

A)
B)
C)

1093

COMPLETARE LA SEQUENZA: 15 - 985 - 1000 - 25 - 975 - 1000 - 75 - … - 1000
925
955
895

A)
B)
C)

1094
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IN STORIA, COSA SI INTENDE CON IL TERMINE “CROCIATE”?
Il tentativo dei paesi dell’Europa occidentale di riconquistare Gerusalemme e la Terra Santa
La riconquista da parte di Saladino di Gerusalemme
Le spedizioni spagnole per riconvertire i giapponesi

A)
B)
C)

1095

LA FRAZIONE “SETTE QUINTI” ESPRIME UN VALORE PARI A:
1,4
0,7
0,25

A)
B)
C)

1096

A CHI COMPETE LA QUALIFICA DI CAPO DELLO STATO NELLA REPUBBLICA ITALIANA?
Al Presidente della Repubblica
Al Presidente del Consiglio dei Ministri
Al Presidente del Senato

A)
B)
C)

1097

SECONDO LA GEOMETRIA EUCLIDEA, LA SOMMA DEGLI ANGOLI INTERNI DI UN TRIANGOLO 
ISOSCELE È:

180 gradi
360 gradi
120 gradi

A)
B)
C)

1098

DATI IL LATO E L’AREA DI UN QUADRATO, STABILIRE SE, PER DETERMINARE IL PERIMETRO:
I dati sono sovrabbondanti
I dati sono tutti indispensabili
I dati sono insufficienti

A)
B)
C)

1099

IN CHE ANNO È STATO FONDATO IL PARTITO COMUNISTA ITALIANO?
1921
1917
1944

A)
B)
C)

1100


